Obsah

L IR A Yo O OTPTT 9
Krok 1 - Historie MMU a kompatibilita tiSKAren ....eeeeeceeeeeceeeecere s e 10
Krok 2 - Podporovane tiSKArNY: ...ccecccececsrseressessesessessssessesassessssessessssessesssssssssssaens 11
Krok 3 - MMUS3 + ENCIOSUIE  .oveeercerererresesssssssessesesssssesesssssssssesssssssssssssssssssssssssnssssneas 11
Krok 4 - Vylouceni 0dpoVEdNOSti uvccercerrrererersesssessessssessesessessssessessssessesssssssssessens 12
Krok 5 - POtfebné NASIIOJE ...cccvceveceersererirestssesse s e ssses s s se s s se s snsnsnnns 12
Krok 6 - K dispozici jsou i obrazky ve vysokém rozliSeni .......ueeeevversereercersennen. 13
Krok 7 - Orientace podle StItKU ..ceceeecrcreeeeeeereeeesess e seseeesesesesssssssssasassssessseseneees 13
Krok 8 - JSME tU Pro VAS! .ececeecrcereer it r et er s seesaesassaesae s s e s e saesae s e s saenne s 14
Krok 9 - Vychytavka: vKIAdani MatiC ....cccreeerrcnnsirsc s sesesesessesaesessennnas 14
Krok 10 - TiStENE SOUCASTKY eeeeeeeeeceeee e s v s s e s e e s se e e e nnenan 15
Krok 11 - Pfipravte si pracovni StUl e e e sssssasassenens 16
KIOK 12 - POKFACOVAL ..uceeeeeieiresiriesseseseses e sessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssneneens 16

2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG) ...t ssee s sssessssenes 17
CEe) /S IR U 18
Krok 2 - Naradi potiebné k t&to Kapitole ....vcrcrereersererserererserer e s ssesesae s 18
Krok 3 - Odpojeni PTFE trubiCek ...irrrereerrerrerree e ses e seeseessese s e ssessesessessesessenaes 19
Krok 4 - Odpojeni jednotky MMUZ2S (1. CASt) .eevcrereerrererserierersernesessesessesesessessssesaens 19
Krok 5 - Odpojeni jednotky MMU2S (2. CASt) eeeeerererrerererrerrererses s eressessessenas 20
Krok 6 - Odstranéni MMU2S Z tiSKArNY ...cceccncrrscnscnseses s s sesessessssessenes 20
Krok 7 - Demontaz PTFE trubicky mezi MMU a extruderem .....coocvveeercenneennens 21
Krok 8 - Demontaz jednotky MMU2S ... se e s e ssenns 22
Krok 9 - Odstranéni textilniho ruKAVU ..o 22
Krok 10 - Odstran@&ni motoru idIerU ..ciciccvsssrsere s sesesessesnes 23
Krok 11 - Odstranéni hfideli 5X16Sh ....cccvvircrvcrrscrcrer s ees e 23
Krok 12 - Odstran@ni I0ZISEK ...ucevcerseeersmsersesesessesesessssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssns 24
Krok 13 - Odstranéni motoru selektoru ...cnrccrrsne s ssesessesnas 24
) I O Lo X =Y =T g TR =T=1 1= G o U 25
Krok 15 - Odstranéni motoru femeniCky ....ccrcrererrrrrreereereeseessesaesaessesessesessensens 25
Krok 16 - Rozebrani SEIEKIOIU .iicceeecrcecer ettt s sne e se s e s e enes 26
Krok 17 - Rozebrani ovladaci desky ....ccrcrercrerrercereeeeee e serse s se s e s e seeneas 26
L) G E =T oY o 1= R 27

3. Demontaz zasobniku jednotky MMU2S (UPG) .....ccoovrrenrerensrerereereserennes 28
Qo) G B o T o = V- 29
Krok 2 - Odpojeni PTFE trubiCeK ....iurrerierrrcrsesersesas s sessssesesessessssessessssessssessesnes 29
Krok 3 - Rozebrani ZASobNiKuU ...ciccercnecssisessssesesse s sesseses s ssessssssnssssseas 30
) A o o1 30

4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky) .........ccooeoreecorreeccrcecceeceeceenae 31
Krok 1 - Naradi potiebné k této Kapitole ......ccvccvvrrrvisnsernsersssseesses e s e ssssssenenes 32
ARV A=Y =Y o | =Y 32
Krok 3 - Priprava dil( pro pfitlacnou KIadku ..ceceececeeecececeeeeeeeeeeeee e seeeeens 33
Krok 4 - Sestaveni lozisek pritlacné kladky (1. CASt) .weeeeeceeeecerererererere e 33
Krok 5 - Sestaveni lozisek pritlacné kladky (2. Cast) ..cccvrccrrsrserrsernsessesessesnnens 34
Krok 6 - MontaZ loziska do stfedu idleru ..eiinrsnseeensesesessesessese s sesessesneeas 34
Krok 7 - Pfiprava dill SPOJKY ueeeeeeccrcrcrercrerieeeerasssssssseseseeesesasssssssssssssnssssesssesssssens 35
Krok 8 - PFIPrava SPOJKY ucciiccreressesssesssesessssessssssesesssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssnssans 35
Krok 9 - Sestaveni SPOJKY ucveverrerrrrerrerrersersersersessssssssassssssssssssssssssssssssessesssessssessssses 36
Krok 10 - ZAvEreCna KONtrola ..uccccccccvceerseresercsessesesesessssessessssessssessesassesssssssesnnas 36
Krok 11 - Pfiprava dilll 1d1€r-body e sssessesessssssessssnaes 37

Krok 12 - Instalace silikonove zatky (1X) .eeceeeeceeceeeeeeeseeeseeeeseseseeeeessesseeesseesessees 37



o] TR [ ¥=] =Y F= VoL =Y o 1 =Y U 38

Krok 14 - Montaz htidele do stfedu idIeru ...rcerercecrccrecer e sesenas 38
Krok 15 - Matka M3nS Idler body e s e 39
Krok 16 - Montaz motoru idleru (1. CAst) .wvrivrcrrrserrrrse e sesesaens 39
Krok 17 - Montaz motoru idleru (2. CASt) .umrerrrrssseessersssseessessssssssssssssssssssssssssssees 40
Krok 18 - Montaz motoru idleru (3. CAst) ..cvrvicviserrsrse s seenns 40
5. Sestaveni SEIEKEOrU ... 41
Krok 1 - Naradi potiebné k této kapitole ... eeorceeceeeee e 42
Krok 2 - Sestaveni selektoru: priprava dill ... 42
Krok 3 - Sestaveni selektoru: magneticka KuliCka ....cccovveeeennecennsssenenescesenenenne 43
Krok 4 - Sestaveni selektoru: pfiprava dil( trapézova matice ........ueeeverernnne 43
Krok 5 - Sestaveni selektoru: Instalace trapézové matice ....cvvrervvccrrserncennes 44
Krok 6 - Sestaveni selektoru: priprava dil(l tyCe a Krytky .coveeecevrverererseseeereesenenns 44
Krok 7 - Sestaveni selektoru: Bronzoveé kluzné pouzdro .....ccrvvncnecensenena 45
Krok 8 - Sestaveni selektoru: TyCe a Krytka ....cucccvrvennnsssenenssesssssesesessssesesssanns 45
Krok 9 - Sestaveni selektoru: priprava dilll finda .....coeveevnscnineseesssesesesseseenns 46
Krok 10 - Sestaveni selektoru: sonda SUPerFINDA ... rcercerseeerceeecerenereenene 46
Krok 11 - Sestaveni selektoru: priprava dilll NOZE ...cccereceereeeecemseeessee e ssesssesaens 47
Krok 12 - Sestaveni selektoru: Sestava N0ZE .....ccvcerrvscrnsesssessesessesssessessssesssses 47
6. Sestaveni Pulley body ...t 48
Krok 1 - Naradi potiebné k této Kapitole ......ucccvccriecrsrcesnieessssses e ssessessnenns 49
Krok 2 - Priprava dil( Pulley body .. eeennns 49
Krok 3 - Pulley body: VI0Zeni |0ZISEK ...cvceeereerreerererierrsersesessesesessesesses e ssessssssneneas 50
Krok 4 - Priprava dilll Pulley Body .. sssssssssssssssssssssssnes 50
Krok 5 - Sestaveni Front-PTFE-hOIder ..t cere e ce e saeesenenns 51
Krok 6 - Priprava dil(l pro collet NOIdEr ....ccvcereecreeeseereseeeess s eeessseesnsaesens 51
Krok 7 - Instalace ObJiMEkK .. r e ses s ses s sns e sae e 52
Krok 8 - Instalace dilu collet holder ...t 52
Krok 9 - Priprava dill pulley MOtOrU ettt ee e s sasae s 53
Krok 10 - Sestaveni PUIIEY ...civceierccrers e trese s s e s e sessssssessssesesasanas 53
Krok 11 - Sestaveni motoru femenicky (1. CaSt) vvrrrvrrrrrrrrrrerrer s 54
Krok 12 - Nasazeni Pulley motoru (2. CAS) ..cvveeceeereerreerserseeesseeeseesesssssessessessenns 54
Krok 13 - SeFizeni FEMENICE ..cvvvireeeriererseresert s sesssse s se s s sns s sss s s ses s snssssaes 55
Krok 14 - Selektor: priprava dilll ...ccceceeeereessese e eesssssssssas e seseseesesesens 55
Krok 15 - Instalace SeleKtorU .rcrcrcreecr e 56
Krok 16 - Kontrola pohybu selektoru / pfiprava motoru .....cccvnesnseseneennes 56
Krok 17 - Instalace motoru SelektorU .uccrccrrcererer e ses s 57
Krok 18 - Umisténi trap@zoveé MatiCe ....ccmmrrrrrrrereerecrerereres e sese s e s e sessesesesnes 57
Krok 19 - Pfiprava dild pro montaz ldler body ....eeeeeeereneeeseeee e ceeceeeeeeneens 58
Krok 20 - Montaz Idler body (1. CASt) vvrrrecrrrrereee e reere e s e e s s se s senaeens 58
Krok 21 - Montaz Idler body (2. CASt) .vvrmrrrrrrierrrtrserersere s s ses s se s sas e ssesens 59
Krok 22 - Montaz Idler body (3. CASt) cvrrrrerrrererirrererrererereraeesesessesaesessesassessenenas 59
Krok 23 - Pfiprava dilll k oVIAdaci dESCE ...urmrrerirnsreenrssesssse s sssssssessssssesens 60
Krok 24 - Sestaveni ovladaci desSKY ...t 60
Krok 25 - Priprava dilll PD-D0ard ......coecereecemsseeessssceesessssessessssssssssesssssssssssssnns 61
Krok 26 - Montaz krytu PD-boardu ...cccicnnsnsscssesessessesessessssesesessessssesssssssesns 61
Krok 27 - Instalace PD-D0Ard .....cccccccrecervercrirrerercssseessessssssesssesssssssessssssssssssssssnsesees 62
Krok 28 - Zapojeni KaDelll .....ccerereeeccceescereeesecesss s e e e sesesesssssasss s s e sessenens 63
Krok 29 - Sestaveni eleKIroNiKY ...cccennscsisesssesesssess s sessssssesssssssssssssssssssssses 63
Krok 30 - Priprava dilt pro montaz textilniRo rUKAVU ....cccccveeeeeeesereneseeeesssseesnnns 64
Krok 31 - Sprava kabelaze (CASt 1) .vvvvrrrrrrrerrerrerreessessesssssessesessesessesssssessessessnssens 64
Krok 32 - Sprava kabelaze (CASt 2) .vvvevrrrririerrerrirseenesssesssessessssssesssssssssssssssssens 65
Krok 33 - Nalepky priprava dilll .....cccceceeeneseseseesescscsesesesssssssssssssesesesesesesesessssnns 65
Krok 34 - Nalepeni sSamolEPEK ..cvercrererrerrrererererassesesesesaesessessssessesessessssessssesseses 66



Krok 35 - Pfiprava zadnich PTFE trubiCek ..mreeeeeeereererererer e sesese s saenaens 66

Krok 36 - Instalace zadnich PTFE trubiCek .....creeeeceeerereresesesessesessesesennens 67
Krok 37 - Nastaveni pritlaku IdIErU ....ocvvreercrrstreeerrees e ses s 68
7. Sestaveni drzaku CIVKY ...t sse s ssse s ssssessasenes 69
Krok 1 - Dva typy drZaK0 CIVEK et eeeeeseeesneas s se e e sasssnsns 70
Krok 2 - Priprava dil(i vakuové tvarovanych dild drZaku ......eeeeeeenveeesenseseeensenes 70
Krok 3 - Pripevnéni pénovych podlozZek ...cicnnsnesessesssssssesessesssessessssessnns 71
Krok 4 - Pfiprava dilll tyCi, [0ZISEK .evererevrrererererereesrarsreresesesssssssssesesesssssssssssesessssaeans 71
Krok 5 - Montaz tyCi @ [0ZISEK irerrierrriresesse e se s s e ssesns e ssesessesassessssnnas 72
Krok 6 - Dokoncéeni drZakl civek (VSEFiK. [1S.) wiuiversssceesserssssseeessssssesssssssssssssssesseas 72
Krok 7 - Vstrikolisovany drzak civky: pFiprava dill ....ceceeseseeseceesssseseessseseeennns 73
Krok 8 - Vstfikolisovany drzak: pfiprava dilll ....ccceceeeeeeeeesessesesescececeeeesessenenns 73
Krok 9 - Kompletace zakladny (Cast 1) evreeeeeeeeeere e s ee e eeeeeas 73
Krok 10 - Kompletace zakladny (CASt 2) ..cccvvrrvvserrsessesessesesseseses s sessesessessesessens 74
Krok 11 - Pfipevnéni pénovych podloZek (CASt 1) ...cvvervrerrerrerersersreresessessesessesanaes 74
Krok 12 - Pripevnéni pénovych podlozek (CAst 2) ..ccreeeeecererererererserererersenaens 75
Krok 13 - Sestaveni drzaku PTFE trubiCek ...reeseeeeereeeeeseeseesesesseeesseeseenees 75
Krok 14 - Dokonceni drzak(l civek (VStiK. liS.) urrrcccerererererererereseseressssssseeeeens 76
Krok 15 - Spojovani spojek drZaku CIVKY uiccivrsrrsesnsesesessessssesesessessesesssssssessens 76
8A. Sestava kazetového zasobniku ... 77
Krok 1 - Naradi potiebné k této Kapitole ......cciiercrrenisissncsseessssessessssssssssssssnns 78
Krok 2 - PFIPrava dilll: ecocecececeeeeeece e ecceeceesesssssss s s s e e e sesesesssssasssasassessnssnens 78
]S IS 1=Y oY o 1 o] T 79
Krok 4 - Sestaveni (1. CASt) i ssesesse s s sessessssessessssesesessssnssesaes 79
Krok 5 - Sestaveni (2. CASt) .iunireiicisiireisecsssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnns 80
Krok 6 - Sestaveni (3. CASt) .iuriirrrsmserss s s s s sssses s e s s sassssesssssens 80
Krok 7 - Sestaveni (4. CASE) .iuviieiicisiimiiesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssssssnsns 81
Krok 8 - Sestaveni (5. CASt) .icievrresrsessssesesessesssssssssssssssssessesssssssssssssssssssssssssssnsssnns 81
Krok 9 - Pfiprava dilU: Plate-holders ....cecececeereeeeeeeserees e sesesesesesssssassens 82
Krok 10 - SeStaveni (B. CASE) .uvivrrerrcerssrssssssesssssssssssssssssssssessssssssssesssssnssssessssssssssesns 82
Krok 11 - Pfiprava dilll ZASODNIKU vceeevceeereseseseseseessssee s sassessssssesessssssssssasssssens 83
Krok 12 - Kazety zasobniku: INFO ...t 83
Krok 13 - Sestaveni segmentu (CASt 1) orrereecercrcrererer e rere s re s s s s e e sseeseas 84
Krok 14 - Sestaveni dilu (CASt 2) ...cvccrcremrrsesnserse s e s s sessessssessessssesnssessenns 84
Krok 15 - Sestaveni dilu (CASt 3) reecrreerreerrrercees e rrseessssesssessssessssesssesssmessssessmssssnes 85
Krok 16 - ObjimKky: pFiprava dilll ...cccccceceeeceererereresssssssseesesesesesesesesssssssssssssssseseaes 85
Krok 17 - Instalace objimKy .t ses e sessssnes 86
Krok 18 - Instalace Cartridge .rrcrscrerererserer s s essessessessessessessessessesssssnnnnns 86
Krok 19 - Pfiprava dilll pro PTFE trubiCKY ..ccceeeereeeseserercseeceeeeeeeeessssss e seseens 87
Krok 20 - Instalace PTFE trubiCek ...ccurersresessesensessssessesssssssessssesssssssessssssssssssesnens 87
)7 I oo - U0 1V 88
9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace NeXtruderu ........oerneesessesseesssessens 89
KIOK 1= VOO cereereeeeteeeeessessssssssssssssssssssssasssssssssssessssssssssssssasssasssass s sssssssessssasssanesans 90
Krok 2 - Pytlik s nahradnimi dily ..o ses s sesse s 90
Krok 3 - Naradi potiebné k tto Kapitole ....vccrcrereerrerersereserseree s ses e sassesaesessenns 91
Krok 4 - Info o trysce Prusa (pouze MKAS) ... e reese e s es e s e sseenes 92
Krok 5 - Rozebrani Nextruderu (CAst 1.) .cvriceinecnerressssessssssssssssssssssssessssssseas 92
Krok 6 - Rozebrani Nextruderu (CAst 2.) .rivrmsnsesnsesessssssesssssesessessesesssssssnssens 93
Krok 7 - Rozebrani Nextruderu (Cast 3.) .ccniiemiimicsssiessessssnss s snessessssssnssss 93
Krok 8 - Rozebrani Nextruderu (CASt 4.) .rivrmsssecessesesesssssssssesessessesessssssssssens 94
Krok 9 - Rozebrani pfitlaéné kladky (idler) ... sesesessesesesnes 94
Krok 10 - Pfiprava dilt pro novou pfitlaénou kladku (idler) .eevecereesvcseennnns 95
Krok 11 - Sestava NOVENO idlErU ...ercrccrcrer et 95

Krok 12 - Rozebrani sestavy SWIVel ...crcrcrrccrrscrerer s sesessessesessens 96



Krok 13 - Pfiprava dilt pro matku 1dleru FS ... ssesnssenens 96

Krok 14 - Matka ldleru sestavy FS ... rrrestrserersese e seses e ssesessesnssessesens 97
Krok 15 - Pfiprava dilll pro NOVY SWIVE|l ..ccveceereeerenereeresssesessseessssesessssesessssssens 97
Krok 16 - Nova sestava SWivel (CAST 1) .ccveceeererercreerereseeerses s ese e e sesessessnnsens 98
Krok 17 - Nova sestava SWIVel (CAST 2) .vvevrrvrrrerrerrersesserssessssssesssessssssesssssssssssssses 98
Krok 18 - Priprava dilt pfitlacnych SroubKul ...cceeeeeeereecccecseeeeeeeee et 99
Krok 19 - Sestava pfitlacnych SroubKU .cevevecercccscs st 99
Krok 20 - Demontaz prevodoVKY ...ccccceeeercercerrereersercee e sessaesaessesaessessessesssssessessenns 100
Krok 21 - Priprava dilll Main Plate ....ccccceeeesesecccreseeeseeesseesse e e e sesesesessssssnes 100
Krok 22 - Sestava dilu Main plate .....cciccvcerrrrcrneerserse s sssesesssessessessnsssens 101
Krok 23 - MMU Nextruder: pfiprava dilll ....ccccoceceeeeeereresssssesesesesesesesesesesessssssssssens 101
Krok 24 - Sestaveni MMU Nextruderu (1. Cast) ..mveiecrrerceessemssercesseessesssessnesses 102
Krok 25 - Sestaveni MMU Nextruderu (2. CAst) .ccrrrercercerserersersersessersesessessenaes 102
Krok 26 - Sestaveni MMU Nextruderu (3. CASt) ..uvvrrrrrrrerrerresressersessessessessessenses 103
Krok 27 - Sestava pfevodovky: pFiprava dilll ...cceccesscesessesesessesessssssesessssesessnns 103
Krok 28 - Sestaveni prevodovky (CAst 1) .vicirrrrne s sesessessenes 104
Krok 29 - Sestaveni prevodovKy (CASt 2) ..wcererererverrrerseressesseseresessessesesessssessesens 104
9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT) ... 105
Krok 1 - Naradi potiebné k této kapitole ....crcrrcrrnnse s seseseenas 106
Krok 2 - PHPrava tiSKArNY e sessesesse s s ssessssesssessssssssssssssssssaes 106
Krok 3 - MK3S+ Uvolnéni kabelového svazku .....cceeeeeevereeecesceeceeceeceeseeceesenaens 107
Krok 4 - MK3S+ Odpojeni kabelu IR filament SENZOrU .....ucceeveevceererscseneresenenans 107
Krok 5 - MK3.5 Uvolnéni kabelového sVazKu ...ccceeeceecercercerce s s 108
Krok 6 - Demontaz dilu X-carriage-back ......wcrrcnncnrsesseessesessesesessessssenns 108
Krok 7 - Rozebrani FS-cover a ventilatoru hotendu ....oceeeeeeeeeeeeeeeeeceeee, 109
Krok 8 - Rozebrani extruderu-body ... sesssessesesse s sessessssesaens 109
Krok 9 - Kabel IR filament SENZOIU ..ucccvcrierieiierereeersessessesnsssessssssssessessesssssesssesees 110
Krok 10 - INFORMACE o PTFE trubicce hotendu ..eeceeceecercerercerercerer s ereeneens 11
Krok 11 - ROZAEIENT @XIFUAEIU eevieeererirereeeeeceeeeesnessesasenessessesssesessesssesesseessessesssssesees 111
Krok 12 - Castedna demontaZ eXtrUAEIU ...ieceesesessssssssssssssssssssssssssssssssssssaseans 112
Krok 13 - Pfiprava dilil pro PTFE trubiCKu .ecceceeeeeeeeeceee e cesss e 112
Krok 14 - Odstranéni staré PTFE trubiCKy eoiveicrseerseeree et 113
Krok 15 - Instalace Nové PTFE trubiCKy ..cicvismsiesnsesssessesessesesessessssessssessenns 113
Krok 16 - Znovuslozeni extruderu (1. CASt) .iurerirrsserssmsseessersssssesssssssssesssssssssseas 114
Krok 17 - Znovuslozeni extruderu (CAst 2.) umecercercercerrerererrererersessessessessessessenas 114
Krok 18 - Znovuslozeni extruderu (3. CASt) .iuiiiiimesismseresssssesssssssssssssssssssssess 115
Krok 19 - Adapter-printer priprava dill  ....cccccececeeeceessescsesseesssessssssessssesssssssees 115
Krok 20 - Sestaveni Adapter-printer ..ssssessesssessessssesssssssessens 116
Krok 21 - Novy chimney: pfiprava dilll ....cceeeeeeecesssesesercsesesssssssesesesesesssssssesesesens 116
Krok 22 - Nova sestava chimney (1. CASt) vovvrcrcrrerrerrerrerrerrer s s resres s sessessessesnas 17
Krok 23 - Nova sestava chimney (2. CASt) .cucveeeceeeereeemeessersseseesessesessessessessessssses 117
Krok 24 - Nova sestava chimney (3. CASt) .ucrrrrcrrererereereererereresser e sesessessesenns 118
Krok 25 - PFiprava IR filament SENZOMU ..ccrcrcervssrsreneres s sessesnssessesens 118
Krok 26 - Montaz IR filament SENZOIU ...ucveecrcrieeriscecsereceeeese e ssesnessessessessessesnees 119
Krok 27 - Rozebrani pfitlacné kladky (extruder-idler) rrrvrvrercereereerereeenn. 119
Krok 28 - Priprava dil( pro Extruder-idler-mmu ...ceceeeeecreeeeeeeseeeseeseseseeseens 120
Krok 29 - Vlozeni lozisek do Bondtech kolecka & mazani .....ccoceeceeceecevcvceenee. 120
Krok 30 - Sestava Extruder-idler-mmu (1. Cast) ..uccevrcrnimsrersrmnsemssereessesseseesnns 121
Krok 31 - Sestava Extruder-idler-mmu (2. €ast) oovecrcrercereerrercer s 121
Krok 32 - Priprava dil(i spojovaciho materialu extruderu ....cvecevceeececeeenne 122
Krok 33 - ZNovuSIOZeni eXtrUEIU ..uccceececcerceeceeceeessssseseeesesessessessessssssssesssssessssnes 123
Krok 34 - Instalace Extruder-idler-mmu .oececrererree e seessesesenaenns 123
Krok 35 - Znovusestaveni X-carriage-back ....coovvercrccnvccnrccrscserccse s 124
Krok 36 - Stahovaci PASKY! ..vceererererree e rere s s e s s s e s e s s e s e s e s e e s seesaeans 124



Krok 37 - Utazeni textilniNo FUKAVU ovceeeeeeeercee e sres s cssesseesssssssmesaseessme s nesneen 125

Krok 38 - Pripojeni kabelll hotendu ..ot eeeens 125
Q0] QG S I =01 (= Vo0 1Yz | 126
9C. MK3S+ EXIrUder (UPG) ...t ses e sssss s ssssssssssssssssassssssssssassens 127
Krok 1 - Naradi potiebné k tto kapitole ....cceorercecercirecersererer et 128
(GRS R U177e Y 128
Krok 3 - Rozebrani starého dilu chimney (1. €ast) .cvcrvrrvrccrrserrcre s 129
Krok 4 - Rozebrani starého dilu chimney (2. Cast) vvveerereeeeeeeeeeceeeeeeeee, 129
Krok 5 - Rozebrani starého dilu chimney (3. €ast) .cuvivvirvrnrrnsrnsne e 130
Krok 6 - Vyména PTFE trubiCky hotendu ..ccieccerscensnensesenesse e seseesessenens 131
Krok 7 - Odstran@ni ventilatoru ..eceeeeeeceeece e s s s s sessesses e s e sseenes 131
Krok 8 - ROZAGIENT EXIIUBIU  .eeeeeeeeeeeeeeeeeraeeaeesessesssssssesessesesseessssesssssessessesssssssssssnnes 132
Krok 9 - Caste¢na demontaz eXtrUAEIU ..eeereereeseessessssssessessesssesssssssasesssssssaseens 132
Krok 10 - Pfiprava dilt pro PTFE trubiCKU eeeeeeceeeceeeceeeeeeeeeeetsee e e seeseeeseseseenns 133
Krok 11 - Odstranéni staré PTFE trubiCKy ....ccercennmsesnensesesesssssesssesesassesessnaes 133
Krok 12 - Instalace nové PTFE trubiCKY s s v e e 134
Krok 13 - Znovuslozeni extruderu (1. CASt) ..uvrcrimvrrrsmsssserssesssesesssessssssesssssseas 134
Krok 14 - Znovuslozeni extruderu (2. CASt) ..cvvvvrvrcrrrrerrerrerreerereeeseeseesaessessessesaens 135
Krok 15 - Znovuslozeni extruderu (3. Cast) ..rvrcrrniernsessesessessssessesessessssessesnnas 135
Krok 16 - Znovuslozeni ventilatoru eXtruderu .evcevceeeserressesssesseessessesssssenens 136
Krok 17 - Novy chimney: priprava dilll ....ccccessssssssssssssssssssssees 136
Krok 18 - Nova sestava chimney (1. CaSt) .ucvrvrvcrrsersrerseresrere s e see s sessessssessenens 137
Krok 19 - Nova sestava chimney (2. CaSt) .oovvrvrervrrrrerrerrerrer s saesaeenes 137
Krok 20 - Nova sestava chimney (3. CAST) ...ccvvvvrrrrerrerrerrerresseesessse e sasssessesssssens 138
Krok 21 - Priprava IR filament SENZOrU ...veecrccevierrercersees e ssees e ssnssseessessnes 138
Krok 22 - Montaz IR filament SENZOIU ...uceeeceeeeeeeeeeceeeseeere s s e s e e e enes 139
Krok 23 - Priprava dil( pro Extruder-idler-mmu2s. .....coeeeeeeereresesesesesessssnens 140
Krok 24 - Lubrikace BoNdteCh e r s s s s s e se s e sseenens 140
Krok 25 - Instalace Extruder-idler-mmu2s. .....eccececeeeeeseessssessessesseesesseseens 141
Krok 26 - Otevieni krytu elektroniky ...cccceeecrersrcrres e see e s saenaens 141
10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace ........ceeneveersreeeressesssessens 142
Krok 1 - Priprava dilll drZaku FAMU et eeeesnsne e aeaes 143
Krok 2 - Montaz drzakl ramu (frame holders) ...ovevecrenreseessesesesessesessssesens 143
Krok 3 - UmIiSTENT STITKU ueeceeeeiecersersersercrerere s sessessessessaesasssssnessesssssessessesnsssessennes 144
Krok 4 - Montaz jednotky MMU (1. CASt) eeeeeeeeeeeeerercrerer v s s 144
Krok 5 - Montaz jednotky MMU (2. CAST) eecvvrverrvermsenerenesessesssessessssessesessessssesaens 145
Krok 6 - PFiprava XBUddY ....cccerccenercsineresessssesesss e sessessses e sessssssssssssssssssssssas 145
Qo] ARV =To 1Y o [T Lo =) L1 146
Krok 8 - Uzavreni krabiCky s elektronikou ......cccrcecrinsscsscsnsens s ssesessessesenaens 146
Krok 9 - Software ke STaZeni ..ccceecceececeee e s s s s s s s s ssese s e snenens 147
Krok 10 - Nastaveni PrusaSliceru pro MMUS3 ... sesesessesnnas 148
Krok 11 - Stahnout soubory firMwaru .. 148
Krok 12 - Upgrade firmwaru: TiSKAIrNA ...cccceeeeeeerererereresseresesessessessessessesseses 149
Krok 13 - Zapnuti jednotky MMU ...t s e ses s ses s e ssens 150
Krok 14 - Flashovani firmwaru MMUS3 (1. CASt) evercrcercerrerrerrererverrerereseseseseenas 151
Krok 15 - Flashovani firmwaru MMU3 (2. CaSt) .ucvrrerrvernsessesersesesessesessessesessesnns 151
Krok 16 - Kalibrace preVOdOVKY ...cccvceeceerseressissesesssssessesesssssesesssssssessessssssssssssesnnas 152
Krok 17 - Zarovnani prevodOVKY ...ceececeerrerrereeeree e sesssesaessessessessessessessessessessessesnes 152
Krok 18 - MMU kalibrace senzoru filamentu ......ccceceeeceeecececcssesesssseseseeseens 153
Krok 19 - Nastaveni ZAPati ....ccccecvcrrrrrcerrerrirrerrersessesses s sessessassassssssesasssssssssssnesssenes 153
Krok 20 - Informace o kalibraci senzoru SuperFINDA .....icrrcrrrcrceeerceneens 154
Krok 21 - Kalibrace SUPErFINDA .. rrsesesssssssessssssesssssssessessssssssssees 155
Krok 22 - Detaily chybovych obrazovek (ast 1) ..ccvcervrrvrscrnsrnrsseses s 156

Krok 23 - Detaily chybovych obrazovek (Cast 2) ....ccervrcerervcrrrerserereressereresenens 156



Krok 24 - INFO K STOUDENT wivveereeeerrerssmersseessssrsssesessessssssssessssessssssssessssessssssssessssessnessns 157

Krok 25 - PTFE trubicka mezi MMU a Extruder: pfiprava dill ....cccceceeeeeererernnee. 157
Krok 26 - PTFE trubicka mezi MMU a extruderem .....ocveevsesessesesessessssessenes 158
Krok 27 - Nastaveni drZak( CIVKY .cccccececeesesecseseseeesesesassssssssssessssseesesesesssssens 158
Krok 28 - PTFE trubicka mezi drzakem civky a bufferem .....cccocvveervvccerrccccnennns 159
10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+ ...t 160
Krok 1 - Naradi potiebné k této kapitole ....vicrccrnsncsrsesersese s 161
Krok 2 - Priprava dilll drZAKU FAMU  .ccceeeeeeeeeeceeeee e seeeeeeeseesssasssss s sesessssessnns 161
Krok 3 - Montaz drzakd ramu (frame holder). .cevrerree s 162
Krok 4 - UmiSTENT STITKU ueeeeereereeisieesesessesesessesessessssssssssssssssssssssssssssssssssessssessssnes 162
Krok 5 - Montaz jednotky MMU (1. CAST) eveeeereereerrerrerrer e e re e se s s s e s e se s 163
Krok 6 - Montaz jednotky MMU (2. CAST) .eeeceeeeeeerreerereeeresseeessessessessessessessesesnes 163
Krok 7 - Pfipojeni svazku Kabelll .......ccevrcreenesesenseeessssesessssesessssesesesssseessssssens 164
Krok 8 - Vedeni MMU Kabelu ..t ses s e snssesseens 165
Krok 9 - MK3S+ ofiznuti dvifek skFifiky elektroniky ..., 165
Krok 10 - MK3S+ instalace ofiznutych dvirek elektroniky ......ccceevvvereersereeene. 166
Krok 11 - MK3S+ schéma zapojeni elektroniky ....ccccvceeceseersenssessesessesssenens 166
Krok 12 - MK3S+ zapojeni data a FS Kabell ....cccvvcveevrerennscseeesesessse e esesenns 167
Krok 13 - MK3S+ pfipojeni kabell ke zdroji ..uceecececeeerceerereeeeeeeeeeee e 168
Krok 14 - MK3S+ zavieni krabiCky s elektronikou ......cocveecrsnesenscnsscssesennenns 168
Krok 15 - Software ke StaZeni ... s s s ssessssesssses 169
Krok 16 - Nastaveni PrusaSliceru pro MMUS3 ... ercrerrcererrerererseses e sesesennnns 170
Krok 17 - Stahnout soubory firMWart .. 170
Krok 18 - Vybér souboru firmwaru tiSKArny ...cccecreeniesssesssessessssessesessesssens 171
Krok 19 - Flashovani firmwaru MK3S+ (1. CaSt) ..ccvcecrrrrerersesnsessesessessesessessssesseens 171
Krok 20 - Flashovani firmwaru MK3S+ (2. CaSt) .icuvrrrnsrserrserensesesessessesesesenas 172
Krok 21 - MK3S+ zapnuti a resetovani jednotky MMU ......ccevveenerccnesencsenenannes 173
Krok 22 - Flashovani firmwaru MMUS (1. CaSt) .ccvvreervrssvsesessesesessessssessesessesnes 173
Krok 23 - Flashovani firmwaru MMU3 (2. CASt) .eicceeerrrerremrerressecserssesssseesessneas 174
Krok 24 - Kalibrace IR senzoru filamentu (1. Cast) .icecvvvreevserrsessesssesessessesesennes 175
Krok 25 - Kalibrace IR senzoru filamentu (2. ast) ..cccvverrvrersrsernsensesessesessenens 176
Krok 26 - Kalibrace IR senzoru filamentu (3. CASt) .uverrerrrrreerseersersesseessssssesseesns 177
Krok 27 - Informace o kalibraci senzoru SuperFINDA .....vrvrrcnevercerencenens 178
Krok 28 - Kalibrace senzoru SUPErFINDA ..t se e e s e ssenneas 179
Krok 29 - Detaily chybovych KOdU (CASt 1) .ueererrererereseressssesessseessssesesessssesssssaens 180
Krok 30 - Detaily chybovych obrazovek (Cast 2) ....cccrcercrvcrrsesrsessesensessesessennnns 181
Krok 31 - PTFE trubicka mezi MMU a Extruder: pfiprava dill ..ccecveceeveeeeceesucenn. 182
Krok 32 - PTFE trubicka mezi MMU a extruderem ......cvscensenesessesessesaenes 182
Krok 33 - Nastaveni drZAKU CIVKY .cccceeceererrereseresesssssssssssesesesesasasssssssessssssasasens 183
Krok 34 - Pfipojeni PTFE trubicek zasobniku .....ceoeeecercereerccrcererceresesereenes 183
10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5 ... essnnnes 184
Krok 1 - Naradi potiebné k tto Kapitole ....cccvcecrrercerrcersrerserer s s ses e ssesessens 185
Krok 2 - Priprava dilll drZaku rAmMU uccccccccsessssesssessssssssssesssssssssssssssssssas 185
Krok 3 - Montaz drzaki ramu (frame holder). et sessse s 186
Krok 4 = Umist@ni SItKU .eccvceecvseersersssssesessessses s ssssessesssss s sesssssssesssssssessssssssnnas 186
Krok 5 - Montaz jednotky MMU (1. CaSt) .vcvcerrccrmssseressese s sessssessesessessesessssnssessens 187
Krok 6 - Montaz jednotky MMU (2. CASt) eeeeeereeeceercrcre s s eeeesereens 187
Krok 7 - Vedeni Kabelu ..t sss e sss e sessssssnssessens 188
Krok 8 - MK3.5 Zapojeni Kabell ......orererenesesessssssesesesesssssssssesesessssssssssssesanas 188
Krok 9 - MK3.5 Vedeni KabelaZe ...t ssesesse s e 189
Krok 10 - MK3.5 Zavieni krabiCky s elektronikou ....ccccrscnscnnscssesessesnneenaes 189
Krok 11 - Software ke STtaZeni ....cccvceersnesnsesssessesessesesesse s ssesesssssessssessssssssnnss 190
Krok 12 - Nastaveni PrusaSliceru pro MMUS ......crrvnennscsssese s sesesesesesss 190
Krok 13 - Stahnout soubory firMwart e 191



Krok 14 - Vybér souboru firmwaru tisSkKarny .....ceceeeeceeeeeeereereereresesesessesennens 191

Krok 15 - Flashovani firmwaru MKS3.5 (1. CASt) .iuiviceiimririmsiessescess s ssssesans 192
Krok 16 - MK3.5 Zapnuti MMU ....cecreerercereenessessssseessesssssssssesssssssssssssasssns 192
Krok 17 - Flashovani firmwaru MMUS (1. CASt) .cceeevreerereerrerrerrerrerrersesessessessessesnns 193
Krok 18 - Flashovani firmwaru MMU3 (2. CASt) .evvrrerreerrerrmrseesesssessssssessssssssssenas 193
Krok 19 - Kalibrace IR senzoru filamentu (1. €ast) ..ccvevcrererrererrece e eeeeeae 194
Krok 20 - Kalibrace IR senzoru filamentu (2. CASt) ..vvvrrerrcssrscsnsseessessesssessenns 195
Krok 21 - Kalibrace IR senzoru filamentu (3. CaSt) cveeeecercercercerrerrererrererereeaens 196
Krok 22 - Informace o kalibraci senzoru SuperFINDA ... 197
Krok 23 - Kalibrace SUPErFINDA ... icrrerreererssssssesesssesssesssssssssssssssssssssesssessees 198
Krok 24 - Detaily chybovych KOdU (CASt 1) .uevvccriemicsesrssessssssessssssessssssssssssssens 199
Krok 25 - Detaily chybovych obrazovek (Cast 2) ...cccvveverrscesennsesenessesesesssenenans 199
Krok 26 - PTFE trubicka mezi MMU a Extruder: pfiprava dildl ....ccooeveeerericrnrnne 200
Krok 27 - PTFE trubicka mezi MMU a extruderem ......ccceceeeeeeeeeeessesssessessensens 200
Krok 28 - Nastaveni drzakll CIVKY ceveceeercsesereesessssesessssssesessessssssssessssssssssassssens 201
Krok 29 - Pfipojeni PTFE trubiGek zasobniku ......ccvcrmcnicsnsesssensesessesesessennnas 201
T1. PV VYISK ettt sn s asa s 202
Krok 1 - Priprava fillamentu .cceccsiesssssesssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssas 203
Krok 2 - Navrzené rozlozeni filamentll ....ccossesssssssssssssssssesens 203
Krok 3 - Zavedeni filamentu skrze zasobnik .....cccecceeeeeceecneseses s 204
Krok 4 - Predzavedeni filamentu do MMU ... 204
Krok 5 - Zavieni ZASODNIKU ...ccceeeeeererreeireresessessesseesessesssessssnssssssssssssssssssssssssessssnes 205
Krok 6 - Pro tip: zavadéni pomoci tlaGitek. ...cmreccrcererererererser s reresseeenns 206
Krok 7 - ZkousSka zavedeni (CASt 1) .iuiiciimisiicsiecsisssssssssssssssssssssssssssssssssssssssseas 207
Krok 8 - Zkouska zavedeni (CASt 2) ..ucvcverereereereerree e reereerere s s ee s e sesse s e s e eeas 207
Krok 9 - Osa Z a kalibrace prvni vrstvy (voliteln€) ..vvecvccerrerecercererceseeenaens 208
Krok 10 - Tisk testovacino 0bJEKtU ..uverrccrirercsr e 208
Krok 11 - Mapovani nastroji (CORE/ MK3.5 / MKAS) ...eveveereesesnsenennnes 209
Krok 12 - UkAzkoveé 3D MOElY .crireeercerercerererseresese e s e e s e sns e sae e e sns e ssesnsseens 209
Krok 13 - Vytisknéte si priru¢ku a postupujte podle Ni. cceceeceecercercrcrcercercereene 210
Krok 14 - Pfiprava G-code / Ptiprava vlastnich modell ....coooeeecececccceccecennnne. 211
Krok 15 - Vytvarfeni vlastnich Multi-materialovych modell ...ooeeeeeerrevererccneee 211
Krok 16 - MMU Operace s jednim materidlem ......cvvnscensenssnsesssessesessennnns 212

KFOK 17 = OAMENTE SE  uerieericeeirreersseeiessssssssessesssssssmssessessnssssssssnssssssssssessssessssssssessssessns 212






1. Uvod

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



1. Uvod

KROK 1 Historie MMU a kompatibilita fiskdren

MMU3
on MK4 printer

@® Vitejte v privodci montazi MMUS3! Tiskové feseni Original Prusa Multi-Material

10

existuje v nékolika generacich. Ovérte si, Ze se divate na spravnou prirucku pro vasi
jednotku MMU a vasi tiskarnu.

® MMUI1 na tiskarnach MK2 a MK2S (uvedené v letech 2016-2018)
Pouzival ¢tyfi samostatné extrudery napajejici jednu trysku.
MMU2 na MK2.5 a MK3 (2018-2019) Pét filamentd, které jsou zavadény do
jednoho direct-drive extruderu.

MMU2S pro MK2.5S, MK3S, MK3S+ (2019-2023)
Predstaveny novy kominek na extruderu s IR-filament senzorem.

©® A konecné, aktualni model:
MMUS3 pro MK3S+, MK3.5, MK3.9, MK4, MK3.9S a MK4S.
MMU3 se budeme zabyvat v tomto navodu.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



1. Uvod

KROK 2 Podporované tiskarny:

MMU3
on MK3S+ printer
0

by Jo Prusa, 2023, mixed media)

MMU3
on MK4 printer

® Original Prusa Multi-Material MMUS3 je v soucasné dobé oficialné podporovan
pouze v kombinaci s témito modely tiskaren:

@® Original Prusa i3 MK3S+
® Original Prusa MK3.5
® Original Prusa MK4 / MK3.9

@ Pokud mate starsi stroj, napfiklad MK3 nebo MK3S, silné doporucujeme jej nejdriv
upgradovat na MK3S+.

@ Dalsi informace o kompatibilité tiskaren naleznete v ¢lanku Kompatibilita MMUS3.

KROK 3 MMU3 + Enclosure

@ MMU3 je podporovan také s Original Prusa Enclosure.

@® Pokud planujete pouzit tuto kombinaci, namontujte MMUS3 na sestavenou tiskarnu
podle tohoto navodu.

@® Po dokonceni montaze MMU3 prejdéte k Priivodci montazi Enclosure.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 1


https://www.prusa3d.com/product/original-prusa-i3-mk3-s-to-mk3s-upgrade-kit/
https://help.prusa3d.com/cs/article/mmu3-compatibility_470808
https://help.prusa3d.com/cs/guide/1-introduction_571586

1. Uvod

KROK 4 Vylouceni odpovédnosti

© Pred pfipojenim jednotky MMU3 se ujistéte, ze je tiskarna kompletné sestavena a
funguje bezvadné . Nejprve vytisknéte alepon par jednomaterialovych tiski. Pokud
ma tiskarna néjaké problémy, nejprve je odstrante. Diagnostika problému tiskarny

vvvvvv

@ Prizahajeni procesu montaze je velmi dilezité peclivé dodrzovat kazdy krok.

KROK 5 Potrebné nastroje

@® Potiebné nastroje jsou dostupné jako volitelny balicek:
® Celistové klesté

Univerzalni kli¢ (1x)

KFrizovy Sroubovak (PH2) (1x)

1,5mm inbusovy kli¢ (2x) kratky a dlouhy

2mm inbusovy kli¢ (1x)

2,5mm inbusovy kli¢ (1x) kratky a dlouhy s kulatym koncem

$ Pro nékteré kapitoly doporucujeme si navic pfichystat:
- mérici pristroj; nejlépe posuvné méritko (Suplera) nebo digitalni posuvné méritko.
Nebo si ho muzete vytisknout.
- Pfi montazi by se mohly hodit i Stipaci klesté.

12 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://www.printables.com/search/models?q=caliper&ctx=models

1. Uvod

KROK 6 K dispozici jsou i obrazky ve vysokém rozliseni

@® Pokud si navod prohlizite na webu

5 Step2 Assembly (part 1) h?lp'prusa3d'_con]rvpro IeopSI ,
v (= prehlednost si mlzete puvodni
" vty eeastse obrazky prohlédnout ve vysokém
- g T v ’
\ - rozliseni.
O mumt Nms WA ety e
Sldumpatts  § Naj_edte mysi na obrazek_ a kliknéte
[ en—— na ikonku lupy ("View original”) v
eyt levém hornim rohu.
- —

KROK 7 Orientace podle stitk

FASTENERS MMU3 rapprusesacom =

ik y/ 5
e : &

Vsechny krabice a sacky s dily pro stavbu jsou oznaceny.

VétSina nakresu dil( na Stitcich je v méfitku 1:1 a |ze je pouzit k identifikaci dilu.

Prusa Cheatsheet s nakresy spojovaciho materialu v méfitku 1:1 si mizete stahnout
z nasich stranek a vytisknout (na bézné 2D tiskarné): Prusa Cheatsheet. Aby
spravneé fungoval, je potfeba ho vytisknout ve 100% velikosti.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 13


https://help.prusa3d.com/cs/
https://www.prusa3d.com/downloads/others/PrusaCheatsheet_EN.pdf

1. Uvod

KROK 8 Jsme tu pro vds!

insert the NYLON
pointed end into the
slot and twist it. Hold the extruder with
your other hand.

/\ BE EXTREMELY CAREFUL as
tend to slide and you can easi
the wires!!t

Add comment
B I & L

Grrr. Gimme more gummy bearsii!!

@® Ztratili jste se v instrukcich, chybi vdm Sroub, nebo se zlomil vytistény dil? Dejte
nam védét!

® Mdzete nas kontaktovat témito zplsoby:
® Pomocinaseho 24/7 Zivého chatu
@® Pripadné napsanim emailu na info@prusa3d.cz

® Mlzete také pouzit komentafe pod jednotlivymi kroky.

KROK 9 Vychytavka: vkladani matic

® Nékteré dily vyzaduji, abyste k utazeni Sroubu pouzili inbusovy kli¢ pod uhlem.
| kdyz je kli¢ pod uhlem, ujistéte se, zZe je Sroub pfi utahovani dokonale kolmy na
zavit. Pokud se Sroubem Spatné otaci, povolte ho uplné, znovu ho vyrovnejte a
zacnéte ho utahovat od zacatku, abyste se vyhnuli zniceni zavitu!

U hlubokych otvor( pouzijte jako rukojet dlouhy $roub, napfiklad M3x30.

Pokud se Sestihranna matice nevejde dovnitf: pouzijte Sroub se zavitem po celé
délce (obvykle: M3x10, M3x18) a zasroubujte ho z opacné strany otvoru, abyste
matici zasunuli.

14 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://www.prusa3d.com/page/ask-us-anything_482/#_ga=2.207911963.861940918.1682510994-780984770.1681285205&_gac=1.117366260.1680267627.Cj0KCQjwiZqhBhCJARIsACHHEH8w3rxOzEBOn4cfKAmPw5D885cRUgPGpG9jFo5uK8qpYsH5fvQVVGgaAmiiEALw_wcB
mailto:info@prusa3d.cz

1. Uvod

KROK 10 TiSténé soucastky

Pokud jste si MMUS3 objednali bez plastovych dill, budete si je muset vytisknout
sami nez za¢nete s montazi. Ale nezoufejte - jsou k dispozici pfedem naslicované
G-cody.

& Aby MMU3 fungovalo spravné, musi byt dily vytiStény naprosto perfektné -

nesmi mit zadné deformace, zvednuté rohy, stringy nebo jiné nepravidelnosti.

Pokud nemzete zarudit, ze budou vase dily bezchybné, radéji si poridte
stavebnici MMU3 s plastovymi dily vytisténymi od nas z vyroby.

V pfipadé, ze se nékteré dily béhem montaze rozbiji, mizete je znovu vytisknout.
Pfed samotnou stavbou si prosim zkontrolujte véechny plastové dily, abyste se
ujistili, Ze nenastanou zadné problémy.

Tisknutelné dily MMUS jsou k dispozici na Prusa3D.com Printables profile
Vice informaci je k dispozici na adrese: Prusa3D.com/prusa-i3-printable-parts/

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://www.printables.com/model/531604-mmu3-printable-parts
https://Prusa3D.com/prusa-i3-printable-parts/

1. Uvod

KROK 11 Pripravte si pracovni st

® Udélejte si poradek na stole! Uklizeni snizuje pravdépodobnost ztraty malych dild.
® Vyklidte si pracovni prostor. Ujistéte se, ze mate dostatek mista. Pékné rovny
pracovni stul vam zajisti, ze vSe pujde jak ma.
@® Budiz svétlo! Ujistéte se, Ze se nachazite na dobfe osvétleném misté.
Pravdépodobné se vam bude hodit dalsi lampa nebo dokonce baterka.
@® Pripravte si néco na plastové sacky a odstranéné obalové materialy, abyste je mohli
nasledné recyklovat. Ujistéte se, Ze se nevyhazuji Zzadné dulezité soucasti.
® Dobre, jsme pfipraveni. Zatnéme!
KROK 12 Pokracovat
® Pokud sestavujete zcela novou MMUS3 stavebnici od nuly, pokracujte na dalsi
kapitolu:
@® 4. Sestaveni Idler Body
@® Pokud mate sestavenou jednotku MMUS3, pokracujte ke kapitole:
@® 7. Sestava kazetového zasobniku
© Pro upgrade MMU2S na MMUS3 pokracujte na kapitolu:
® 2. Demontaz jednotky MMU2S (UPQ)
16 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/guide/8a-cassette-buffer-assembly_381796
https://help.prusa3d.com/cs/guide/2-mmu2s-disassembly-upg_327801

2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)

KROK 1Uvod

o
®

V této kapitole Castecné rozebereme jednotku MMU2S a vybereme nékolik
klicovych dild, které pouzijeme pro sestaveni MMUS.

Ujistéte se, ze je MMU tiskarna vypnuta a odpojena od sité. Vysunte veskeré
filamenty jak z tiskarny, tak i z MMU jednotky.

@® Pokud je v extruderu zasunut filament, pouzijte funkci v nabidce Vysunout
filament.

V nasledujicich krocich zaéneme odpojenim jednotky MMU od tiskarny a
odpojenim zasobniku od jednotky.

Vénujte pozornost popisu. Podle pokynt odlozte dily z MMU2S. Konkrétni dily
budou znovu pouzity v pozdéjsim kroku.

Udrzujte své pracovisté prehledné, aby se vam starsi dily nemichaly s novymi.
Nékteré nové dily vypadaji velmi podobné, jako ty staré, ale ve skute¢nosti jsou
jiné!

KROK 2 Naradi pofrebné k této kapitole

18

@® Pro tuto kapitolu si prosim
pripravte nasledujici naradi:

N\
A A i ® Celistové klesté
® Univerzalni kli¢ pro povoleni
1 Festo objimek

® 2,5mm inbusovy kli¢ pro Srouby
M3

® KrtiZzovy Sroubovak na svorky

_—w napajeciho kabelu
@ MUzete pouzit své vlastni nastroje,

pokud je povazujete za vhodnéjsi.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)
KROK 3 0dpojeni PTFE trubicek

® Odsroubujte sroubeni M5-4 z tiskarny i z jednotky MMU. Pokud jsou Sroubeni
utazena, muzete pouzit univerzalni kli¢c (Unikey) nebo 8mm klic.

® PTFE trubicku se Sroubenim si ponechte stranou pro pozdéjsi demontaz.
@® Zasobnik budeme muset odpojit od jednotky MMU.

® Povolte vSechny Srouby na zasobniku, které zajistuji teflonové PTFE trubicky
pripojené k jednotce MMU. Odstrante vSech pét trubicek jejich vytazenim.
® Zasobnik si ponechte pro pozdéjsi rozebrani v dalsi kapitole.

Na zadni strané jednotky MMU mirné povolte Ctyfi Srouby, které drzi zadni drzak
PTFE (dil rear-PTFE-holder).

Vyjméte vSech pét teflonovych PTFE trubicek a okamzité je vyhodte. Tyto trubicky
nebudou pro MMUS3 znovu pouzity.

& Jednotka MMUS je navrzena tak, aby fungovala s rtizné velkymi PTFE trubickami.
Znovuvyuziti trubicek MMU2S pfi montazi MMU3 bude mit za nasledek
nespravnou funkci.

KROK 4 0dpojeni jednotky MMU2S (1. Cast)
N\ |

LI

a
-
-
=
-
-

.
H
H
i
:
:
H
e

Povolte Sroub M3x40 na skfince elektroniky tiskarny.
Otevrete kryt elektroniky.

®

®

® Z MMU uvidite vychazet datovy kabel spolu s dvéma napajecimi kabely, které
budou vSechny pfipojené k ovladaci desce Einsy tiskarny.

Nikdy nepremistujte, nepfipojujte ani neodpojujte kabely, pokud je tiskarna
zapnuta. MGze to zpUsobit poskozeni elektroniky.

® Zacnéte odpojenim datového kabelu MMU.

Davejte pozor, abyste neodpojili kabel senzoru filamentu, ktery se nachazi hned
pod datovym kabelem jednotky MMU.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 19



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)

KROK 5 0dpojeni jednotky MMU2S (2. Cast)

Heatbed thermistor Hotend thermisfor

Pomoci kfizového (Philips) Sroubovaku opatrné uvolnéte dvé napajeci svorky
umisténé na levé spodni strané desky Einsy.

Konektory vidlice napajeciho kabelu MMU jsou umistény nad konektory hlavniho
napajeciho zdroje desky Einsy. Jednotlivé odstrante pouze konektory vidlic MMU a
hlavni napajeci konektory ponechte na misté.

Pomoci kfizového sroubovaku Philips dikladné zajistéte napajeci svorky s
odpojenou jednotkou MMU. Zkontrolujte, zda vSechna pfipojeni odpovidaji obrazku.

Vyjméte svazek kabell MMU z krabice s elektronikou. Krabicku uzavfete a prozatim
ji zajistéte Sroubem M3x40.

KROK 6 0dstranéni MMU2S z fiskarny

20

Jednotka MMUZ2S byla uspésné odpojena.

Zvednéte zadni ¢ast jednotky a odpojte drzaky od ramu tiskarny. Poté vyjméte
jednotku MMU z tiskarny.

Ted muzete tiskarnu odlozit stranou.
Mazeme prejit k demontazi samotné jednotky MMU2S.

Pro nasledujici krok si prosim pripravte PTFE trubicku MMU-to-Extruder s
pripojenym Festo Sroubenim QSM-M5.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)
KROK 7 Demontaz PTFE trubicky mezi MMU a extruderem

@® Vezméte PTFE trubicku MMU-to-extruder s M5-4 Sroubenim.
® Odstrante obé Sroubeni ze staré PTFE trubicky.

@® Drzte Sroubeni za kovovou ¢ast a zatlacte objimku dovnitf. Zatimco je objimka
stlacena, nejprve zatlacte PTFE trubicku dovnitf a poté ji zcela vytahnéte.

& Majitelé MK3S+/MK3.5: Sroubeni Festo si ponechte pro pozdéjsi pouziti. PTFE
trubicku zlikvidujte, abyste si ji pozdéji nespletli s novou!

& Majitelé MK4/MK3.9: Festo Sroubeni a PTFE trubicku vyhodte! Vas balicek
obsahuje nové Sroubeni Festo a novou PTFE trubicku. Jejich smichani mize vést k
problémim!

& Jednotka MMU3 je navrzena tak, aby fungovala s rtizné velkymi PTFE trubi¢ckami.
Znovuvyuziti trubicek MMU2S pfi montazi MMUS3 bude mit za nasledek
nespravnou funkci.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 21



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)
KROK 8 Demontdz jednotky MMU2S

E!llllan

® Odstrante dva Sroubky M3x18 drzici elektroniku na horni strané jednotky.

P ————

@® VysSroubujte dva pfitlacné Sroubky idleru M3x30 s pruzinkami.

Vyjméte sestavu desky s elektronikou z jednotky.

Odpojte vSechny kabely od desky elektroniky. Nezapomente, ze kazdy konektor ma
bezpecénostni zapadku, kterou musite nejprve zmacknout aby Slo konektor odpojit.
Sestavu desky elektroniky si proted odozte stranou.

® Opatrné odfiznéte stahovaci pasky, které drzi kabely pohromadé.

& Budte velmi opatrni, abyste neposkodili kabely!

KROK 9 0dstranéni textilniho rukavu

® Oddélte svazek napajecich a datovych kabell od ostatnich kabeld.
® Svléknéte textilni rukav z kabell a ulozte si ho na pozdéjsi pouziti.
@ Napajeci a datové kabely MMU2S nebudou u MMUS pouzity.

22 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)

KROK 10 0dstranéni motoru idleru

Pomoci 2,5mm inbusového klice vySroubujte dva Srouby M3x10 z horni strany, které
drzi motor Idleru.

Otevrete dil idler body a vyjméte dva Srouby M3x10, které zajistuji motor z opacné
strany.

Vyjméte dva Srouby M3x10, které drzi hfidel motoru na valci idleru.
Vytahnéte motor Idleru z jednotky. UlozZte si jej pro budouci pouziti.

KROK 11 0dstranéni hrideli 5x16sh

Vysroubujte ¢tyri Srouby M3x18, které drzi zadni drzak PTFE (dil rear-ptfe-holder).
Vyjméte drzak i vSechny PTFE trubicky pod nim.

Vysroubujte Sroub M3x10 na strané upevnujici hfidel 5x16sh.
Pomoci kratsi strany 2,5mm inbusového klice zatlacte hridel 5x16sh zevnitf ven.

Stejny postup opakujte i na druhé strané. Vysroubujte Sroub M3x10 a vytlacte hridel
5x16sh smérem ven.

@ Hridele 5x16sh si uschovejte pro pozdéjsi pouziti.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 23



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)
KROK 12 0dstranéni lozZisek

© Vyjméte Idler body s Idlerem.

Tyto dily jiz nejsou potreba. Obsahuji vSak cenné nahradni dily. Jejich demontaz
muze byt naro¢na, proto ji na tomto misté nebudeme provadét.

@® Pomociinbusového klice vyklopte lozisko 625ZZ na pravé strané dilu pulley body
(télo Femenicky), abyste ho mohli vyjmout.

Stejnym postupem vyndejte loZisko i na druhé strané.
@ Obé loziska 625ZZ si nechte pro pozdéjsi pouziti.

KROK 13 0dstranéni motoru selektoru

Otacenim htidele motoru selektoru tento posunte az na doraz na levou stranu.

®

® Pomoci 2,5mm inbusového kli¢e odstrante pét sroubt M3x10, které drzi motory.
® Otacejte hiideli motoru, aby se odpojil od selektoru.

® Vytdhnéte motor selektoru a vyjméte jej z jednotky.

Motor si ponechte pro pozdéjsi vyuziti.

24 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)
KROK 14 0dstranéni selekforu

® Na boku jednotky jsou dva otvory. Skrz né jsou vidét konce hfidele selektoru.

@® Pomoci 2,5mm inbusového klice zatlacte obé hfidele az na doraz.

® Vytahnéte obé hridele 5x120sh a uschovejte si je pro pozdéjsi pouziti.

& Pokud se rozhodnete tyce vytahnout pomoci ¢elistovych klesti, vytahnéte je
krouzivym pohybem. Davejte pozor, abyste je neposkrabali!

Zvednéte selektor nahoru a vyjméte jej z pfistroje. Prozatim jej odlozte stranou,

protoze jej budeme dale rozebirat.

& Na zadni strané sekektoru je ostra ¢epel. Postupujte opatrné, aby nedoslo ke
zranéni!

KROK 15 0dstranéni moforu remenicky

@® Jednotku otocte.

@® Na spodni strané odstrante zbyvajici Srouby M3x10, které drzi motor femenicky.
Vyjméte pulley motor z jednotky.
@ Motor si ponechte pro pozdéjsi vyuziti.
®

Pomoci inbusového klice naklonte lozisko femenicky, abyste ho mohli vyndat.
Nechte si ho pro pozdéjsi pouziti.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 25



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)

KROK 16 Rozebrani selektoru

Vysroubujte dva Srouby M3x10, které drzi lichobéznikovou (trapézovou) matici.
Odstrante trapézovou (lichobéznikovou) matici a odlozte ji pro pozdéjsi pouziti.

Vysroubujte Sroub M3x10 na boku selektoru.

Vyjméte senzor FINDA / SuperFINDA a ponechte si jej na pozdéjsi pouziti.
Ze selektoru vypadne ocelova kulicka.

& Kulicka neni magneticka a nebude znovu vyuzita. Pozdéji vyuzijeme jednu
magnetickou. Odlozte si ji stranou, abyste si ji nepopletli s tou novou.

@® Ostatni dily ze selektoru jiz nepotfebujete, ale mizete si je ponechat jako nahradni.

KROK 17 Rozebrdni oviddaci desky

@® Pripravte sestavu desky elektroniky.
Opatrné vysroubujte tfi Srouby M3x6 drzici desku elektroniky.

® Jemné uvolnéte desku elektroniky ze sestavy, ale jesté ji zcela nevyjimejte. Ridici
desku prozatim ponechte uvnitf plastového dilu, abyste ji uchranili pred
poskozenim.

& S deskou manipulujte drzenim po stranach, aby nedoslo k jejimu poskozeni. Budte
opatrni v blizkosti elektroniky, nedotykejte se jednotlivych soucastek na desce.
Nezapomente, ze deska je citliva na elektrostaticky vyboj (ESD).

26 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



2. Demontaz jednotky MMU2S (UPG)

KROK 18 Popis

@® Zde je prehled dild, které si
muzete uschovat pro pozdé;jsi
pouziti:

@® Textilni rukav 450x5 (1x)
@® Krokovy motor(3x) /dler,

selektor a Pulley motor (s
pFfipevnénou Femenickou)

Elektronika: ovladaci deska (1x)
a senzor FINDA/SuperFINDA
(1x)

® Lozisko 625 (3x)
@® Trapézova matka (1x)
® M5-4 Sroubeni (2x)

@ Tato Sroubeni jsou vhodna
pouze pro verzi MK3S+.
Pokud sestavujete verzi
MK4, pouzijte misto ni nové
dodavané Sroubenil!

® Hridel 5x16sh (2x)
Tyce selektoru (2x)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 27



3. Demontaz zasobniku jednotky MMU2S (UPG)

28 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



3. Demontaz zasobniku jednotky MMU2S (UPG)

KROK 1 PFiprava

@® Pokud mate starou verzi zasobniku

v sestaveném stavu, je nutné ji
nejprve rozebrat.

Znovu vyuzijeme jen Sest velkych
plastovach plata.

Pokud mate samotné,
nenamontované desky, preskocte
na dalsi kapitolu.

KROK 2 0dpojeni PTFE trubicek

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)

Vyjméte pét sroubld M3x10 drficich
PTFE trubicky v zasobniku.

Vytahnéte vSechny PTFE trubicky.

Zlikvidujte PTFE trubicky, aby se v
budoucnu nepomichaly s novymi.
Tyto trubi¢ky nebudou znovu
pouzity.

29



3. Demontaz zasobniku jednotky MMU2S (UPG)

KROK 3 Rozebrdni zasobniku

@® Vyndejte Srouby M3x40.
Odstrante vSechny tisténé dily.

& Vytisténé dily odlozte stranou, aby
se nepomichaly s novymi dily. Tyto
dily nebudou znovu pouzity.

KROK 4 Popis

$ To bylo jednoduché!

Z rozebraného zasobniku si ulozte
desky pro pozdéjsi pouziti.

30 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)

31



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

@® Pro tuto kapitolu si prosim
pripravte nasledujici naradi:

L) v
4 i ® Celistové klesté
1.5mm inbusovy kli¢ pro
zarovnani matek

» B @® 2mm inbusovy kli¢ pro stavéci
o4 Srouby M4

\L @® 2.5mm inbusovy kli¢ pro Srouby

- esmm

KROK 2 Verze Idleru

@® Existuji dvé verze Idleru:

® 1. MMU3 Idler pro pouziti s kovovou
spojkou
@® Jedna se o spravny dil dodavany

~ \‘ ve stavebnici MMUS.
/)

& / @® 2. Stary MMU2S Idler s vytisténym
WL spojovacim dilem.

ktera by se v MMU3 neméla

e T ® Jedna se o zastaralou verzi,
pouzivat.

32 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

KROK 3 Priprava dilti pro pritlacnou kladku

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Idler (1x)
Lozisko 625 (6x)
Hridel 5x16sh (5x)

®

®

®

@ VSimnéte si, ze potrebujete 6
lozisek, ale jen 5 hrideli ;)

KROK 4 Sestaveni loZisek pritlacné kladky (1. Cast)

&(; Sy

/\ UPOZORNENI: peglivé si prectéte pokyny, loziska musite sestavit ve spravném

poradi, jinak se pozdéji dockate problému!

Vlozte jedno lozisko do prostfedniho otvoru v Idleru. Zatlaéte hridel do otvoru ze
strany, jako na obrazku. Ujistéte se, Ze jej vkladate ze spravné strany a do spravného
otvoru.

Zasunte hfidel az na doraz pomoci 2,5mm inbusového klice. Ujistéte se, Ze je hridel
az na doraz a neblokuje ostatni drazky loziska.

Vlozte druhé lozisko a hfidel stejnym zpUsobem jako to prvni. Ujistéte se, ze
vkladate tyto dily do spravnych otvor(, pfesné jako na fotografii.

Stejnym zpusobem namontujte treti loZisko a h¥idel do pfislusného otvoru.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 33



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

KROK 5 Sestaveni loZisek pritlacné kladky (2. Cast)

Otocte pritlacnou kladku a pokracujte v sestavovani loZisek z druhé strany.

Do prazdné drazky blize ke stfedu idleru vlozte lozisko a poté hridel.

Dokonceni sestaveni lozisek posledni drazkou na strané.

@® Ujistéte se, ze se vSechna loziska volné toci. Neméli byste citit pfiliSny odpor, kdyz s
lozisky otacite.

@ Jsou zde malé otvory, kterymi lze v pfipadé demontaze vytlaéit hridel. Hfidele Ize

vytlaéit pomoci 2mm inbusového kli¢e v opaéném poradi nez pfi montazi.

KROK 6 MontdZ loZiska do stredu idleru

Vezméte zbyvajici lozisko a zasunite ho do otvoru na boku idleru.

@® Ujistéte se, Ze je lozisko v jedné roviné (zarovnané) s povrchem.

34 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

KROK 7 Priprava dil spojky

@® Pro nasledujici kroky si prosim

pripravte:
\ \ @® Spojka 5mm (1x)
__ © Srouby M3x10 (4x)
"E‘i*/ Y% % M4x5 gervik (2x)
Oznaceni M4x5. Barva se muize
L I ) lisit.

KROK 8 Priprava spojky

@® Zapomoci 2mm inbusového kli¢e nainstalujte M4 ¢erviky do otvorl se zavitem na
obou stranach spojky. Zatim pouze nasadté Sroubky, aby drzely, ale neutahuijte je.

® Ujistéte se, ze ani jeden z cervikl(i nezasahuje do stfedového otvoru. Jinak by se
spojka tézko nasazovala na hfidel motoru.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 35



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

KROK 9 Sestaveni spojky

Nez zacnem nasazovat spojku na Idler, prohlédnéte si oba dily. Jsou na nich Ctyfi
otvory, které musi licovat.

Napozicujte spojku tak, aby oba cervici byli orientovani prfesné jako na fotografii.

Nasadte spojku na Idler takovym zplsobem, aby véechny Ctyfi otvory licovaly.

@® NezZ budete pokracovat, ujistéte se, Ze jsou stavéci Srouby M4 orientovany tak, jak je
vidét na obrazku.

® Pripevnéte spojku k Idleru pomoci ¢tyf Sroubtd M3x10.

KROK 10 Zavérecna kontrola

® Nez budete pokracovat, zkontrolujte nasledujici:
VsSechny Sroubky M3x10 jsou utazené.

@® Stavéci Srouby jsou spravné orientovany a nevycnivaji do stfedového otvoru ve
spojce.

& Orientace cervikU je dilezita, aby je pozdéji $lo utahnout, az se Idler nainstaluje do
MMU jednotky.

Véech pét lozisek se mGze volné otacet.

® Sesté lozisko je v jedné roviné s povrchem.

36 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

KROK 11 Priprava dildi Idler-body

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
Idler motor (1x) (ten s kratkou hfidel)

Idler Body (1x)

Sroub M3x10 (5x)

Matka M3nS (1x)

Silikonova zatka (1x)

Hridel 5x16sh (1x)

KROK 12 Instalace silikonove zdtky (1x)

Idler body orientujte podle obrazku.

Vlozte silikonovou zatku do malého otvoru na dilu Idler body.

Zatlacte ji dovnitr a drzte ji prstem stisknutou, dokud neucitite, Ze zcela zapadla do
otvoru. Pokud nezapadne, zkuste otvor procistit inbusovym klicem a zatkou béhem
zasouvani otacet.

@ Pokud nezapadne, zkuste otvor procistit inbusovym klicem a zatkou béhem
zasouvani otacet.

Ujistéte se, Ze je spravneé vloZzena a nevypadava ven. Vrsek zatky by mél dosedat
pfimo na plastovy dil. Spodek by mél byt vidét skrze maly otvor na vnitini
strané.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 37



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

KROK 13 Instalace idleru

Vlozte Idler do dilu Idler body. Spravna orientace dill je velmi dilezita. Ujistéte se,
ze lozisko uprostied miti smérem vzhru.

Ujistéte se, ze kovova spojka sméruje do velkého otvoru v dilu Idler body.

Zatlacte Idler doleva tak, aby vznikla co nejmensi mezera.

KROK 14 MontdzZ hridele do stredu idleru

® Podrzte idler rukou na spravném misté a tlacte jej na levou stranu.
@® Vlozte hiidel 5x16 do otvoru na levé strané idler body a zasunte ji az na doraz.

Hfidel musi zapadnout do lozZiska v idleru. Pomoci 2,5mm inbusového klice
zatlacte hridel az na doraz.

Zajistéte hridel na misté upevnénim sroubu M3x10 na vyznacené misto. Utahnéte
jej.

38 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

KROK 15 Matka M3nS Idler body

@ Toto bude jednoduché!
Vlozte matici M3nS do oznaceného otvoru na dilu Idler body.

® 1,5mm inbusem zatla¢te matku uplné dovnitf.

KROK 16 Montaz motoru idleru (1. ¢ast)

@ Pred pripojenim motoru k sestavé musime sefidit hfidel motoru a spojku idleru.
® Vsimnéte si, ze je na hfideli motoru plocha cast.

® Napozicujte motor tak, jako na obrazku. Plocha ¢ast hridele musi sméfovat vzhiru.
Stejné tak vyvod kabelu z motoru by mél byt orientovan smérem nahoru.

Nez zaCnete instalovat motor; plocha ¢ast na jeho htideli musi byt napozicovana
vici jednomu ze dvou ¢ervikid na kovoveé spojce.
Spojku naorientujte tak, aby jeden z ¢ervik( sméfoval vzharu.

Vlozte hfidel motoru do kovové spojky na ldleru. Zatlacte motor smérem k Idler
body, dokud nedosedne do jedné roviny.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 39



4. Sestaveni Idler body (télo pritlacné kladky)

KROK 17 MontdZ motoru idleru (2. ¢ast)

-

Vlozte dva $roubky M3x10 do oznacenych otvord.
Chytte je do zavit(, aby pfichytily motor, ale zatim je neutahujte naplno!

@® Jednotku otodte.

® Zopacné strany vlozte do otvort dalsi dva Srouby M3x10. Zatlacte je smérem k
motoru. Pomoci 2,5mm inbusového kli¢e s kulovym koncem je pod uhlem zcela
utahnéte.

& Ujistéte se, ze je Sroub perfektné v roviné s motorem, zatimco jej utahujete.
Pokud se $patné utahuje, trosku jej povolte, srovnejte vi¢i motoru, a zacnéte
utahovat odznova, abyste jej neutahli "pres zavit".

@® Ted plné dotahnéte prvni dva srouby M3x10.

KROK 18 Montaz motoru idleru (3. ¢ast)

@ Zatlacte Idler ke strané, jak jen to jde, smérem od motoru. Na jeho levém kraji by
méla zlstat jen mala mezirka.

& Velka mezera by mohla zpisobit potize se zavadénim/vysunovanim filamentu,
protoze loziska idleru by se nemusela spravné zarovnat s filamenty.

©® Ujistéte se, ze Cervik ve spojce stale licuje s plchou ¢asti hfidele motoru. Poté jej
plné utahnéte pomoci 2mm inbusového klice.

@® Otocte Idler tak, abyste se dostali k druhému cerviku. Také jej pIné utahnéte.

40 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



5. Sestaveni selektoru

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)

4



5. Sestaveni selektoru

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

@® Pro tuto kapitolu si prosim

\ — pripravte nasledujici naradi:
\l/ 1.5mm inbusovy kli¢ pro
zarovnani matek
® 2.5mm inbusovy kli¢ pro Srouby
M3

KROK 2 Sestaveni selekforu: priprava dild

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Selektor (1x)
Magnet 10x6x2 (1x)
Magneticka kovova kulicka (1x)

@ Kdyz upgradujete z MMU2S,
D ujistéte se, Ze pouzivate novou
kulicku dodanou v
upgradovacim kitu, nikoli
starou.

Nova kuli¢ka je vyrobena z
feromagnetického materialu.

42 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



5. Sestaveni selektoru

KROK 3 Sestaveni selektoru: magnetickd kulicka

Vlozte magnet do oznaceného otvoru na selektoru. Zatlacte jej dovnitf, dokud
nebude v jedné roviné s okolnim povrchem.

@ Na orientaci magnetu nezalezi.
® Vlozte magnetickou kulicku do oznaéeného otvoru v horni ¢asti selektoru.

® Ocelova kulicka by méla byt pfitahovana k magnetu pod ni a zlistat na misté. Pokud
tomu tak neni, zkontrolujte, zda pouzivate spravnou kulicku.

@ Na boku selektoru je otvor, kterym muzete sledovat polohu kulicky.

Kulicka selektoru ze stareho MMU2S nelze pouzit, protoze neni
feromagneticka. PouZivejte pouze kulicku dodavanou v baleni MMUS3.

KROK 4 Sestaveni selektoru: priprava dildl trapézova matice

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

® Trapézova matka (1x)
Pokud skladate uplné noovou
jednotku, tato matice se nachazi
. v N v krabici s motory, nasazena na
hfidel motoru pro selektor.
Matka M3n (1x)
Matka M3nS (1x)
® Sroub M3x10 (2x)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 43



5. Sestaveni selektoru

KROK 5 Sestaveni selektoru: Instalace frapézove matice

Vlozte matici M3n do oznaceného otvoru v selektoru, hned pod magnet. Zasunite ji
dovnitf az na doraz. Ujistéte se, ze jste omylem nevysunuli magnet ven.

@ Nejjednodussi zplsob nasazeni matice M3n je pomoci §roubu M3x30, ktery
pouzijete jako rukojet.

@® Vlozte matici M3nS do oznaceného otvoru na druhé strané selektoru.

@® Na selektor nasadte trapézovou matici. Je v ni vyfez, do kterého by méla dobfe
zapadnout.

Prichytte trapézovou matici dvéma Sroubky M3x10. Lehce je dotahnéte, ale pouze
lehce, aby drzely na misté. PIné je dotdhnem az pozdéji.

KROK 6 Sestaveni selekforu: priprava dill tyCe a krytky

@® Pro nasledujici kroky si prosim

) pripravte:
\ N e ® Matice M3nS (2x)

o Kluzné pouzdro 5x6x25bt (2x)
Srouby M3x10 (2x)

% @ Piedni deska selektoru (1x)

44 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



5. Sestaveni selektoru

KROK 7 Sestaveni selektoru: Bronzove kluzné pouzdro

S

Vlozte kluzna pouzdra do oznacenych otvoru v selektoru, zatlacte je rukou co
nejhloubéji to jde. Ujistéte se, Ze je vkladate ze spravné strany.

Trubicky zatlacte dovnitf opatrnym pfitlacenim sestavy k rovnému povrchu.

Nakonec by mély trubicky byt v jedné roviné s povrchem na druhé strané.

KROK 8 Sestaveni selekforu: Tyce a krytka

® Vlozte dvé matice M3nS do oznacenych otvort na boku selektoru. Matice zatlacte
az na doraz pomoci inbusového klice 1,5 mm.

@® Na selektor pfipevnéte predni desku. Zarovnejte ji, aby licovala s plochou stranou
selektoru.

Pfipevnéte predni desku dvéma Srouby M3x10. Utahnéte je.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 45



5. Sestaveni selektoru

KROK 9 Sestaveni selektoru: priprava dilli finda

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:
@® SuperFINDA senzor (1x)
@ Pokud opétovné pouzivate
starsi senzor FINDA, muize vas
senzor vypadat trochu jinak. Ale

nebojte se, bude fungovat
stejné dobre.

Sroub M3x10 (1x)
Matka M3nS (1x)

KROK 10 Sestaveni selektoru: sonda SuperFINDA

Vlozte matici M3nS do oznaceného otvoru na predni strané selektoru.
@® Vlozte senzor SuperFINDA do odpovidajiciho otvoru v selektoru.

Upravte pozici senzoru tak, aby jeho konec licoval s rovnou ploskou uvnitf otvoru
tvaru D.

& Ujistéte se, ze spodek senzoru je zarovnany s ploskou uvnitf otvoru tvaru D.
Je mozné, ze bude vyska senzoru jesté potieba doladit. Senzor zarovnany s
ploskou, je ale v tuto chvili dostate¢né prvotni nastaveni.

® Zajistéte senzor Sroubem M3x10. Sroub utadhnéte tak, aby senzor drzel a nehybal se.
$ Nepretahujte Sroub; pokud SuperFINDA bezpecné drzi na misté, staci to.

46 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



5. Sestaveni selektoru

KROK 11 Sestaveni selektoru: priprava dili noze

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Matka M3nS (1x)
Sroub M3x10 (1x)
Drzak cepele (1x)

® Cepel (2x) - uloZzena v malé plastové
krabi¢ce

& Pfi manipulaci s ¢epelemi budte
velmi opatrni! Mohli byste se
snadno zranit!

KROK 12 Sestaveni selektoru: sestava noze

@® Vlozte matici M3nS do oznaceného otvoru na horni strané selektoru. Zatlacte ji az
na doraz.

@® Vlozte dvé Cepele do vykouslého prostoru v zadni ¢asti selektoru. Ujistéte se, ze
jsou zde ¢epele dobie usazené.

@ K dispozici bylo nékolik verzi tohoto dilu, které se mohou mirné lisit vzhledem.
Postup montaze vSak zlstava stejny. Znaceni na dilu mize byt jiné nez na
fotografii.

Zakryijte Cepele drzakem Cepeli. Jesté se radéji ujistéte, ze Cepele dobfe pasuji, nez
drzak prichytite napevno.

Upevnéte drzak noze na misto pomoci Sroubu M3x10. PIné jej utahnéte.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 47



6. Sestaveni Pulley body

48 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

@® Pro tuto kapitolu si prosim pripravte nasledujici naradi:
® Celistové klesté
1,5mm inbusovy kli¢ pro zarovnani matek
® 2.5mm inbusovy kli¢ pro srouby M3

@® Méfici nastroj (volitelny), nejlepsi je digitalni posuvné méritko

KROK 2 Priprava dild Pulley body

® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Pulley body (1x)
@® Lozisko 625 (3x)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 49



6. Sestaveni Pulley body

KROK 3 Pulley body: VloZeni lozisek

Vlozte jedno z lozisek 625Z do oznaceného bocniho otvoru na zadni strané dilu
pulley body. LozZisko zatlacte dovnitf, dokud nebude v jedné roviné s povrchem dilu.

@ V pripadé, ze mate problém s Uplnym zasunutim loziska, zkuste jej zatlacit proti
boku stolu.

® Druhé lozisko vlozte do drazky na opacné strané dilu pulley body.

@® Tretilozisko vlozte do oznacené drazky na vnitini strané pulley body. VloZzte ji pod
uhlem a naklopte ji na misto.

KROK 4 Priprava dilti Pulley body

® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Predni dil PTFE-holder (1x)
® Matka M3nS (4x)
® Sroub M3x10 (4x)
@® PTFE trubicka 19 mm (5x)

—s | / (1) Teflonové PTFE trubigky

MMU2S a MMUS3 se lisi. Pokud
modernizujete svou jednotku
MMU, ujistéte se, ze znovu
nepouzivate teflonové PTFE
trubicky MMU2S.

g VSechny PTFE trubicky jsou
dodavany predem narezané na
spravnou velikost. Trubicky neni
tfeba upravovat.

50 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body

KROK 5 Sestaveni Front-PTFE-holder

® Vlozte ¢tyfi matice M3nS do oznacenych otvort na dilu idler body. Matice zatlacte
az dold pomoci 1,5mm inbusového klice.

® Do oznacenych otvorl v dilu pulley body vlozte pét 199mm PTFE trubicek.
@ Na jedné strané PTFE trubicek je malé zkoseni. Zkoseni by mélo sméfovat ven.

Pripevnéte dil predni PTFE holder na PTFE trubicky a zatlacte jej uplné az k dilu
Pulley body. Dbejte na spravnou orientaci, ktera je vidét na obrazku.

® Zajistéte zepredu dil holder pomoci ¢tyf Sroubd M3x10.

KROK 6 Priprava dilti pro collet holder

® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Collet holder (drzak objimky) (1x)
@® Matka M3n (2x)

Sroub M3x10 (2x)
® Objimka (5x)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 51



6. Sestaveni Pulley body

KROK 7 Instalace objimek

@® Vezméte drzak objimky (collet holder). VS§imnéte si spravné orientace dilu oznacené
tisténou Sipkou.
® Do oznacenych otvort v dilu coller holder vlozte objimky.
Pro snazsi instalaci mizete pfi vkladani objimek do otvoru malé lamely

zmacknout k sobé. Jinak by se mohlo stat, Zze se jedna z lamel roztahne smérem
ven, coz by vedlo k poskozeni objimky.

KROK 8 Instalace dilu collet holder

b

@® Do oznacenych otvorl na spodni strané dilu pulley body vloZte dvé matice M3n.
Matice zatlacte az na doraz.

Na konec Sroubu M3x30 pFipevnéte matku. Sroub pouzijte jako rukojet pro
nasazeni matice.

Pfipojte drzak objimky (collet holder) na pulley body. VSimnéte si spravné orientace
dilu oznacené Sipkou.

@ Sipka na collet holder (drzaku objimky) by méla smérovat k pulley bodly.

® Upevnéte collet holder (drzak objimek) na misto dvéma srouby M3x10.

52 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body

KROK 9 Priprava dilti pulley motoru

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Pulley motor (1x)

® Remenicka (5x)

@ V pripadé, ze prechazite z
modelu MMU2S, mohou byt
femenicky k motoru jiz
pripojeny.

Matka M3nS (1x)
Sroub M3x10 (3x)

L

Orientujte motor podle obrazku. Ujistéte se, ze kabel motoru sméfuje dozadu.
Otocte hridel motoru tak, aby plocha ¢ast smérovala nahoru.
Nasunte prvni femenicku/podavaci kolecko (pulley) na htidel. Ujistéte se, zZe je

pojistny Sroub nahote (proti ploché ¢asti h¥idele). Pojistny Sroub jen mirné utahnéte.

Prvni kladka by méla byt cca 30mm daleko od motoru. Zatim nedotahujte pojistny

Sroub.
Ujistéte se, ze je drazkovana ¢ast remenicky na strané motoru.

Stejnym zpusobem nasadte na htidel i ostatni femenicky. Stavci Srouby zatim jen
mirné utdhnéte.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)

53



6. Sestaveni Pulley body
KROK 11 Sestaveni moforu remenicky (1. Cast)

Vlozte matku M3nS do vyznacené drazky v dilu pulely body. Zatlacte ji az na doraz.

Orientujte hfidel motoru tak, aby vSechny stavéci Srouby na femenickach
smérovaly nahoru.

® Ujistéte se, Ze kabel motoru sméruje doprava (na zadni stranu jednotky MMU).
Vlozte motor do dilu pulley body tak, jako to vidite na obrazku.
® Zkontrolujte, zda hfidel motoru zapadla do loziska na konci drazky.

KROK 12 Nasazeni Pulley moforu (2. Cast)

£ 8
2 2
£ £
a -

()

@® Pripevnéte motor jednim Sroubem M3x10 na horni strané.
Zacnéte Sroubovat tak, aby drzel, ale jesté ho neutahujte!

® Otocte jednotku a pfipevnéte motor pomoci dal$ich dvou Sroubl M3x10 ve spodni
casti. K uplnému dotazeni sroubl pouzijte 2,5mm inbusovy kli¢ s kulatym koncem
pod uhlem.

@ Ujistéte se, ze je Sroubek pfi utahovaniperfektné kolmy k motoru. Pokud se
Sroubem Spatné otaci, povolte ho uplné, znovu ho vyrovnejte a zacnéte ho
utahovat od zacatku, abyste se vyhnuli zni¢eni zavitu.

@ Nyni jednotku znovu otoCte a zcela utdhnéte i horni Sroub.

54 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body

KROK 13 Sefizeni remenice

& UPOZORNENI: Tento krok je zasadni pro spravnou funkci jednotky MMU!
Zkontrolujte prosim nékolikrat zarovnani remenicky!!!

Drazka uvnitf femenicky musi byt dokonale zarovnana s otvory pro filament v pulley
body.
Zarovnejte femenicky jednu po druhé.

Vezmeéte perfektné rovny kus filamentu a provlecte jej skrz prvni otvor. Zarovnejte
kladku tak, aby byl filament pfesné ve stfedu vybrani.

® Zajistéte, aby pojistny Sroub byl stale kolmy k ploché ¢asti hridele. Poté jej utahnéte.
Pouzijte pfimérenou silu, jinak byste mohli Sroub strhnout.

® Stejnym postupem zarovnejte a utdhnéte zbyvajici ¢tyri femenicky.

& Zkontrolujte spravnou polohu véech femenicek. V pfipadé potreby je upravte.

KROK 14 Selektor: priprava dill

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Sestava selektoru (1x) pfipravena
dFive.

@® Motor selektoru (1x)

©® 5x120sh Hridel (2x)
Matka M3nS (2x)

® Sroub M3x10 (3x)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 55



6. Sestaveni Pulley body

KROK 15 Instalace selektoru

Do oznacenych otvort v dilu pulley body viozte dvé matice M3nS. Matice zatlacte
az na doraz.

Vlozte selektor do dilu pulley body tak, jak to vidite na obrazku.

Zasunte obé hfidele selektoru do oznacenych otvort v téle femenicky (dil pulley
body). Hfidele musi projit selektorem a zapadnout do druhé strany télesa
femenicky.

Zatlacte hridele dovnitf, dokud nejsou zcela zasunuté - mirné pod povrchem na
boku.

KROK 16 Kontrola pohybu selekforu / priprava motoru

56

Zkontrolujte, zda se selektor mize volné pohybovat, kdyz jsou ty¢e na svém misté.

Vlozte motor selektoru tak, aby jeho trapézova hridel prochazela skrz dil pulley
body tak, jako to vidite na obrazku.

Pred pfipojenim motoru se ujistéte, ze kabel motoru selektoru sméruje nahoru.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body
KROK 17 Instalace motoru selektoru

Otacenim zavitové tyce a jejim tlacenim smérem k selektoru ji zasunte do trapézové
matice.

Otacejte tyci tak dlouho, dokud zcela neprojde skrz, pficemz na levé strané
selektoru zUstane asi 2 cm hfidele odkryté.
Zajistéte, ze kabel motoru selektoru sméfuje nahoru.

@® Zasunte motor az na doraz. Zkontrolujte, zda je mezi selektorem a koncem jeho
drahy vlevo urcita vile.

® Pripevnéte motor selektoru k télu femenicky pomoci dvou $roub M3x10 ve
vyznacenych otvorech. Utahnéte je pomoci kulového inbusového klice 2,5 mm.

® V rohu pfidejte posledni Sroub M3x10. Utahnéte jej. Tento Sroub neutahujte
prilisnou silou! Jinak by se mohl motor selektoru naklonit.

KROK 18 Umisténi trapézove matice

Inbusovym klicem 2,5 mm s kulatou hlavou lehce povolte dva Srouby, které drzi
lichobéznikovou matici na selektoru. Neodstranujte je Gplné.

@® Zkontrolujte, zda se selektor mize pohybovat, pokud na néj zatlacite doleva a
doprava. Nemély by v draze byt Zzadné prekazky. VSimnéte si, ze k jeho pohybu
musite vyvinout urcitou silu, protoze motor klade fyzikalni odpor.

@ Posunte rucné selektor zcela doleva.

® Dotahnéte dva Srouby drzici lichobéznikovou matici.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 57



6. Sestaveni Pulley body

KROK 19 Priprava dilii pro montdz Idler body

® Sestavaldleru (1x) s
nainstalovanym idlerem a motorem

® Matka M3nS (1x)

® Srouby M3x10 (2x)
Srouby M3x30 (2x)
15x5 Pruzinky (2x)

©® Hridel 5x16sh (2x)

r9e 17

-
L "/

KROK 20 Montdz Idler body (1. Cast)

@® Prichytte sestavu Idleru na Pulley body tak, jako na obrazku. Motor Idleru by mél byt
vlevo.

Nyni se na jednotku podivejte z opacné strany.

©® Vlozte hiidel 5x16 do oznaceného otvoru a zasunte ji az na doraz, dokud nezapadne
do loziska v dilu pulley body.

® Druhou hridel 5x16 zasunite do oznaceného otvoru na druhé strané. Zatlacte ji az na
doraz.

58 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body

KROK 21 Montdz Idler body (2. Cast)

® Upevnéte hridel na misto pomoci sroubku M3x10 , ktery zasroubujte do otvoru nad
hrideli.

® Upevnéte hridel na druhé strané na misto pomoci sroubku M3x10 , ktery
zasroubujte do otvoru nad hrideli.
Otevrete Idler body.
Vlozte matku M3nS do vyznaceného otvoru v pulley body. Zatlacte ji az na doraz.

$ Mozna bude nutné selektor mirné odsunout, abyste se dostali k otvoru.

KROK 22 Montdz Idler body (3. Cast)

N
II\

@® Nasadte obé pruzinky na dva Sroubky M3x30.

Zavrete Ildler. Vlozte Srouby M3x30 s pruzinkami do oznacenych otvort. Utahnéte je
tak, aby byly hlavicky Sroubkl tésné nad povrchem.

& Srouby pfilis neutahujte. Horni éast hlav $roubl by neméla byt pod povrchem.
Pozdéji tyto Srouby pouzijeme k nastaveni napéti idleru.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 59



6. Sestaveni Pulley body

KROK 23 Priprava dilt k oviddaci desce

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:
Kryt elektroniky (1x)

(D K dispozici bylo nékolik verzi
dilii tohoto dilu, které se mohou
mirné lisit vzhledem. Verze
rozesilana po dubnu 2024 je o
néco vyssi, aby vyhovovala
predpisim ESD.

@® Elektronika MMU - Ovladaci deska

-

® Matka M3n (3x)
Srouby M3x6 (3x)

KROK 24 Sestaveni oviddaci desky

Vlozte tfi matky M3n do oznacenych otvort v horni ¢asti krytu elektroniky. VSechny
je zatlacte dovnitf az na doraz.

Zasunte ovladaci desku do krytu. Nezapomente, Ze tfi tlaCitka vpfedu musi byt
zasunuta jako prvni.

& To prevent electrostatic discharge (ESD) damage, handle the board by its sides
during manipulation. Avoid touching the chips, capacitors, and other electronic
components.

@® Zajistéte desku na misté tremi Srouby M3x6.

@ Davejte pozor, abyste neposkodili zadnou z malych soucastek na desce.

60 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body

KROK 25 Priprava dili PD-board

MK3S+ MK3.5/ MK3.9 / MK4 /

@® Pro nasleduijici kroky si prosim pripravte:
® MMU / kabel tiskarny (1x) na prvnim obrazku je verze MK3S+.

& Pouzijte spravny kabel pro dany typ tiskarny, napf. MK3S+ nebo MK3.5 /
MK3.9 / MK4

@ Vsimnéte si, ze tento kabel se lisi od starych kabeld MMU2S. Staré kabely
nepouzivejte.

Sroub M3x18 (2x)
Matka M3nS (1x)
PD-board addon (1x) desticka stabilizujici napéti

vvvvvv

vase baleni MMU3 nebo tisténé dily tuto polozku neobsahuji, mizZete pokracovat bez
ni.

KROK 26 Montdz krytu PD-boardu

Tento krok plati pouze pokud mate v baleni dil PD-board-cover. Pokud jste jej v
baleni neméli, preskocte o krok dale.

Zasunte PD-board do hackud na dile PD-board-cover. Dbejte na spravnou vzajemnou
orientaci dild.

@ Zacnéte jej zasouvat pod mirnym uhlem.

® Zapojte PD-board do konektor(i na desce elektroniky uplné vlevo. Jemné zatlacte

PD-board smérem dolu.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 61


https://www.prusa3d.com/en/product/mmu3-printer-cable-einsy/
https://www.prusa3d.com/en/product/mmu3-printer-cable-xbuddy/
https://www.prusa3d.com/en/product/mmu3-printer-cable-xbuddy/

6. Sestaveni Pulley body

KROK 27 Instalace PD-board

® Pripojte PD-board do oznacenych konektorli na desce elektroniky tak, aby byla
zapojena do dvou konektor( na kraji ovladaci desky.

@® Bily konektor na PD-board sméfuje dovnitr.

A Ujistéte se, zZe je deska PD-board pripojena presné tak, jak je vidét na obrazku.
Pokud zapojite desku PD-board nespravné, poskodite elektroniku. Na poskozeni
tiskarny zplsobené nespravnym sestavenim elektroniky se nevztahuje zaruka.

& Kabel nepfipojujte ani neodpojujte, pokud je tiskarna pripojena do zasuvky nebo je
zapnuta.

© Pripojte kabel MMU/tiskarny do PD-board.

62 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body

KROK 28 Zapojeni kabelt

@® Pripravte si jednotku a sestavu desky s elektronikou podle obrazku. Podle kabeld je
spravneé pfipojte ve spravném poradi.

® MMU / Kabel tiskarny

® Kabel senzoru SuperFINDA
Kabel motoru remenicky

® Kabel motoru selektoru

® Kabel motoru idleru

@ Jednoducha pomucka pro zapojovani kabell je: KdyZ se divate zezadu jednotky,
konektory se zapojuji na stejné strang, jako jsou samy motory. Jen motor selektoru
(vepredu) se zapojuje do prostfedniho konektoru.

KROK 29 Sestaveni elektroniky

VloZte matku M3nS do oznaceného otvoru a zcela ji zatlacte dovnitf.

@® Pripojte sestavu elektroniky k jednotce MMU.
Ujistéte se, Ze strana s knofliky sméfuje dopredu.

@® Podivejte se zezadu, jestli PD-board nekoliduje s kabely. Kabely by mély vést nad
nim, nikoliv pod nim.

Zajistéte elektroniku na misté dvéma srouby M3x18.

@ Pouzijte spravny typ Sroubd. Pokud byste pouzili delsi, jednotka by nemusela
fungovat podle ocekavani.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 63



6. Sestaveni Pulley body

KROK 30 Priprava dili pro montdz textilniho rukavu

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Textilni rukav 5x450 (1x)

@ Pozor, kabel pro MK3.5 /
MK3.9 / MK4 ma jiz textilni
oplet nainstalovany od vyroby.

§/ @ Stahovaci paska (4x)

@® Ujistéte se, ze je selektor posunut zcela doleva.

® Usporadejte kabel SuperFINDA tak, aby se pfipojil ke kabelilm motoru na boku
jednotky, jako vidite na obrazku.

& Nechte u kabelu dostatec¢nou vdli, aby se pfilis neohybal, kdyz selektor dosahne i
prvni polohy filamentu!

Pomoci stahovaci pasky spojte kabel od senzoru s kabelem od motoru selektoru ve
vyznacené poloze.

Pomoci stahovaci pasky spojte kabely k sobé spole¢né s kabely Pulley-motoru do
vyznacené polohy.

64 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body

KROK 32 Sprava kabeldze (Cast 2)

@® Obalte kabel MMU/tiskarny textilnim rukavem. Pokud neni jiz omotan.

Spojte kabel motoru Idleru s kabelem do tiskarny na pravé strané. Prebyvajici kabel
muzete nastourat pod kryt elektroniky, aby neprekazel.

® Pripevnéte tyto kabely k pravému upeviiovacimu bodu na dilu ele-cover pomoci
stahovaci pasky.

& Ujistéte se, ze kabely maji dostate¢nou vili, aby za né stahovaci pasky po
utazeni netahaly.

Ve svazku kabelli mezi motory a elektronikou ponechte co nejvétsi viili, aby bylo
mozné jednotku pozdéji otevfit bez rizika poskozeni kabeld!

® Volné kabely svazte k sobé pomoci stahovaci pasky.

KROK 33 Ndlepky priprava dilt

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Nalepka se sériovym cislem (1x)

Bezpecnostni nalepka (1x)
4 &y,
-ﬁj‘% < @Q

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 65



6. Sestaveni Pulley body

KROK 34 Nalepeni samolepek

Z ochranné vrstvy sloupnéte bezpecnostni nalepku

Na pravou stranu jednotky MMU3 nalepte bezpecnostni nalepku. Spravna poloha je
znazornéna na druhém obrazku.

@® Stejnym zpusobem jako dfive nalepte na spodni ¢ast jednotky MMU3 nalepku se
sériovym Cislem. Ujistéte se, ze dobre drzi a je a spravné zarovnana.

KROK 35 Priprava zadnich PTFE frubicek

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

® PTFE trubicka 4x2,5x650 (5x) pét z
deseti dlouhych.

/

/
/
//

66 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



6. Sestaveni Pulley body

KROK 36 Instalace zadnich PTFE frubicek

Vlozte pét dlouhych PTFE trubicek do otvor( s ¢ernymi objimkami na zadni strané
jednotky MMU.

@ Pokud budete chtit nyni PTFE trubicku vyjmout, zatlacte ¢ernou objimku
dovnitf a PTFE trubicku vytahnete.

® Povolte dva pfritlacné Sroubky idleru a otevrete jednotku.
$ Nebojte se, Srouby nevypadnou.
® Vedle kazdé pozice femenicky jsou mala okénka. Zkontrolujte, zda je PTFE trubicka

zcela zasunuta a jeji konec je viditelny uvniti okénka. Pokud tomu tak neni, zatlacte
trubicku jesté trochu dovnitt.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 67



6. Sestaveni Pulley body

KROK 37 Nastaveni pritlaku Idleru

Zavrete jednotku a lehce utahnéte Sroubky Idleru.

Nastavte oba Sroubky Idleru tak, aby byla hlavicka Sroubku lehce nad povrchem
tisténého dilu Idler body.

@ Toto nastaveni je vhodné pro vétSinu material(. Nékteré specifické filamenty
mohou vyzadovat mirné odliSné nastaveni napéti v idleru.

& Spravny pfritlak idleru je zasadni a mGze vyzadovat dal$i nastaveni na jednotce
MMU.

@® s pfrilis nizkym pritlakem idleru, MMU jednotka mize mit problém chytit a
posouvat filament.

@® s prilis vysokym pfitlakem Idleru, Idler mGze mit problém najit svou domovskou
pozici a jednotka nemusi fungovat spravné.

68 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



7. Sestaveni drzdku civky

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)

69



7. Sestaveni drzaku civky

KROK 1Dva typy drzaku civek

*f-‘%

& V této kapitole se budeme vénovat montazi drzakui civek, ale nez budeme
pokracovat, upozorinujeme, ze existuji dva typy drzakui civek.

® 2. Novy vstrikolisovany drzak civky

Tato verze je dodavana v péti balenich v mensi krabici. Pokud mate tuto verzi,
prejdete rovnou na Vstrikolisovany drzak civky: priprava dild

1. Klasicky vakuové tvarovany drzak civky

Pokud mate tuto verzi, pfejdéte k nasledujicimu kroku Priprava dil( vakuoveé
tvarovanych drzaku

@ Pokud velkou ¢ast krabice zabiraji obdélnikové c¢erné zasobniky, jedna se o
prvni verzi, starsi vakuové tvarované drzaky civek.

KROK 2 Priprava dilli vakuove tvarovanych dildl drzaku

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

® Zakladna drzaku civky (1x)
Pénova podloZzka (4x)

@ Vsimnéte si, Ze se jedna o starsi
verzi drzaku civky. Pokud mate
noveéjsi vstiikované drzaky
civek, tyto kroky preskocte.

70 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/guide/7-spool-holder-assembly_509381#509642
https://help.prusa3d.com/cs/guide/7-spool-holder-assembly_509381#509450
https://help.prusa3d.com/cs/guide/7-spool-holder-assembly_509381#509450

7. Sestaveni drzaku civky

KROK 3 Pripevnéni pénovych podlozek

® Otocte zakladnu drzaku civky vzhiru nohama.
@® Odlepte Zlutou ochrannou vrstvu z pénovych podlozek.

@ Pripevnéte Ctyfi pénové podlozky do spodnich rohi zakladny drzaku civky.

KROK 4 Priprava dilii tyCi, lozisek

@® Pro nasledujici kroky si prosim

/ pripravte:
' Drzék PTFE (1x)
/ ® Osicka (2x)
F

l Zastrcka (4x)

©® Lozisko (4x)

W o000

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)

71



7. Sestaveni drzaku civky

KROK 5 Montdz tyCi a loZisek

® Na kazdy konec obou tyci pfipevnéte lozisko.

Pripevnéte zastrcky na konce tyci pro upevnéni loziska na kazdé tyci.

KROK 6 Dokonceni drzaku civek (vstrik. lis.)

©® Pripevnéte tyce s lozisky do zakladového dilu tak, aby loziska zapadla do
prislusnych drazek na zakladné.

@® Na predni ¢asti drzaku civky je vyrez.
Pripevnéte drzak PTFE na vroubkovanou predni ¢ast drzaku civky.
@® Stejny postup opakujte i u zbyvajicich drzakud civek, dokud nedokoncite véech pét.

72 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



7. Sestaveni drzaku civky

KROK 7 Vstrikolisovany drzak civky: priprava dild

& Pokud mate misto toho
vstfikované drzaky civek,
pokracujte dale.

@® Pokud jste jiz sestavili obdélnikové
vakuové tvarované drzaky civek,
prejdéte k dalsi kapitole.

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Zakladna drzaku civky (4x)
@® Spojka drzaku civky (1x)
Kole¢ko drzaku civky (4x)

@ Kolecka odesilana od dubna
2024 jsou vyrobena z POM.
Doporucujeme pouzit tuto verzi
namisto drivéjsich kolecek
vyrobenych z ABS.

Sada pénovych podlozek (1x)
® Drzak PTFE (1x)

@® Vezméte jednu jednu zakladnu a poloZzte ji stejné, jako je na obrazku.

Vlozte dvé kolecka do zakladny.

©® Zakryjte sestavu dal$im dilem zakladny.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 73



7. Sestaveni drzaku civky

KROK 10 Kompletace zakladny (Cast 2)

@® Zatlacte oba dily zakladny k sobé, dokud jeden do druhého zcela nezapadnou.
@® Zkontrolujte, zda dily zakladny spravné drzi pohromadé.

Stejny postup opakujte i pro druhou boéni ¢ast drzaku civky.

KROK 11 Pfipevneéni pénovych podlozek (Cast 1)

@® Vezméte sadu pénovych podlozek. Ohnéte ji a oddélte jednotlivé prouzky pénové
podlozky.

© Vsimnéte si zaoblenych hran uvnitf otvoru v sestavé zakladny.

Na stfed zaoblené hrany uvnitf otvoru pripevnéte prouzek pénové podlozky, jak
vidite na obrazku.

74 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



7. Sestaveni drzaku civky

KROK 12 Pripevnéni pénovych podlozek (Cast 2)

y

® Navyznacena mista na spodni strané zakladny drzaku civky pfipevnéte dalsi Etyfi
prouzky pénové podlozky.

® Nadruhou zakladu drzaku civky nalepte dalsich Sest prouzkl pénové podlozky.

KROK 13 Sestaveni drzaku PTFE frubicek

@® Vezméte spojku drzaku civky a zahaknéte na ni PTFE drzak.
© Ujistéte se, ze delsi ¢ast PTFE drzaku je umisténa na uzsi strané vodici ¢asti.

® Zatlacte drzak PTFE doll na spojku, dokud zcela nezapadne a nezajisti se na misté.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 75



7. Sestaveni drzaku civky

KROK 14 Dokonceni drzaka civek (vstrk. lis.)

L.
o

@ Stejny postup opakujte i u zbyvajicich drzakud civky, dokud nesestavite vSech pét.
(Nezapomente na pénové podlozky na dné!)

Nasadte boc¢ni dily na vodici dil - spojku.

KROK 15 Spojovani spojek drzaku civky

© Na obou stranach spojky jsou vystupky.

Pomoci téchto vystupku lze spojky spojit. Chcete-li je spojit, jednoduse naklopte
spojky jednu do druhé, dokud vystupky nezapadnou.

@® Spojky Ize pospojovat do jedné roviny.

Nebo kdyz jednu ze spojek otocite, mlzete je spojit do oblouku. To se hodi k
vytvoreni oblouku drzaku civek kolem bufferu, aby byly vSechny drahy filamentt co
nejpriméjsi.

76 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



8A. Sestava kazetového zdsobniku

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

@® Pro tuto kapitolu si prosim
4 o Y/ '\ — pripravte nasledujici naradi:

\l/ 1.5mm inbusovy kli¢ pro
zarovnani matek

=
ﬂ,._/;*’z W
1 ® 25mm inbusovy kli¢ pro Srouby

M3

v

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:

Deska zasobniku (6x)
Drzak tiskarny (1x)

©® Buffer-leg (1x)
Segmenter (1x)
Srouby M3x30 (6x)
Matka M3nS (6x)

78 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 3 Slepeni folie

® Odlepte ochranné vrstvy z obou
stran desek zasobniku.

KROK 4 Sestaveni (1. ¢ast)

Vlozte vystupky na dile buffer-leg do oznacenych otvor(i na Segmenteru. Zatlacte je
az na doraz.

® Vlozte ¢tyfi matice M3nS do malych oznacenych otvorll v segmentoru. Zatlacte je
az na doraz.

@® Zbylé dvé matky M3nS vlozte do oznacenych otvorl na drzaku tiskarny. Zatlacte je
az na doraz.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 79



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 5 Sestaveni (2. ¢dst)

A

Vlozte prvni desku do oznacenych drazek vespod Segmenteru. Zatlacte desku
dovnitf tak, aby zacly licovat otvory pro Sroubky.

Ujistéte se, ze noha bufferu a hranaté vyfezy v desce jsou na protéjsich stranach.

Prichytte drzak tiskarny do oznaceného mista na desce. Prozatim bude mifit
vzhiru. Deska by se méla zaseknout do drazky ve spodu drzaku tiskarny.

©® Naorientujte celou sestavu tak, aby deska stala ve vzpfimené poloze. Drzak tiskarny
i noha buffery by se mély dotykat zemé.

KROK 6 Sestaveni (3. ¢ast)

Vlozte zbyvajicich pét kust desek do korespondujicich drazek v Segmenteru a
drzaku tiskarny.

@® Cela sestava by nyni méla vypadat jako na druhém obrazku.

80 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 7 Sestaveni (4. ¢ast)

Vlozte tfi Srouby M3x30 do vyznacenych otvord na boku segmenteru a drzaku
tiskarny. Utahnéte je.

@ Pokud Sroub nelze zavést, zkontrolujte, zda jsou vSechny otvory zarovnany s
deskami.

& Sroub pfili§ neutahujte. V opaéném pripadé by mohlo dojit k deformaci dilu.

@ Prichytte dalsi dva Sroubky M3x30 do otvorl na druhé strané Segmenteru.

KROK 8 Sestaveni (5. cast)

® Vlozte posledni Sroub M3x30 do oznaceného otvoru v dilu Printer-holder.

@ Vsimnéte si, Ze nékteré verze dilu mohou mit otvor na opacné strané, ale postup
montaze zUstava stejny.
& Sroub prilis neutahujte. V opaéném pripadé by mohlo dojit k deformaci dilu.

Zatlacte Sroub do sestavy az k matce. Utahnéte jej.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 81



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 9 Priprava dilt: Plate-holders

N
S

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

©® Plate-holder (5x)

KROK 10 Sestaveni (6. ¢ast)

® Prichytte plate-holdery na desky ve vyznacenych mistech.

82 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 11 Priprava dilil zasobniku

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:

Segment (10x)
Kolecko (5x)
LozZisko 693-2rs (5x)
Hridel 2,9x8,5 (5x)
Matka M3n (15x)
Sroub M3x6 (25x)

KROK 12 Kazety zasobniku: INFO

Version A

Version B

@ K dispozici bylo nékolik verzi dil(i tohoto dilu, které se mohou mirné lisit vzhledem.
Postup montaze vSak zlstava stejny.

® MMUS pro tiskarny MK4 vyzaduje pouziti nejnovéjsiho designu kazety zasobniku,
verze B.

g Verze B se zacala posilat v baleni MMU3 od dubna 2024.
Verze B pocita s tim, ze Nextruder vysouva o néco delsi kus filamentu. Pokud

tedy upravujete pro MK4 starsi model MMUS3, je pro zajisténi kompatibility
nutné znovu vytisknout plastové komponenty buffer cartridge.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 83



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 13 Sestaveni segmentu (Cast 1)

Vlozte lozisko do stfedového otvoru v kolecku.

@® Ujistéte se, Ze je lozisko zasunuto az na doraz, dokud neni v jedné roviné s
povrchem.

@® Opakujte postup pro zbyvajici Ctyfi kolecka.

KROK 14 Sestaveni dilu (Cast 2)

® Vlozte tfi matice M3n do vyznacenych otvord na segmentu a zatlacte je az na
doraz.

Pridejte kolec¢ko do stfedu dilu zasobniku.

Protlacte hridel stredem lozZiska, az na doraz, dokud nezapadne do segmentu pod
loziskem.

84 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 15 Sestaveni dilu (¢dst 3)

Zakryjte sestavu dalsim dilem Segment. Zatlacte oba dily k sobé, abyste se ujistili,
Ze stfedova hridel zapadla i do horniho segmentu.

Spojte oba dily pomoci ¢tyf Sroubt M3x6.
Sestavenou jednotku otocte.
Pridejte paty Sroub M3x6 z druhé strany.

Stejnym zpusobem sestavte vSechny zbylé segmenty.

KROK 16 Objimky: priprava dill

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

® Objimka (10x)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 85



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 17 Instalace objimky

VloZzte jednu objimku do mista na kazeté zasobniku vyznaceného na obrazku.

®

& Pro snazsi instalaci mizete pfi vkladani klestiny do otvoru malé lamely zmacknout k
sobé. Jinak by se mohlo stat, Ze se jedna z lamel roztahne smérem ven, coz by vedlo
k poskozeni klestiny.

@® Do dalsiho otvoru vlozte dalsi objimku.
@® Nainstalujte objimky i do zbyvajicich ¢tyf kartridzi.

KROK 18 Instalace cartridge

A V
L/ A B
~ Sl

@® Nyni si pripravte vSech 5 kazet a télo zasobniku.

@® Vezméte jednu z kartridZi a drzte ji za obé rukojeti. Stisknéte rukojeti k sobé, abyste
je mohli zasunout.

Vlozte vSechny kazety do zasobniku.
©® Ujistéte se, ze je kartridz spravné zasunuta.

Pokud budete cartridge ménit nékdy v budoucnu, stisknéte jeji rukojeti k sobé a
vytahnéte ji.

@® Vlozte vSechny kartridze to téla zasobniku.

86 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 19 Priprava dilil pro PTFE trubicky

N\,

/

/
/
//

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
® PTFE trubicka 650mm (5x)
© PTFE-clip (1x)

KROK 20 Instalace PTFE trubicek

U kazdé z kazet vlozte do horni objimky PTFE trubic¢ku. Zatlacte ji dovnitf az na
doraz.

® Spojte PTFE trubi¢ky pomoci PTFE svorky priblizné uprostred.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 87



8A. Sestava kazetového zasobniku

KROK 21 Pokracovat

& Pokud instalujete MMU3 na tiskarnu MK4/S, prejdéte ke kapitole:

® MK4/S Nextruder mod

A Pokud instalujete MMUS3 na tiskarnu MK3S+ nebo MK3.5/S, presunte se ke
kapitole:

® MK3S+ / MK3.5 Extruder mod (STAVEBNICE)
@ V téchto kapitolach se seznamite s potfebnou Upravou extruderu.
& Pokud provadite upgrage MMU2S na MMUS3 u MK3S+, pokracujte ke kapitole:

® MK3S+ Extruder (UPG)
@ Tato kapitola vas provede upgradem extruderu MMU2S na extruder MMU3.

88 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/guide/9a-mk4-s-mk3-9-s-nextruder-mod_683106

9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)

89



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 1Uvod

@® V tomto navodu se chystame upravit Nextruder na vasi tiskarné MK4/S, MK3.9/S
tak, aby podporoval funkci MMU.

@ Pokud pouzivate jiny typ tiskarny, prectéte si pfisluSnou kapitolu pro danou
tiskarnu.

ﬂ Tiskarna MK3.9/S je funkéné ekvivalentni tiskarné MK4/S.
& The instructions are shown using the MK4 printer, so some parts may look
different. This does not affect the procedure.
Vysunte filament z tiskarny a odstrante drzak filamentu.
@® Ujistéte se, Ze je extruder na tiskarné uprostred os X i Z.

@® Vypnéte tiskarnu a odpojte ji od napajeni.

KROK 2 Pytlik s ndhradnimi dily

Béhem konverze Nextruderu na
vicematerialovou verzi budete
pracovat s mnoha dily, které
vypadaji podobné, ale lisi se.

prre parts Doporucujeme vyhradit si pytlik na
nahradni dily, do kterého budete
ukladat soucastky, které jiz
nebudete potfebovat.

$ Ujistujeme vas, ze v naSem privodci

bude jasné uvedeno, které dily
budou znovu pouzity a které ne.

@® Pojdme zadit!

90 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK

3 Naradi potrebné k této kapitole

o

Ti0

=]
15mm 2.0mm 25mm 3.0mm 6 18
@® Pro tuto kapitolu si prosim pripravte:
® 2,5mm inbusovy kli¢
® Inbusovy kli¢ 1.5mm
® Torxklic TX10/8

Celistové klests

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)

9N



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu
KROK 4 Info 0 trysce Prusa (pouze MK4S)

~y

- —
[ W|—em—o—m—wesa— TR
g - —

_—

3 4

L] I ()

— o — PR s
W | F—

& Existuji dvé varianty trysek Prusa, které dodavame s tiskarnami:
® Tryska Prusa Nozzle brass CHT high flow (oznacena CHT)
@® Tryska Prusa Nozzle brass (oznacena PR)

@® The MK4S comes equipped with the Prusa Nozzle CHT by default. However, for

optimal performance with the MMU3, we recommend switching to a standard
Prusa Nozzle.

kvalitni vytisky je nutné specifické nastaveni.
Soucasti baleni MMU3 je standardni tryska Prusa.

Chcete-li vyménit trysku na tiskarné MK4S, postupujte podle pokynt uvedenych ve
specialni pfiruéce Vyména Prusa trysky (MK4S/MK3.9S).

& Po dokonceni se vratte k tomuto navodu a pokracujte v sestavovani.

@ Prestoze je s tryskou Prusa CHT mozné tisknout, méjte na paméti, ze pro vysoce
[
[

KROK 5 Rozebrani Nextruderu (¢dst1.)

@® Odstrante horni kryt Loveboard (Loveboard-cover) z extruderu jeho vytazenim
nahoru.

©® Otevrete Idler swivel

PIné vysroubujte Srouby M3x25, které drzi kryt prevodovky.
Ponechejte Srouby na misté. Neodstranujte je zatim uplné.

& Existuje vice verzi Nextruderu. Drivéjsi model ma vepredu ¢tyfi Sroubky.
Novéjsi model ma pouze tri.

92 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/guide/how-to-replace-the-prusa-nozzle-mk4s-mk3-9s_734750

9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 6 Rozebrdni Nextruderu (Cast 2.)

Vyjmeéte celou sestavu prevodovky z Nextruderu.

Najdéte kovovou podlozku, ktera by méla byt mezi pfevodovkou a motorem. Muze
byt prilepena k sestavé prevodovky.

vvvvvv

kovové podlozky.

Pokud se podlozka / distan¢ni podlozka uvolnila z hfidele, znovu ji na hfidel motoru
nasadte.

@® Dily mohou byt mastné. Ocistéte je od prebytecného maziva.

KROK 7 Rozebrdni Nextruderu (Cast 3.)

Povolte stavéci Sroub pomoci inbusového klice 1.5mm

@ Pokud mate ¢tyrSroubovou verzi Nextruderu, tento konkrétni Sroubek tam
nemate.

® Odstrante Idler.
® VysSroubujte dva Sroubky M3x30 s pruzinkami.

@® Odstrante sestavu Idler swivel.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 93



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 8 Rozebrdni Nextruderu (Cast 4.)

@® Z horni strany chladi¢e Nextruderu je sestava senzoru fialmentu. Potfebujeme ji
odstranit.

@® Pomoci celistovych klesti opatrné vytahnéte sestavu senzoru filamentu z chladice.

@ Postupujte velmi opatrné, je zde pruzinka a velmi mala kulicka, ktera mize
vypadnout!

Pokud se sestava senzoru filamentu Spatné vytahuje, sahnéte do otvoru pro
filament na vrchni ¢asti pomoci 2,5mm inbusového kli¢e a zatlacte ocelovou
kulicku uvnitf sestavy dovnitf. Poté sestavu senzoru filamentu vytahnéte.

@® Tuto sestavu senzoru filamentu nelze pouzit s multi-materialovym Nextruderem.
Doporucujeme ji ulozit do sacku na nahradni dily.

KROK 9 Rozebrani pritlacné kladky (idler)

@® Je tfeba rozebrat sestavu ldleru.
Vyndejte Sroub M3x6.

Rozdélte tisténé dily a otevrete je.

® Odlozte stranou pro pozdéjsi pouziti: Loziska, kolicky, distan¢ni podlozka a Sroub.

® Vytisténé dily nebudou znovu pouzity. Odlozte je stranou, aby se nemichaly s
novymi dily.

94 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu
KROK 10 Priprava dili pro novou pritlacnou kladku (idler)

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

® ® @® Idler-lever-a (1x) novy dil
N\ Idler-lever-b (1x) novy dil
‘ o /N Starsi tisténé dily Idleru,
o vyrobené z PETG, jsou nachylné
= k ohybani v prabéhu ¢asu. Tyto
staré dily nepouzivejte znovu,
T T protoze mohou zpusobit
poruchu tiskarny.
Lozisko 693 2RS (2x) dfive vyjmuté
©® Kolik 2,9x8,5 (2x) dfive vyjmuty

Sroub M3x6 (1x) dFive vyjmuty

@® Valecek 13.2x3.8x0.35 (1x) ktery jste
odmontovali dfive

KROK 11 Sestava noveho idleru

™

Vezmeéte novy dil Idler-lever-a.

Zasunte oba kolicky do pfislusnych otvor.
Namontujte loziska na kolicky.

Zakryjte sestavu pomoci dilu Idler-lever-b.

® Vlozte valecek (13.2x3.8x0.35) do prislusného otvoru.
Zajistéte sestavu pomoci Sroubku M3x6.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 95



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 12 Rozebrani sestavy Swivel

<

Sestavu Swivelu budem muset rozebrat.

Pomoci klice Torx T10 odSroubujte a vyjméte Srouby, zatimco maticky pridrzujete
klestémi.

Odlozte stranou pro pozdéjsi pouziti: matky M3nN a distan¢ni podlozku.

Vytisténé dily a Sroubky nebudou znovu pouzity. Odlozte je stranou, aby se
nemichaly s novymi dily.

KROK 13 Priprava dilt pro matku Idleru FS

@® Pro nasledujici kroky si prosim

pripravte:
@® Matka ldleru FS (1x) novy dil
J \[ @® Magnet 3ximm (1x)

\ @ Soucasti baleni jsou dva tyto
- malé magnety. Oddélte je a

pouzijte pouze jeden; druhy
magnet slouzi jako nahradni.

96 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 14 Matka Idleru sestavy FS

v

Napozicujte dil matku Idleru FS
tak, jako to vidite na obrazku.

Nainstalujte maly magnet 3x1 mm
do oznaceného otvoru na dilu matka
Idleru FS.

Zasunte magnet az na doraz.

@ Polarita / orientace magnetu
neni dalezita. Tiskarna se ji
automaticky pfizptsobi béhem
procesu kalibrace senzoru
filamentu.

KROK 15 Priprava dili pro novy Swivel

Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Matka Idleru FS (1x) s
nainstalovanym 3xImm magnetem

Swivel B (1x) novy dil
Swivel A (1x) novy dil
Matka M3nN (2x)

Podlozka 6x3,1x8 (1x) kterou jste
dfive odmontovali

Sroub M3x22 (2x)

& Tento Sroub je novy typ, ktery se
dosud na tiskarné nepouzival!
Staré Srouby jiz znovu
nepouzivejte, protoze maji jinou
velikost a nepasovaly by!

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 97



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 16 Nova sestava Swivel (Cast 1)

Vezméte komponentu Swivel A a orientujte ji podle obrazku.
Vlozte Sroubek M3x22 do otvoru pobliz tlusté casti dilu Swivel A.
Nasunte podlozku na Sroub.

Do dalsiho otvoru na boku vlozte druhy Sroub M3x22.

Nasunte dil Idler nut FS na Sroubek M3x22.

KROK 17 Nova sestava Swivel (Cast 2)

R

@® Sestavu Swivel orientujte podle obrazku.
@® Vdileldler Nut FS je malinky magnet. Ujistéte se, Ze je stale na misté a dobfe drzi.
@ V pripadé, ze magnet vypadl, je v baleni nahradni.
Nasadte dil Swivel B na Sroubky.
©® Na 3rouby pfipevnéte matky M3nN. Srouby jemné utahnéte a matice pfitom
pridrzujte celistovymi klestémi.

& Matky prili§ neutahujte. Swivel se musi volné pohybovat.

98 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu
KROK 18 Priprava dila pritlacnych Sroubk

// @

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
® Srouby M3x30 s pruzinami (2x), které jste odmontovali v pfedchozich krocich.

@ Budete potfebovat samotné pruzinky. Staré Srouby M3x30 nebudou znovu
pouzity.

Odstrante pruzinky ze starych sroubt M3x30.
©® Sroubky M3x35 (2x) nové, lehce delsi

& Tento Sroub je novy typ, ktery se dosud na tiskarné nepouzival! Staré Srouby jiz
znovu nepouzivejte, protoze maji jinou velikost a nepasovaly by!

® Dil Screw guide (1x)

KROK 19 Sestava pritlacnych Sroubk

©® Vezméte nové Sroubky M3x35.

& Porovnejte velikost Sroubkl. Oddélte od sebe staré Srouby M3x30 a nové
srouby M3x35, aby se nepomichaly.

@® Staré kratsi Srouby M3x30 nebudou znovu pouzity.
@® Prostrcéte Srouby M3x35 skrze dil screw guide.

Na konce obou SroubU pfipevnéte pruzinky.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 99



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 20 Demontaz prevodovky

® Vezméte sestavu prevodovky a rozdélte ji.
® Dily mohou byt mastné. Ocistéte je od prebytecného maziva.

Odlozte stranou pro pozdéjsi pouziti: PG-case, PG-ring, PG-assembly, Srouby
M3x25.

® Vytistény dil main-plate nebude znovu pouzit. Odlozte jej stranou, aby se nespletl s
novym dilem.

KROK 21 Pfiprava dild Main plate

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

\ @® novy Main plate (1x)

& Budeme potrebovat nové
dodany main-plate.
Je jiny nez ten plvodni v
sestavé prevodovky, ktery byl
vytistény z PETG. Stary main-
plate jiz nepouzivejte, protoze

\ by nim MMU tiskarna po ¢ase

nemusela fungovat spravné!

@ Novy main-plate je vytistén 3D
technologii MJF. Bohuzel jej
nelze vytisknout ve stejné

kvalité pomoci bezné
technologie 3D tisku, FDM.

@® O-krouzek 24,5x1,5 (1x)

100 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu
KROK 22 Sestava dilu Main plate

@® Na vnitini strané velkého kulatého otvoru na novém main-platu je drazka ve tvaru V.

@® Vlozte o-krouzek do korespondujici drazky. Ujistéte se, ze do ni dobre sedi.

KROK 23 MMU Nextruder: priprava dild

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

| | |
Vv
N Stavéci Sroub M3x25 (1x)
\ \ 4 @ Pokud mate ¢tyrSroubovou verzi
; @

Nextruderu, tento konkrétni
Sroubek tam nemate.

\ E o ©® Sestava pfitlaénych Sroubku (1x)

n”

Sestava Swivel (1x)

/ T Sestava pfitlacné kladky (idleru) (1x)
@® Sestava dilu Main plate (1x)

® Planetova kolecka (1x)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 101



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 24 Sestaveni MMU Nextruderu (1. ¢dst)

Pridejte k extruderu sestavu Idleru.
Zafixujte jej pomoci stavéciho Sroubu M3x25.

@ V pfipadé, ze mate verzi Nextruder se 4 Srouby, mizete doasné pouzit Sroub
M3x25 k upevnéni sestavy idleru.

@® Na extrudér nasadte Sestavu Swivelu. Vyc¢nivajici ¢ast Idler nut FS by méla
zapadnout do kapsy pro filament senzor v chladici, jak je vidét na obrazku.

KROK 25 Sestaveni MMU Nextruderu (2. ¢st)

@® Prosunte sestavu pFitlaénych Sroubku skrz chladi¢ a vedte ji smérem k sestavé
Swivelu.

® Pritlaéné sroubky utahujte postupné, jeden po druhém, dokud se konce $roubd
nezarovnaji s tisténym dilem na druhé strané, jako na obrazku.

102 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 26 Sestaveni MMU Nextruderu (3. ¢dst)

@® Pripevnéte novou sestavu main-platu k extrudéru a ujistéte se, Ze jeji vyCnivajici
casti spravné zapadaji do chladice.

Zarez v jednom z roht by mél pasovat na stavéci sroub Idleru.

Ujistéte se, ze packa na sestavé Swivelu spravné zapada do vyfezu na main-platu.

® Pripevnéte planetova kolecka prevodovky k hfideli motoru. Pri vkladani sestavy do
otvoru s O-krouzkem budte velmi opatrni. Davejte pozor na pfipadnou deformaci
nebo poskozeni O-krouzku. Dbejte na to, aby zistal fadné usazen v drazce! Muize
vam pomoci kolecky mirné kyvat, béhem jejich zasouvani.

& Davejte pozor na pfipadnou deformaci nebo poskozeni O-krouzku. Dbejte na
to, aby O-krouzek ztstal Fadné usazen v drazce na hlavni desce. K tomu muze
pomoci mirné kyvani.

KROK 27 Sestava prevodovky: priprava dild

@® Pro nasledujici kroky si prosim

\ pripravte:

g w.uunmmmumunnnm\ > ® PG-assembly-adapter (1x)
& PG-ring (1x)

2 @® Srouby M3x25 (3x nebo 4x v
zavislosti na verzi Nextruderu)

~

. Sestaveni PG-case (1x)

///

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 103



9A. MK4/S, MK3.9/S Modifikace Nextruderu

KROK 28 Sestaveni prevodovky (Cast 1)

® Pripevnéte adaptér k PG-assembly (sestava prevodovky) a ujistéte se, ze jsou celni
ozubena kolecka spravné vyrovnana a tésné zapadaji do vyfez( na adaptéru.

Carefully slide the PG-ring onto the adapter, pushing it all the way in gently, until it
locks onto the gears.

@ Vsimnéte si, Ze na jedné strané dilu PG-ring je zkoseni. Tato strana by méla
sméfovat k ozubenym koleckim pfi vkladani dilu PG-ring.

@ Ptinasazovani dilu PG-ring na ozubena kolecka opatrné otacejte adaptérem,
abyste prevodovku spravné vyrovnali.

® Vyjméte adaptér a drzte prevodovku na misté.

KROK 29 Sestaveni prevodovky (Cdst 2)

©® Zkontrolujte, zda je dil PG-ring dostatecné nalubrikovany. V pripadé potreby
naneste malé mnozstvi maziva, podobné jako v postupu pro MK4 kit.

Zakryjte prevodovku pomoci PG-case.

Kryt upevnéte pomoci Sroubti M3x25. Srouby p¥ili§ neutahujte!

Nasadte horni kryt Loveboard cover zpét na extruder.

104 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/guide/5-nextruder-assembly_434014#436551

9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

|

.
° ORIGINA_ @
PRUSA i3

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 105



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

Y /N
\ v J, o
s

@® Pro tuto kapitolu si prosim pripravte nasledujici naradi:

Celistové klesté
1,5mm inbusovy kli¢ pro zarovnani matek
2.5mm inbusovy kli¢ pro Srouby M3

Mérici nastroj (volitelny), nejlepsi je digitalni posuvné méritko

KROK 2 Priprava tiskarny

@® Tato kapitola popisuje modifikace jednomaterialové MK3S+ / MK3.5 extruderu na
MMUS.

VAN Vsechny dily si ponechte. Nékteré z nich bude tfeba znovu namontovat na své
misto.

@® Nez zacnete, ujistéte se, ze:

106

Filament je vysunut a tiskova hlava je ve vysce, ve které je snadno pristupna.
Tiskarna je spravné zchlazena a ocelovy tiskovy plat je odstranén z tiskarny.
Tiskarna je vypnuta a vypojena ze zasuvky.

Na tiskarné MK3.5 si zajistéte snadny pristup ke krabicce s elektronikou na levé
strané.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 3 MK3S+ UvoInéni kabelového svazku

‘_‘:‘:‘;“\‘“‘“ “ “\‘ 5
A ssswsnuumw T

& Abyste mohli na MK3S+ pouzivat MMUS, je tfeba vyménit nékolik soucasti tiskové
hlavy. Nejprve musime uvolnit svazek kabell extruderu.

& Pokud pouzivate tiskarnu MK3.5, preskocte o dva kroky dopredu.

©® Inbusem povolte Sroub M3x40 na skFifice elektroniky a otevrete dvirka na druhé
strané.

® Povolte dva Srouby M3x10 a vyndejte ze shora extruder-cable-clip.

Pokud kabely uvnitf skrinky s elektronikou drzi stahovaci pasky, opatrné je
prestfihnéte a odstrarite.

KROK 4 MK3S+ 0dpojeni kabelu IR filament senzoru

Heatbed thermistor Hotend thermistor

I
i
|
1

A AAANRAAAA
] “l“l““fﬁT

® Opatrné odpojte kabel senzoru filamentu a ujistéte se, ze se mize volné pohybovat
v krabicce elektroniky.

@ Opatrné mirné smérem k extruderu povytahnéte kabel IR filament senzoru. Senzor
bude umistén v jiné poloze a stavajici délka kabelu je nedostatecna. Ujistéte se, Zze
kabel je po celé jeho délce volny. Kompletni demontaz neni nutna.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 107



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 5 MK3.5 UvoInéni kabelového svazku

& Tento krok plati pouze pro tiskarnu MK3.5. Pokud pouzivate tiskarnu MK3S+

prejdéte k dalsimu kroku.
Odstrante ¢tyri Srouby M3x6 drzici kryt xBuddy. Odstrante kryt.

Vysroubujte dva Srouby M3x18, které drzi predni ¢ast drzaku kabelu, a vyjméte dil
Ext-cable-holder-a.

Opatrné odfiznéte a odstrante stahovaci pasky upeviujici svazek kabeli a davejte
pozor, abyste neposkodili zadny kabel.

Opatrné mirné smérem k extruderu povytahnéte kabel IR filament senzoru. Senzor
bude umistén v jiné poloze a stavajici délka kabelu je nedostatec¢na. Ujistéte se, ze
kabel je po celé jeho délce volny. Kompletni demontaz neni nutna.

KROK 6 Demontaz dilu X-carriage-back

108

Prefiznéte a odstrante vSechny stahovaci pasky z drzaku kabell za extruderem.

Uvolnéte textilni rukav na svazku kabel mirnym zatazenim dozadu. Obvykle neni
nutné jej zcela odstranovat.

VysSroubujte vSechny ¢tyfi Srouby M3x10 na zadni ¢asti dilu X-carriage-back.

Abyste zajistili snadnéjsi priichod kabell, oddélte x-carriage v zadni ¢asti asi 0 10
mm.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 7 Rozebrdni FS-cover a ventilatoru hotendu

Povolte a odstrarnte sroub M3x10 na vrchu.

Odstrante FS-cover, pozdéji bude nahrazen novym.

Povolte pfitlaény Sroub Idleru M3x40 s pruzinkou na boku. MiZete jej ponechat na
misteé.

Povolte Sroub M2x8, odpojte a vyjméte IR senzor filamentu.

& S IR senzorem filamentu zachazejte opatrné, drzte jej po stranach. Snazte se

nedotykat soucastek na desce plosnych spoju. Méjte jej na misté bezpeéném
proti elektrostatickému vyboji.

Povolte oba Srouby M3x40 vpredu, jen o nékolik otacek, abyste vytvofili asi 0,5cm
mezeru v téle extruderu (extruder-body).

Povolte a odstraiite vSechny Srouby, které drzi ventilator hotendu na boku.
Ventilator vyjméte. Musime se dostat k Sroubu za ventilatorem.

KROK 8 Rozebrani extruderu-body

I

Povolte a vyndejte Sroub M3x40 na zadni strané, ktery drzi Extruder-idler na boku.
Odstrante z tiskarny pritlaénou kladku (extruder-idler).
Odstrante druhy Sroub M3x40 na zadni strané.

Od nynéjska se snazte drzet ¢asti extruderu pohromadé, protoze se mohou snadno
rozpadnout, kdyz je nedrzi pohromadé Srouby!

Pomoci inbusového klice zatlacte ¢erny dil Adapter-printer nahoru. Méjte na
paméti, ze uvnitf je ocelova kulicka, ktera obvykle vypadne. Dil vyjméte uplné.

@ Dil Adapter-printer vyménite za nové.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 109



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)
KROK 9 Kabel IR filament senzoru

Ve svazku kabeli najdéte kabel IR filament senzoru a pfesunte jej z boxu
elektroniky smérem k extruderu.

® Uchopte kabely IR filament senzoru a zkuste je jemné vytahnout nahoru k horni
casti extruderu.

& Za kabel pfilis netahejte.

@® Tlacte kabel smérem k extruderu z krabicky s elektronikou, zatimco vytahujete
kabel nahofe. Timto zpisobem by se mél kabel posouvat bez vyrazného odporu.

® Kombinujte jemné tlaceni a tahani za kabel, aby nedoslo k jeho poskozeni.
@® Snazime se dostat 6 cm kabelu nad horni ¢ast extruder body.

110 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)
KROK 10 INFORMACE o PTFE frubicce hotendu

(i
t1

/N VELMIDULEZITE INFO! CTETE POZORNE!

@® Uvnitf hotendu extruderu je kratka teflonova PTFE trubicka. Hraje hlavni roli v
provozu MMU. Tato trubicka ochlazuje roztaveny hrot filamentu, aby na ném
vytvofila uzky ostry konec, zatimco MMU provadi vyménu materialu.

@ Trubicka je povazovana za spotiebni material, protoze se pfi pravidelném
pouzivani asem opotrebovava. Proto by se méla pravidelné jednou za cas
ménit poté, co tiskarna prekroCi uréité mnozstvi vymén materialu. Dirazné
doporucujeme jeji vymeénu nyni, protoze extruder je jiz Castecné rozmontovan.

® Nova teflonova PTFE trubicka hotendu ma vnitfni primér od 1,85 mm. Pokud je
vase tiskarna nova nebo nebyla pfili$ pouzivana, mizete vyménu PTFE trubicky
vynechat a preskocit rovnou na krok "Adapter-printer priprava dil("

@® Vzorek vpravo byl vyjmut z tiskarny po pfiblizné 20 000 vyménach materialu za
pouziti vysokoteplotniho abrazivniho filamentu, ktery opotfeboval otvor trubicky
az na 2,4 mm. To mélo za nasledek vétsi stringovani a deformovani $picky
filamentu, coz vedlo k ¢astym problémim se zavadénim filamentu do MMU na
daném stroji. Takto opotiebovana PTFE trubicka musela byt vyménéna.

KROK 11 Rozdéleni extruderu

P @ ORIGINAL o
® PRUSA B

=St O

® Povolte oba Srouby M3x40 vpredu, tésné pod motorem extruderu. Neodstranujte je
uplné. Budeme je pouzivat k uchyceni dil( extruderu.

® Opatrné rozdélte extruder vytazenim predni ¢asti.

Vytvorte pfiblizné 1cm mezeru podobnou té, ktera je vidét na obrazku.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 111


https://help.prusa3d.com/cs/guide/how-to-replace-a-hotend-ptfe-tube-mk3s-mk3s-mk2-5s-mmu2s_21664
https://help.prusa3d.com/cs/guide/how-to-replace-a-hotend-ptfe-tube-mk3s-mk3s-mk2-5s-mmu2s_21664

9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 12 Castecnd demontdz extruderu

@® Uchopte hotend a naklonéte jeho horni ¢ast smérem k motoru. Jemnymi pohyby ji
posunte dold.

@ Pokud je hotend stale zaseknuty uvnitf, uvolnéte vice Srouby pod motorem, abyste
zvétsili mezeru mezi tisténymi dily.

©® BUDTE VELICE OPATRNI s kabely hotendu!!! Mohli byste je poskodit! Pouzijte
primérenou silu pro vytazeni hotendu. Neohybejte kabely.

KROK 13 Priprava dili pro PTFE trubicku

MK3S+|HoTEND

Note: all PTFE dimensions are in mm

+————— FILAMENT FLOW t——eeeeeoooo—

42,302

Olo.1]

14

$2,3+0,1

TW

(0,85)
(1,08)

B4+0,1
P1,85£0,05 |\

PRUSA
HESEARCH

by JOSEF PRUSA

® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
@® PTFE trubi¢ka hotendu (1x)

® PTFE trubicka pro MK3S+ je 42,3 mm dlouhg, 1,85 mm ID, 4 mm OD, vnitfni
zkoseni na jedné strang, vnéjsi zkoseni na druhé strané.

@ Prilozena PTFE trubicka je urcena pouze pro tiskarny MK3S+. trubicky PTFE
pro MK3S a MK3S+ se lisi délkou.

12 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://www.prusa3d.com/search/?q=hotend%20ptfe%20tube
https://www.prusa3d.com/search/?q=hotend%20ptfe%20tube

9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 14 0dstranéni staré PTFE frubicky

@® Zatlacte cernou plastovou objimku.
©® Z hotendu odstrante PTFE trubicku.

® Kdyz je cerna objimka stale stlacena, zatlacte teflonovou PTFE trubicku
dovnitf a pak ji vytahnéte. Timto zplisobem nejprve uvolnite malé kovové
hacky uvnitr ¢erné objimky. Pokud PTFE trubicku vytlacite, aniz by byly hacky
fadné odpojeny, mize se trubicka uvnitf zaseknout.

& Opotiebovanou teflonovou PTFE trubi¢ku ihned vyhodte do nejblizsiho
odpadkového kose, abyste ji omylem neinstalovali zpét ;)

KROK 15 Instalace nove PTFE trubicky

—f— ilament flOW e —

L7277 72727277 f 77 +

2222222222222 2222222222202 22020222

@® Nynije Cas na vloZeni nové PTFE trubicky. Pamatujte, Ze je kazdy konec trubicky
jiny.
® Jeden konec trubicky ma vnéjsi zkoseni. Tento konec musi byt uvnitf hotendu.

Druha strana ma vnitini zkoseni. Tento konicky tvar je vstupem pro filament. Tato
¢ast musi byt zvenkuhotendu.

Zasunte teflonovou PTFE trubi¢ku. Zasunte ji az nadoraz a drzte ji!

® Druhou rukou vytahnéte objimku a pfitom stale tlacte teflonovou PTFE trubicku
dovnitf. JE TO KRITICKY DULEZITE pro spravnou funkci hotendu.

@® Po dokonceni vkladani nové teflonové PTFE trubicky zkontrolujte, zda je cely
hotend dotazeny a zda se béhem procesu nic neuvolnilo.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 113



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 16 Znovuslozeni extruderu (1. ¢dst)

® Znovu vlozte hotend zpét do extruderu. Ujistéte se, Ze je jeho orientace stejna jako
na obrazku.

JE KRITICKY DULEZITE zajistit, aby byl hotend spravné namontovan v télese
extruderu!!! Horni ¢ast hotendu musi zapadnout do spravnych vybrani v tisténych
dilech. Viz druhy a treti obrazek!

KROK 17 ZnovuslozZeni extruderu (cdst 2.)

@® Jesté jednou zkontolujte spravnou pozici hotendu. Podivejte se zespodu
extruderu. Topny blok hotendu by mél byt orientovan tak jako na obrazku. Kolmo k
tisténym dilam, kabely sméfuji dozadu.

Vedte kabely termistord nad silnymi kabely topeni.

©® Podivejte se na extruder z boku. Tryska by méla byt mirné pod tisténym krytem
ventilatoru (fan-shroud).
Pokud je vyrazné nize nez na obrazku, neni vas hotend spravné zasunuty.

114 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)
KROK 18 ZnovusloZeni extruderu (3. ¢dst)

ORIGINAL @
® Prusaiz®!

" o bEEA o

i
b}

®

® Opatrné a pomalu zatlacte vSechny dily k sobé.

& V pripadé, ze zaznamenate vyrazny odpor, okamzité prestante a zkontrolujte,
ktery dil blokuje pohyb.

©® Dva Srouby M3x40 na predni strané extruderu mirné utahnéte - jen tak, aby dily
extruderu drzely blize u sebe. Pozdéji Srouby dotahneme uplné.

KROK 19 Adapter-printer priprava dild

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:
i ©® Adapter-printer-mmu (1x)

X

& Baleni by mélo obsahovat pouze
oranzovy adaptér. Pokud jste si dily
™ ) vytiskli sami, nepouzivejte prosim
: ‘ verzi s otvorem pro ocelovou
kulicku. (pouziva se pro single-
material - jednomaterialové -
tiskarny)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 115



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 20 Sestaveni Adapter-prinfer

® Vlozte Adapter-printer do otvoru v horni ¢asti v téla extruderu. Podivejte se na
vystupek, musi zapadat do drazky.

® Zatlacte ji doll, dokud nebude v jedné roviné s povrchem.

KROK 21 Novy chimney: priprava dild

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Chimney base (1x) s Tappex
Microbarb 0006-M5 zavitovou

NN

vlozkou
©® Chimney (1x)
® Matka M3nS (1x)
2 O " Podlozka M3 (1x)
T T Sroub M3x30 (1x)

® Sroub M3x18 (1x)

116 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 22 Novad sestava chimney (1. cast)

® Vezméte dil Chimney a orientujte ji
tak, jak je vidét na obrazku.

Vlozte matici M3nS do oznaceného
otvoru na spodni strané tisténého
dilu.

Pridejte dil Chimney base na extruder. VS§imnéte si spravné orientace na obrazku.

® Ujistéte se, ze je kabel nad zakladnou kominu a je orientovan tak, jak je vidét na
obrazku.

© Nasunte chimney na dil base z pravé strany.

@® Ujistéte se, ze kabel prochazi kanalem na spodni strané zakladny komina a
vychazi na pravé strané.

@® Dily k sobé pfipevnéte pomoci Sroubu M3x18. Utahnéte jej tak, aby dily drzely na
extruderu. Nedotahujte je jesté uplné. Pozdéji budeme muset dily posunout.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 117



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 24 Nova sestava chimney (3. cdst)

Vlozte $roub M3x30 do oznaéeného otvoru na boku kominkové zakladny. Sroubujte
tak dlouho, dokud se kominek uplné nezasune dovnitt.

A Jakmile ucitite mirny odpor, prestante utahovat. Neutahujte Sroub pfilis silné!
® Vlozte podlozku M3 do oznaéeného otvoru na vrchu kominkové zakladny (dil
Chimney-Base).
Zatlacte ji az na doraz, aby se hlava Sroubu zajistila na misté.

& Ujistéte se, ze hlava Sroubu je za podlozkou. Timto zptisobem budete moci
otacenim Sroubu presné pohybovat dilem chimney v obou smérech.

@® Pomociinbusového klice 2,5 mm upravte polohu podlozky tak, aby byla ve stfedu a
abyste pozdéji dosahli na hlavu Sroubu pod ni.

KROK 25 Priprava IR filament senzoru

@® Pro nasledujici kroky si prosim

pripravte:
® Kryt Chimney (1x)
% © Sroub M2x8 (1x), ktery jste uz dFive

% odstranili z tiskarny
‘ 9 iy @® Prusa IR senzor filamentu (1x), ktery

jste z tiskarny uz dfive odstranili

118 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 26 MontdzZ IR filament senzoru

@® Pripevnéte IR filament senzoru na horni ¢ast dilu chimney.

& Ujistéte se, ze elektronické soucastky na desce senzoru sméfuji dolt a tfi
pripojovaci koliky jsou vzadu.

Na senzor nasadte krytku.
® Pomoci 1,5mm inbusového klice zajistéte kryt na misté malym Sroubem M2x8.
@® Podivejte se na zadni stranu extruderu. Pfipojte kabel k senzoru filamentu.

& Ujistéte se, ze bezpecnostni zapadka na konektoru sméfruje nahoru a konektor
je zarovnan s koliky.

& Pfi nespravném zapojeni konektoru mizete poskodit elektroniku!!!

KROK 27 Rozebrani pritlacné kladky (extruder-idler)

@® Nyni vezméte dil Extruder-idler,
ktery jste predtim odstranili z

extruderu. Musime z néj vyndat

kolecka Bondtech, loziska a hridel.

(@ Tistény plastovy dil bude
nahrazen novym.

Pomoci 2,5mm inbusového kli¢e
vytlacte hridel ven. Uschovejte ji pro
pozdéjsi pouziti.

©® Vyndejte podavaci kolecko )
Bondtech, ale BUDTE OPATRNI,
uvnitf jsou dvé loziska. Neztratte je!

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 119



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)
KROK 28 Priprava dilt pro Extruder-idler-mmu

& |

N

w235 |
vsndd E

_—
V‘.

0L

@® Pro nasleduijici kroky si prosim pripravte:
® Extruder-idler-mmu (1x)
@ Ujistéte se, Ze pouzivate spravné nové dily.
® Podavaci kolecko Bondtech (1x), které jste pfedtim sundali z originalniho idleru.

® Jehlové lozisko (2x) ,které jste pfedtim sundali z originalniho idleru. Mize byt stale
uvnitf podavacich kolecek.

Matka M3n (1x)
Hridel (1x) , které jste pfedtim sundali z originalniho idleru.
@® Prusalube (1x) dodany lubrikant

KROK 29 VloZeni lozisek do Bondtech kolecka & mazdni

@® Do jehel vobou loziskach pridejte malou davku maziva. PfrebyteCné mazivo setrete,
aby se nerozneslo v§ude kolem.

©® Vlozte obé loziska do podavacich koleCek Bondtech. Dbejte na to, aby loziska
béhem montaze nevyklouzla.

Do prevodové ¢asti podavaciho kolecka Bondtech pfidejte trochu maziva.
@® Dbejte nato, aby se mazivo nedostalo do drazky filamentu.

& Nepouzivejte nadmérné mnozstvi maziva. Staci jen malé mnozstvi.

120 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)
KROK 30 Sestava Extruder-idler-mmu (1. ¢ast)

@® Vlozte M3n matku do dilu Extruder-idler-mmu2s.
@ Pouzijte techniku vtahovani matek pomoci Sroubu.

® Vlozte kolecka Bondtech do idleru podle obrazku. Ujistéte se, zZe je ozubena ¢ast
Bondtech na strané plastového dilu s vyfezem.

Zasunte hridel pres idler a podavaci kolecko Bondtech. Pouzijte pfimérenou silu,
aby nedoslo k rozbiti plastového dilu.

KROK 31 Sestava Extruder-idler-mmu (2. ¢ast)

® Pomoci 2,5mm inbusového kli¢e zasunte hfidel tak, aby byla zasunuta rovhomérné
na obou stranach.

® Zkontrolujte, zda se podavaci kolecko Bondtech mize volné otacet.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 121



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)
KROK 32 Priprava dili spojovacino materidlu extruderu

—> T——
———EE
————
[ ——
W [ —
Wm—
o —
E e
—_— A c——
| R T
W ——

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
M3x40 Sroub s pruzinkou (1x) (pfitlaény Sroubek extruder idleru. Muze byt stale v
extruderu.)

Sroub M3x40 (2x)
Sroub M3x20 (1x) (Spodni roh ventilatoru extruderu)
® Sroub M3x14 (3x) (ventilator extruderu)

@ Byly dodavany dvé verze ventilatoru extruderu. Vétsina tiskaren ma ventilator
Noctua, ale pokud mate ventilator Delta, mirné se lisi Srouby M3x16b a M3x22b.
Pouzijte Srouby, které jste z ventilatoru odstranili dfive.

® Sroub M3x10 (4x) (x-carriage-back)

122 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)
KROK 33 ZnovusloZeni extruderu

@ ORIGINAL o\

PRUSAi3

® Dotahnéte dva Srouby M3x40 v predni ¢asti extruderu.

@® Pridejte ventilator k extruderu a posunite jej dozadu. Za ventilatorem jsou kabely.
Pomoci inbusového klice mizete kabely jemné zatlacit do vyhrazeného kanalku.

& Nez prikrocite k upevnéni ventilatoru, ujistéte se, ze jsou vSechny kabely uvnitf
kanalku.

& Ventilator ma dvé strany, na jedné je nalepka s oznacenim. Ujistéte se, ze tato
strana sméruje dovnitf extruderu.

@® Ventilator pfipevnéte s pomoci nasledujicich $roubt (v zavislosti na verzi
ventilatoru):

® Sroub M3x14 / M3x16b (3x)
® Sroub M3x20 / M3x22b (1x) ve spodnim rohu.

KROK 34 Instalace Extruder-idler-mmu

Pridejte Extruder-idler-mmu na extruder.
® Do otvorl v zadni ¢asti extruderu vlozte dva Srouby M3x40. Mirné je utahnéte.

& Sroub drzici dil extruder-idler pfili$ neutahujte. Jinak se idler nebude moci
volné pohybovat.
Do otvoru na levé strané extruderu vlozte pritlacny Sroub idleru M3x40 s pruzinkou.

@ Jednou rukou pridrzujte idler, zatimco z druhé strany utahujete napinaci Sroub.
Hlava Sroubu by méla byt v jedné roviné nebo mirné pod povrchem. Tak bude

idler vytazen spravnou silou.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 123



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 35 Znovusestaveni X-carriage-back

Nyni se podivejte na zadni stranu extruderu. Jemné zatlacte dil X-carriage-back
smérem k extruderu. Ujistéte se, ze mezi obéma dily nejsou skfipnuté zadné kabely
a ze kabely spravné zapadaji do vyhrazenych kanalku!

© Utahnéte vSechny Ctyfi Srouby M3x10.

/N Srouby utahnéte pfiméfenou silou.
Pokud jsou horni dva Srouby utazeny pfilis silné, horni dvé loziska budou
pfipominat tvar pismene V, osa se nebude moci spravné pohybovat a horni ty¢
osy X se poskodi. Horni Srouby utahnéte jen lehce. Nezapomerite, Ze horni dvé
loziska jsou zajiSténa stahovacimi paskami - horni dva Srouby tedy nemusi byt
prilis utazené.

KROK 36 Stahovaci pasky!

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Stahovaci paska (7x)

124 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 37 UtaZeni textilniho rukdvu

Jemné zakrutte rukavem, abyste zmensili jeho prdmeér okolo kabeld. Poté rukav
zasunte smérem k extruderu.

Vezmeéte 3 stahovaci pasky a prostréte je skrze spodni fadu dér na drzaku (cable-
holder).

® Utahnéte rukav kolem svazku kabell (aniz byste kabely uvnitf prekroutili). Pevné jej
drzte, zatimco jej upeviiujete na misté pomoci stahovacich pasek.

& DULEZITE: Zbyvajici ¢ast kazdé stahovaci pasky odétipnéte klestémi co nejblize k
jeji hlavé. VSimnéte si spravné polohy hlavy kazdé pasky (sméfuje nahoru).

KROK 38 Pripojeni kabel( hotendu

@® Prostréte dvé stahovaci pasky hornimi otvory drzaku kabeld (cable-holder).
Stahovaci pasky kolem kabeld hotendu mirné utahnéte.

® Usporadejte kabely z hotendu do vyhrazeného kanalku na spodni strané.

Utahnéte stahovaci paskjy a odstfihnéte jejich prebyvajici ¢asti.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 125



9B. MK3S+ / MK3.5 Modifikace extruderu (KIT)

KROK 39 Pokracovat

® Pokud instalujete MMU3 na tiskarnu MK3S+, prejdéte ke kapitole:

® MK3S+ Nastaveni a kalibrace
@® Pokud instalujete MMU3 na tiskarnu MK3.5, prejdéte ke kapitole:

@® MK3.5 Nastaveni a kalibrace

126 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9C. MK3S-+ Extruder (UPG)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 127



9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

@® Pro tuto kapitolu si prosim

v & _{—/ \ — pripravte nasledujici naradi:
% ‘l’ © 1,5mm inbusovy kli¢
® 2,5mm inbusovy kli¢ pro Srouby
, ‘I M3
2 4

v

- =

KROK 2 Uvod

® Vase MMU jednotka je nyni
pfipravena. V nasledujicich krocich
budeme pracovat na extruderu.
Konkrétné na senzoru filamentu
uvnitf "kominku".

@® Nejprve se ujistéte, ze je z tiskarny
vyjmuta PTFE trubicka extruderu se
Sroubenim.

128 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 3 Rozebrani starého dilu chimney (1. cast)

Vyjmeéte pritlacny Sroubek idleru M3x40 s pruzinkou a odlozte jej pro pozdé;si
pouziti.
Vysroubujte Sroub M3x40 ze zadni strany extruderu.

@® Odstrante dvifka idleru.

KROK 4 Rozebrani starého dilu chimney (2. Cast)

Pomoci Sestihranného 1,5mm klice vyjméte Sroub M2x8 a odlozte jej stranou pro
pozdéjsi pouziti.

® Odejméte kryt. OdloZte jej stranou, aby se nepromichal s novymi dily.
@® Odpojte zastrcku od IR-senzoru filamentu.
® Vyjméte infracerveny (IR) senzor filamentu a odloZte jej stranou pro pozdéjsi

pouziti.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 129



9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 5 Rozebrani starého dilu chimney (3. ¢dst)

@® Vysroubujte Sroub M3x18 a odlozte jej stranou pro pozdéjsi pouziti.

Vyndejte Sroub M3x10.
@® Odejméte stary FS-cover a odloZte jej stranou, aby se nepromichal s novymi dily.
© Vytdhnéte kabel z dilu ir-sensor-holder.

@ Vséimnéte si orientace konektoru na obrazku. Timto zptsobem se konektor
snadno vytahne z dilu, aniz by hrozilo jeho poskozeni.

©® Odejméte dil ir-sensor-holder a odlozte jej stranou, aby se nepromichal s novymi
dily.

130 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 6 Vymeéna PTFE trubicky hotendu

/N VELMIDULEZITE! GTETE POZORNE!

@® Uvnitf hotendu extruderu je kratka PTFE trubicka. Hraje hlavni roli v provozu MMU.
Tato trubicka ochlazuje roztaveny hrot filamentu, aby na ném vytvorila uzky ostry
konec, zatimco MMU provadi vyménu materialu.

@ Trubicka je povazovana za spotiebni material, protoze se pfi pravidelném
pouzivani asem opotrebovava. Proto by se méla pravidelné jednou za cas
ménit poté, co tiskarna prekroCi uréité mnozstvi vymén materialu. Dirazné
doporucujeme jeji vymeénu nyni, protoze extruder je jiz Castecné rozmontovan.

® Nova PTFE trubicka hotendu ma vnitini primér 1,85 mm. Pokud je vase tiskarna
nova nebo velmi malo pouZivana, muzete vyménu PTFE trubic¢ky v nasledujicich
krocich vynechat a pokracovat ke kroku Novy chimney: pfiprava dild."

@® Vzorek vpravo byl vyjmut z tiskarny po pfiblizné 20 000 vyménach materialu za
pouziti vysokoteplotniho abrazivniho filamentu, ktery opotfeboval otvor trubicky
az na 2,4 mm. To mélo za nasledek vétsi stringovani a deformovani spicky
filamentu, coz vedlo k ¢astym problémdm se zavadénim filamentu do MMU na
daném stroji. Takto opotfebovana PTFE trubicka musela byt vyménéna.

KROK 7 Odstranéni ventilatoru

@® Povolte a odstrante vSechny Srouby, které drzi ventilator hotendu na boku.

Vyjméte ventilator. Musime extruder rozdélit, abychom mohli vyménit teflonovou
PTFE trubi¢ku hotendu.

® Podivejte se na zadni stranu extruderu. Odstrante Sroubek M3x40 z pravého
horniho rohu.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 131


https://help.prusa3d.com/cs/guide/how-to-replace-a-hotend-ptfe-tube-mk3s-mk3s-mk2-5s-mmu2s_21664
https://help.prusa3d.com/cs/guide/how-to-replace-a-hotend-ptfe-tube-mk3s-mk3s-mk2-5s-mmu2s_21664

9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 8 Rozdéleni extruderu

ORIGINAL @
® Prusaiz®|

" o bR o

|
b}

()

©® Povolte oba Srouby M3x40 vpredu, tésné pod motorem extruderu. Neodstranujte je
uplné. Budeme je pouzivat k uchyceni dilG extruderu.

® Opatrné rozdélte extruder vytazenim predni ¢asti.

Vytvorte pfiblizné 1cm mezeru podobnou té, ktera je vidét na obrazku.

KROK 9 Cdstecéna demontdZ extruderu

@® Uchopte hotend a naklonte jeho horni ¢ast smérem k motoru. Jemnymi pohyby jej
posunte dold.

@ Pokud je hotend stale zaseknuty uvnitf, uvolnéte vice Srouby pod motorem, abyste
zvetsili mezeru mezi tisténymi dily.

® BUDTE VELMI OPATRNI s kabely hotend!!! Mizete je zlomit! K vytazeni hotendu
pouzijte pfimérenou silu. Kabely pfilis neohybejte.

132 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9C. MK3S+ Extruder (UPQG)
KROK 10 Priprava dilil pro PTFE trubicku

MK3S+|HoTEND

Note: all PTFE dimensions are in mm

4———————— FILAMENT FLOW

42,302

| s / (o)
/",4'// "/ PP
S 0,23 ] NG
. .,% ,,,,,,, ) e R
s
@ 8 =
E e S g
i E " PRUSA

vy JOSEF PRUSA

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
@® PTFE trubicka hotendu (1x)
® PTFE trubicka pro MK3S+ je 42,3 mm dlouha, vnitfni primér je 1,85 mm, vnéjsi
primér 4 mm a ma vnitini zkoseni na jedné strané, vnéjsi zkoseni na druhé
strané.
@ Pfilozena PTFE trubicka je urCena pouze pro tiskarny MK3S+. trubicky PTFE
pro MK3S a MK3S+ se lisi délkou.

KROK 11 0dstranéni staré PTFE trubicky

@® Zatlacte ¢ernou plastovou objimku.

® Z hotendu odstrante PTFE trubicku.

@® Zatimco je ¢erna objimka stale stlacena, zatlacte teflonovou PTFE trubicku
dovnitf a pak ji vytahnéte. Timto zplsobem nejprve uvolnite malé kovové
hacky uvnitf ¢erné objimky. Pokud PTFE trubicku vytlacite, aniz by byly hacky
fadné odpojeny, mize se trubika uvnitf zaseknout.

& Opotiebovanou PTFE trubicku ihned vyhodte do nejbliz§iho odpadkového kose,
abyste ji omylem nenainstalovali zpét ;)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 133


https://www.prusa3d.com/search/?q=hotend%20ptfe%20tube
https://www.prusa3d.com/search/?q=hotend%20ptfe%20tube

9C. MK3S+ Extruder (UPG)
KROK 12 Instalace nove PTFE frubicky

—f— Filament flow ——

‘ 7227722227777 22277777777 ‘

T

@® Nynije as navlozeni nové PTFE trubicky. Pamatujte, ze je kazdy konec trubicky
jiny.
® Jeden konec trubicky ma vnéjsi zkoseni. Tento konec musi byt uvnitf hotendu.

Druha strana ma vnitini zkoseni. Tento konicky tvar je vstupem pro filament. Tato
¢ast musi byt zvenkuhotendu.

Zasunte PTFE trubicku. Zasunte ji az nadoraz a drzte jil

® Druhou rukou vytahnéte objimku a pfitom stale tlacte teflonovou PTFE trubicku
dovnitt. JE TO KRITICKY DULEZITE pro spravnou funkci hotendu.

® Po dokonceni vkladani nové teflonové PTFE trubicky zkontrolujte, zda je cely
hotend dotazeny a zda se béhem procesu nic neuvolnilo.

KROK 13 ZnovusloZeni extruderu (1. ¢ast)

@® Znovu vlozte hotend zpét do extruderu. Ujistéte se, Ze je jeho orientace stejna jako
na obrazku.

JE KRITICKY DULEZITE zajistit, aby byl hotend spravné namontovan v télese
extruderu!!! Horni ¢ast hotendu musi zapadnout do spravnych zarezu v tisténych
dilech. Viz druhy a treti obrazek!

134 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 14 Znovuslozeni extruderu (2. ¢ast)

Jesté jednou zkontolujte spravnou pozici hotendu. Podivejte se zespodu
extruderu. Topny blok hotendu by mél byt orientovan tak jako na obrazku. Kolmo k
tisténym dilam, kabely sméfuji dozadu.

Vedte kabely termistord nad silnymi kabely topeni.

Podivejte se na extruder z boku. Tryska by méla byt mirné pod tisténym krytem
ventilatoru (fan-shroud).

Pokud je vyrazné nize nez na obrazku, neni vas hotend spravné zasunuty.

KROK 15 Znovuslozeni extruderu (3. cdst)

B
AN
o
©

Opatrné a pomalu zatlacte vSechny dily k sobé.

V pfipadé, ze zaznamenate vyrazny odpor, okamzité PRESTANTE a zkontroluijte,
ktery dil blokuje pohyb.

Dotahnéte dva Srouby M3x40 v predni ¢asti extruderu.

Nyni se podivejte na zadni stranu extruderu. Znovu nasadte a utahnéte Sroub
M3x40 vpravo.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 135



9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 16 ZnovusloZeni venfildtoru extruderu

@® Pridejte ventilator k extruderu a posurnite jej dozadu. Za ventilatorem jsou kabely.
Pomoci inbusového kli¢e mizete kabely JEMNE zatlagit do vyhrazeného kanalku.
Nez budete pokracovat v pripojovani ventilatoru, ujistéte se, ze jsou véechny kabely
uvnitf kanalku.

& Nez prikrocite k upevnéni ventilatoru, ujistéte se, Ze jsou vSechny kabely uvnitt
kanalku.

& Ventilator ma dvé strany, na jedné je nalepka s oznacenim. Ujistéte se, Ze tato
strana sméruje dovnitf extruderu.

@® \Ventilator pfipevnéte s pomoci nasledujicich sroubt (v zavislosti na verzi
ventilatoru):

® Sroub M3x14 / M3x16b (3x)
® Sroub M3x20 / M3x22b (1x) ve spodnim rohu.

KROK 17 Novy chimney: priprava dild

@® Pro nasledujici kroky si prosim
\ pripravte:
\ ® Chimney base (1x) s Tappex
Microbarb 0006-M5 zavitovou
vloZkou

Chimney (1x)
Matka M3nS (1x)
‘ S Podlozka M3 (1x)
T | T Sroub M3x30 (1x)
@® Sroub M3x18 (1x)

136 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 18 Nova sestava chimney (1. Cast)

Vezmeéte dil Chimney.

© Vlozte matici M3nS do oznaceného
otvoru na spodni strané tisténého
dilu.

Pridejte dil Chimney base na extruder. VS§imnéte si spravné orientace na obrazku.

® Ujistéte se, ze je kabel nad dilem Chimney base a je orientovan tak, jak je vidét na
obrazku.

© Nasunte chimney na dil base z pravé strany.

@® Ujistéte se, ze kabel prochazi kanalem na spodni strané zakladny komina a
vychazi na pravé strané.

@® Dily k sobé pfipevnéte pomoci Sroubu M3x18. Utahnéte jej tak, aby dily drzely na
extruderu. Nedotahujte je jesté uplné. Pozdéji budeme muset dily posunout.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 137



9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 20 Nova sestava chimney (3. cdst)

Vlozte $roub M3x30 do oznaéeného otvoru na boku dilu chimney base. Sroubujte
tak dlouho, dokud se kominek uplné nezasune dovnitt.

® Vlozte podlozku M3 do oznaéeného otvoru na vrchu kominkové zakladny (dil
Chimney-Base).
Zatlacte ji az na doraz, aby se hlava Sroubu zajistila na misté.

@® Pomociinbusového klice 2,5 mm upravte polohu podlozky tak, aby byla ve stfedu a
abyste pozdéji dosahli na hlavu sroubu pod ni.

KROK 21 Priprava IR filament senzoru

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Kryt IR-senzoru (1x) novy
v © Sroub M2x8 (1x), ktery jste uZ dFive

% odstranili z tiskarny
‘ - iy ® Prusa IR senzor filamentu (1x), ktery

jste z tiskarny uz dfive odstranili

138 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9C. MK3S+ Extruder (UPG)

KROK 22 Montdz IR filamenf senzoru

@® Pripevnéte IR filament senzoru na horni ¢ast dilu chimney.

& Ujistéte se, ze elektronické soucastky na desce senzoru sméfuji dolt a tfi
pripojovaci koliky jsou vzadu.

Na senzor nasadte krytku.
® Pomoci 1,5mm inbusového klice zajistéte kryt na misté malym Sroubem M2x8.

@ Do zavitu mizete maznout malinkatou davku maziva, aby se snadnéji
zaSrouboval.

@® Podivejte se na zadni stranu extruderu. Pfipojte kabel k senzoru filamentu.

& Ujistéte se, ze bezpecnostni zapadka na konektoru sméruje nahoru a konektor
je zarovnan s koliky.

& Pfi nespravném zapojeni konektoru mizete poskodit elektroniku!!!

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 139



9C. MK3S+ Extruder (UPG)
KROK 23 Priprava dila pro Extruder-idler-mmuz2s.

i

LUBRICAN

vsnud sasor
vsSndd

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:

® Sroub M3x40 (1x) Ten, ktery jste dFive vyjmuli.

Sroub M3x40 s pruzinkou (1x) Ten, ktery jste dfive vyjmuli.
Extruder-idler-mmu2s (1x) ktery jste drive vyjmuli.

& Porovnejte stary plastovy dil s novym dilem z upgrade sady. Pokud ma stejny
tvar, pouzijte stary dil. Pokud se tvar lisi, bude mozna nutné prenést ozubené

kole¢ko Bondtech a matku do nového plastového dilu.

@ Idler MK3S MMUZ2S je jiny nez u MK3S+ MMU2S / MMUS a nelze jej
Znovu pouzit.

@® Prusalube (1x) dodany lubrikant

KROK 24 Lubrikace Bondtech

Do prevodové c¢asti podavaciho
kolecka Bontech pridejte trochu
maziva.

@® Dbejte nato, aby se mazivo
nedostalo do drazky filamentu.

& Nepouzivejte nadmérné
mnozstvi maziva. Staci jen malé
mnozstvi.

140 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



9C. MK3S+ Extruder (UPG)
KROK 25 Instalace Extruder-idler-mmu2s.

Namontujte dil extruder-idler-mmu2s zpét na extruder.

©® Pripevnéte dil na misto pfidanim Sroubu M3x40 do otvoru v zadni ¢asti extruderu.
Utahnéte jej tak, aby drzel na misté.

& Sroub pfili$ neutahujte. Jinak se idler nebude moci volné pohybovat.
Do otvoru na levé strané extruderu vlozte pfitlacny Sroub idleru M3x40 s pruzinkou.

@ Jednou rukou pridrzujte idler, zatimco z druhé strany utahujete napinaci Sroub.
Hlava Sroubu by méla byt v jedné roviné nebo mirné pod povrchem. Tak bude
idler vytazen spravnou silou.

KROK 26 Ofevreni krytu elekfroniky

@® Uvolnéte Sroub M3x40 na krabicce
Einsy a otevrete skfinku s
elektronikou tiskarny.

©® Otevrete dvirka Einsy na vnitini
strané skrinky s elektronikou.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 141



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

$ o
i / ORIGINAL
MK4,

-~

142 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 1Priprava dilti drzaku ramu

Drzak ramu (2x)
Stitek (1x)

Srouby M3x10 (6x)
Matka M3nS (2x)

Pokud jsou drzaky rdmu na
jednotce MMUS3 jiz nainstalovany,
tyto kroky preskocte.

® Jednotku otocte.

® Vlozte dvé matice M3nS do oznacenych otvorl na boku jednotky. Matice zatlacte
az na doraz pomoci 1,5mm inbusového klice.

@® Polozte drzaky ramu na MMU jednotku. Dejte pozor, aby ¢ast s hacky mifila
smérem k predku jednotky - tam, kde je selektor.

@® Zajistéte drzaky ramu k jednotce pomoci ¢tyf Sroubl M3x10.

Pokud nejde Sroub snadno zasunout, upravte polohu matice uvnitt pulley body
pomoci 1,5mm inbusového klice.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 143



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 3 Umisténi Stitku

Vlozte stitek do vyfezu na predni strané drzaka ramu.
® Upevnéte Stitek na misté pomoci Sroubkd M3x10.

KROK 4 Montdz jednotky MMU (1. Cdst)

Jednotka MMU3 by méla byt umisténa na horni ¢ast ramu tiskarny.
® Umistéte jednotku MMU3 na ram.

Pripevnéte ji jen za horni hacky.

©® Podivejte se zezadu, jsou zde "svorky", které budou v dalSim kroku pouzity pro
zajisténi jednotky k ramu.

144 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 5 Montdz jednotky MMU (2. Cdst)

Zadni cast jednotky MMU3 mirné
zatlacte smérem dold, dokud svorky
nezapadnou do ramu.

Zkontrolujte, zda jsou obé spodni
svorky na jednotce plné zasunuté.

Pokud potfebujete jednotku sundat
z ramu, jednoduse zvednéte jeji
zadni ¢ast. Tim se svorky uvolni.

@® Na levé strané tiskarny odsroubujte Ctyfi Srouby M3x6, které drzi kryt bedynky s
elektronikou.

Povolte dva srouby M3x18, které drzi dil ext-cable-holder.
® Zdvihnéte drzak kabeld.

Pomoci ¢elistovych klesti odstrante uvedenou ¢ast drzaku kabelu a vytvorte tak
prostor pro kabel MMU.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 145



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 7 Vedeni kabelu

® Vedte kabel od jednotky MMU podél ramu smérem k elektronice.
® Vedte kabel do krabicky xBuddy otvorem nahore.
Pfipojte kabel MMU do oznaceného konektoru na desce xBuddy.

KROK 8 Uzavreni krabicky s elektronikou

[

Znovu pripevnéte dil ext-cable-holder. Ujistéte se, ze do néj kabel MMU dobre sedi
a ze se zadny kabel nezmackava.

Utahnéte dva Srouby M3x18 na horni strané dilu ext-cable-holder.

@® Zarovnejte kryt boxu xBuddy s boxem samotnym a zajistéte jej Ctyfmi Srouby M3x6.

146 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 9 Software ke stazeni

o

PrusaSlicer

@® Navstivte stranku MMUS na adrese Help.Prusa3D.com
@ Bude potreba nainstalovat nejnovéjsi verzi Prusa Sliceru.
® V ¢asti Ovladace & Aplikace stahnéte nejnové;jsi balicek.
& MMVU§ na MK4 vyzaduje Ovladace & Aplikace (PrusaSlicer) verze 2.7.3 nebo
novéjsi.
@® Nechte si tuto stranku otevienou pro dalsi kroky!
Nainstalujte stazeny balicek do pocitace a otevrete aplikaci PrusaSlicer.

PrusaSlicer je soucasti balicku ovladacli. Obsahuje nastroj pro aktualizaci
firmwaru. Balicek Ovladace obsahuje také nékolik vzorovych objektu k tisku.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)

147


https://help.prusa3d.com/tag/mmu3
https://github.com/prusa3d/PrusaSlicer/releases
https://github.com/prusa3d/PrusaSlicer/releases
https://github.com/prusa3d/PrusaSlicer/releases
https://github.com/prusa3d/PrusaSlicer/releases

10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 10 Nastaveni Prusasliceru pro MMU3

® Otevrete Privodce nastavenim PrusaSliceru. (Konfigurace > Priivodce nastavenim
> v pruvodci polozka "Prusa FFF".)

Najdéte rodinu MK4 a zkontrolujte, zda je vybrana moznost Original Prusa MK4
MMUS3.

® Vychozitryska je z vyroby 0,4 mm.
® Kliknutim na tlacitko Dokondit zavrete Privodce.
® v menu Tiskarna:, zvolte profil tiskarny MMUS3 pro budouci slicovani.

/N Upozoriiujeme, 26 MMU3 na tiskarné MK4 NENi KOMPATIBILNI se starsimi
profily PrusaSlicer nebo G-cody pro MMU2, MMU2S, ani MMUS3 + MK3S+ nebo
MK3.5.

Pouziti nekompatibilniho souboru G-code na MMU3 + MK4 by mohlo vést k
neuspésnému tisku nebo k moznému poskozeni tiskarny!

KROK 11 Stahnout soubory firmwaru

& Je tfeba aktualizovat firmware
tiskarny i jednotky MMU. Pouzivejte
spolecné jen nejnovéjsi verze

& G firmwaru.

e - /N V &lanku MMU3 Firmware
Compatibility naleznete
. informace o tom, jakou verzi
——— firmwaru presné potrebujete.
—— @® Vratte se zpét na
= Help.Prusa3D.com
) e

ol @® Stahnéte si nejnovéjsi balicek
Firmwaru pro vas model tiskarny.

148 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/article/mmu3-compatibility_470808
https://help.prusa3d.com/cs/article/mmu3-compatibility_470808
https://help.prusa3d.com/tag/mmu3

10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace
KROK 12 Upgrade firmwaru: Tiskdrna

prusa3d_fw_MMU...

MK4_MK3.9_firm MMU3_FW3.0.3+

& DULEZITE!N! Nez budete pokraovat dale; Existuji dva soubory firmwaru. Jeden je
uréen pro tiskarnu. Druhy je pro jednotku MMUS. Oba je tfeba flashnout do
prislusného zafrizeni.

@® Firmware tiskarny - .bbf file
pro tidici desku tiskarny MK4:
(e.g. MK4_MK3.9_firmware_6.0.0.bbf)

@® Aktualizujte firmware tiskarny. Nejprve presunte soubor s firmwarem na USB
disk.

@® Zapnéte tiskarnu a pripojte k ni USB flash disk. Stisknutim tlag¢itka RESET ji
restartujte. Poté na obrazovce vyberte moznost FLASH, ¢imz zahajite
aktualizaci.

Firmware desky s elektronikou MMU3:
(napf. MMU3_FW3.0.3+896.hex)

Tento firmware musi byt naflashovan do jednotky MMU pfimo z pocitace.
Pouzijte prilozeny kabel Micro-USB a pripojte jej ke konektoru na boku jednotky
MMU. V nasledujicich krocich firmware nahrajem.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 149



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 13 Zapnuti jednotky MMU

© SETTINGS

t Return

Filament Sensor This will change the

behavior of the filament
sensor. Do you want to
continue?

cutter

Fan Check

Input Shaper

User Interface

& Po dokonceni aktualizace firmwaru se ujistéte, ze v extruderu ani v jednotce MMU
neni zaveden zadny filament..

@® Otevriete LCD menu > Nastaveni > MMU

a ujistéte se, ze je MMU nastaveno na [Zap.].

Tato volba nejen zapne funkci MMU ve firmwaru, ale také zapne napajeni
jednotky MMU, které je nezbytné pro update FW.

@ Od této chvile resetovaci tlacitko na tiskarné resetuje také jednotku MMU.
Chvili pockejte, jednotka MMU projde autotestem. (doprovazeno blikanim LED
kontrolky na jednotce MMU) Pfed zadanim jakychkoli pfikazi tiskarné
vyckejte, dokud spravné nenabootuje.

@® Jelikoz jste extruder prestavéli na MMU verzi, po vyzvé k prekonfigurovani chovani
senzoru filamentu, ktery se zobrazi okamzité, vyberte moznost 'Pokracovat'.

150 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 14 Flashovdni firmwaru MMU3 (1. ¢ast)

MK4 MMU3 Firmw...

Soubor firmwaru MMUZ3 je tfeba flashnout do samotné jednotky MMU. Najdéte
konektor microUSB na pravé strané jednotky MMUS.

Pfipojte jednotku k pocitac¢i pomoci prilozeného microUSB kabelu.

V pocitaci vyberte prislusny MMU soubor firmwaru kompatibilni s vasim modelem
tiskarny.

KROK 15 Flashovdni firmwaru MMU3 (2. ¢ast)

/3

Otevrete PrusaSlicer a vyberte Konfigurace ->Nahrat firmware tiskarny z horniho
menu.

Stisknéte tlacitko Prochazet a vyberte soubor s obrazkem firmwaru MMU3 v
pocitaci.

(napf. MMU2S_MMU3_FW3.0.3+895.hex)

Sériovy port by mél byt automaticky detekovan.

Pokud vasi tiskarnu v dropdown nabidce Sériovy port: nevidite, kliknéte na
tlacitko Skenovat.

Stisknéte tlacitko Nahrat!.
Pockejte, az se zobrazi zprava Flashovani se zdafrilo!
Po dokonceni flashovani odpojte kabel USB.

Pokud mate s flashovanim firmwaru problémy, prosim proctéte si nas clanek o
feseni problém

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 151


https://help.prusa3d.com/l/cs/article/gXdRubco3u-firmware-updating-flashing-problems
https://help.prusa3d.com/l/cs/article/gXdRubco3u-firmware-updating-flashing-problems

10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace
KROK 16 Kalibrace prevodovky

LIBRATIONS & TESTS

2 XY Axis Test

3 Z Alignment Calibration

4 Loadcell Test
5 Z Axis Test

6 Heater Test

7 _Gears Calibration
8 Filament Sensor Calibration v
/

@® A ted musime zkalibrovat planetovou prevodovku v Nextruderu.

PRUSA MK4

ORIGINAL

® Nadomovské obrazovce prejdéte do Ovldadani -> Kalibrace & Testy, sjedte doll a
vyberte Kalibrace prevodovky.

Jakmile se dostanete k ¢asti Setizeni prevodovky, zvolte Pokracovat a postupujte
podle pokynl na obrazovce tiskarny.

KROK 17 Zarovndni prevodovky

N
=
g
=
4
a

i3
<
2
g
I
o

@® Béhem procesu kalibrace prevodovky budete vyzvani:
Oteviete zamel idleru (swivel). Otevieny by mél smérovat smérem vzharu.
Povolte tfi Srouby na predni strané prevodovky o 1,5 otacky.
@ Tiskarna projde automatickym zarovnanim prevodovky. Tento proces neni
zvenci vidét.

Po vyzvani utahnéte tfi Srouby v uvedeném poradi.

152 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace
KROK 18 MMU kalibrace senzoru filamentu

@® Po dokonceni sefizeni prevodovky byste méli byt vyzvani k pokracovani v kalibraci
senzoru filamentu.

@ Pred spusténim kalibracniho procesu se ujistéte, ze se v extruderu nenachazi zadny
filament.

Ujistéte se, ze je zamek idleru (swivel) zavieny.

@® Pro kalibraci senzoru filamentu je nutné pouzit kratky kousek filamentu. Pripravte si
ho a nasledné zvolte Pokracovat.

& Nezasouvejte filament dfive, nez k tomu budete vyzvani!
® Po vyzvé zasunte filamentu.

® Po uspésné kalibraci senzoru filamentu vyjméte filament z extruderu.

KROK 19 Nastaveni zapafi

@® Pfi zapnuti jednotky MMU se na stavovém radku na displeji automaticky zobrazi
informace o senzoru filamentu a senzoru Finda. Pokud se z néjakého divodu tyto
informace nezobrazuji nebo chcete upravit pofadi, postupujte nasledovné.

@® Na tiskarné navstivte Nastaveni > Uzivatelské rozhrani > Zapati.
Ujistéte se, ze je senzor filamentu (FSenzor) vybran ve v§ech polickach.
Ujistéte se, ze je senzor SuperFINDA (Finda) vybran ve vSech poli¢kach.
@ Ve spodni ¢asti obrazovky se zobrazi pfislusné symboly a hodnoty senzord.

@® Hodnoty senzorl se také zobrazuji v nabidce Info > Info o senzoru.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 153



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 20 Informace o kalibraci senzoru SuperFINDA

o
AN

154

Dobfe! Po kalibraci senzoru filamentu v extruderu mizeme pfejit ke kalibraci
senzoru SuperFINDA uvnitf selektoru na jednotce MMU.

For factory-assembled MMUS units, the SuperFINDA is pre-calibrated, so you can
skip the calibration steps.

V dalsim kroku upravime polohu senzoru a zkontrolujeme, zda spravné detekuje
filament.

Je MIMORADNE dfilezité, aby senzor filamentu uvnitf extruderu i senzor
SuperFINDA fungovaly spolehlivé a poskytovaly pfesné udaje. V opacném pripadé
budete mit se zafizenim problémy.

Na boku selektoru je kontrolni okénko, ve kterém muzete sledovat polohu
SuperFINDA. Pfi pohledu ze strany motoru selektoru je dobré srovnat spodni ¢ast
sondy SuperFINDA s horni ¢asti kontrolniho okénka.

Pokud je v selektoru filament, ocelova kulicka se zvedne a méla by byt detekovana
senzorem SuperFINDA. Vzdalenost mezi kulickou a senzorem je to, co musi byt
dokonale kalibrovano.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 21 Kalibrace SuperFINDA

Vezméte kousek filamentu s ostrym koncem a zasunte jej do selektoru mosaznym
otvorem se zavitem na predni strané.

Podivejte se na SuperFINDA shora a sledujte, zda malé c¢ervené svétlo uvnitf
senzoru zhasne, kdyz filament zvedne ocelovou kulicku uvnitf.

@ Cervené svétlo= nebyl detekovan filament = FINDA 0 / OFF

zadné svétlo = filament detekovan = FINDA 1/ ON
@® Pokud svétylko stale sviti, mirné snizte tlak na senzor SuperFINDA.

Pokud se kontrolka nerozsviti, zvednéte senzor SuperFINDA tak, ze uvolnite
Sroubek u jejiho boku, posunete senzor a znovu jej utahnete.

® Sledujte udaje senzoru na displeji LCD (Info > Info o senzoru -> FINDA ). VS§imnéte
si, ze Udaje senzoru na displeji LCD se zobrazuji s mirnym zpozdénim; postupujte
pomalu.

& Test opakujte vkladanim a vyjimanim filamentu. Sledujte hodnoty na LCD displeji.

Podle toho upravte vysku senzoru SuperFINDA, dokud nebudete mit spolehlivé
udaje ze snimace pf¥i kazdém vlozeni a vyjmuti filamentu.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 155



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace
KROK 22 Detaily chybovych obrazovek (Cast 1)

® Pozdéji se zobrazi MMU chybova
obrazovka, pokud se béhem
operace néco pokazi. Viz ukazkovy
obrazek; prvni fadek strucné
popisuje, o jakou chybu se jedna.

@® prusa.io/04101 je webova
adresa, na které si mlzete
prohlédnout podrobny ¢lanek o
presném problému a o tom, jak
jej odstranit.

Stav senzoru filamentu se vzdy
zobrazuje v zapati chybové
obrazovky, aby pomohl pfi
diagnostice.

® Vedle néj se nachazi stav senzoru
Finda.

$ (VSimnéte si, ze udaj o stavu
FINDA na LCD displeji ma
mirné zpozdéni.)

KROK 23 Detaily chybovych obrazovek (Cast 2)

® Naspodnim radku jsou tlaéitka reseni. Nékteré chyby maji vice reseni.

® Prostrednictvim QR kodu muzete také navstivit stranku s podrobnym popisem
chyby.

To, ze je jednotka MMU v chybovém stavu, je rovnéz signalizovano blikanim
kontrolky LED.

@® Ve stavu ERROR Ize chybu fesit také pomoci tlagitek na jednotce MMU.
@® Prostiedni tlacitko obvykle kopiruje funkci tlacitek reseni LCD

& VsSimnéte si, ze pokud je jednotka MMU v necinném stavu, tlacitka maji jiné funkce;
Napriklad; Pokud neni zaveden zadny filament, |ze tladitka na kraji pouzit k pohybu
selektoru doprava a doleva... Ale na to se podrobnéji podivame az pozdéji.

156 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace
KROK 24 INFO k Sroubeni

® Na MMU, PTFE trubicka, ktera vede filament do tiskarny je jisténa pomoci FESTO
pneumatického Sroubeni

® Pozor, produkty Prusa dodavané pred dubnem 2024 mély riizné typy téchto
sroubeni!

® MMUS3 na tiskarné MK4 vSak vyzaduje nejnovéjsi verzi Sroubeni, které ma vnitrni
primér 2,6 mm.

& Sroubeni FESTO zvenku vypada identicky. Davejte pozor, abyste nepomichali staré
s novym.

Pouziti nespravné verze Sroubeni na MK4 muze vést k nespravné funkci tiskarny.
Ujistéte se, ze pouzivate pouze Sroubeni dodané v baleni MMU3 MK4, abyste
predesli pfipadnym problémim.

KROK 25 PTFE trubicka mezi MMU a Extruder: priprava dill

~

#H &

s

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
©® PTFE trubi¢ka 360x2,5mm (1x)

@ PTFE trubicka dodavana s MMU3 pro MK4 ma vnitini prdmér 2,5 mm. V
pfipadé, ze pfechazite z trubicky MMU2S o priméru 2 mm a mate problém
rozlisit starou trubi¢ku od nové, zkuste porovnat vnitfni primér obou
trubicek. Viz druhy obrazek. Trubicka vlevo je ta nova.

$ Pro MMU3 je zapotiebi PTFE trubicka o priméru 2,5 mm.
® M5-4 Sroubeni (2x)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 157



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace

KROK 26 PTFE frubi¢ka mezi MMU a extruderem

ﬂ’; s _é{;: & —

Pfipevnéte Festo Sroubeni na obé strany teflonové PTFE trubicky.
@® Zcela zasunte teflonovou PTFE trubicku.

Rychly tip: Pokud potiebujete vyjmout teflonovou PTFE trubi¢ku ze Sroubeni,
zatlacte modrou objimku dovnitf. Zatimco je stisknutd, nejprve zatlacte teflonovou
trubicku dovnitf a poté ji zcela vytahnéte.

Pripevnéte teflonovou PTFE trubicku k tiskarné. Jeden konec jde do selektoru.
Druhy konec se nasadi na extruder. Utahnéte Sroubeni pomoci univerzalniho klice
(uniwrench).

KROK 27 Nastaveni drzaku civky

® 9 e

$ Gratulujeme! Nejtézsi cast je za vami.

AN

®

158

Nastaveni zasobniku a civek na obrazku je takové, jakého se budeme snazit
dosahnout. Usporadejte drzaky civek a zasobnik tak, jak je vidét na obrazku.

Pfipojte ¢ast "drzaku tiskarny” na zasobniku k extruzi na tiskarné.

PTFE trubicky by mély vést z drzaku civek do zasobniku. Poté od zasobniku k zadni
strané jednotky MMU.

VSimnéte si umisténi drzaku civky. Je dulezité, aby filament mél co nejpfimé;jsi
drahu a aby mu nic neprekazelo. PTFE trubicky by nemély byt pfilis ohnuté. Jinak
se filament zasekne.

Existuje vice verzi drzaku civky dostupnych s MMU3. Podle verze drzaku civky se
podivejte na jeden z obrazkd.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10A. MK4/S, MK3.9/S Nastaveni a kalibrace
KROK 28 PTFE frubicka mezi drzdakem civky a bufferem

@® Pripojte PTFE trubicky z MMU jednotky ke spodni fadé objimek na zasobniku a
dbejte na to, aby Cislovani na zasobniku a na jednotce MMU odpovidalo.

Pfipojte kazdy konec teflonové PTFE trubicky ze zasobniku k PTFE drzaku na
kazdém drzaku civky.

Ujistéte se, ze je kazdy drzak civky pfipojen k odpovidajicimu Cislu pozice
filamentu. (ozna¢ené 1 az 5 na jednotce MMU a zasobniku.)

() K dispozici bylo nékolik verzi dilt zasobniku, které se mohou mirné liit vzhledem.
Postup montaze vSak zlstava stejny.

& MMU3 pro MK4 vyzaduje pouziti nejnovéjsi verze komponent zasobniku. Pokud
pouzivate starsi verzi, je nutné zafizeni prestavét pomoci nejnovéjsi dostupné verze.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 159



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

FINDA 8.2
g s

Lor

FINDA
i

160 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

@® Pro tuto kapitolu si prosim
= pripravte nasledujici naradi:

v , &

\
4, i @ Univerzalni kli¢ pro utazeni Festo
1 objimek.

© 1,5mm inbusovy kli¢ pro kalibraci
senzoru filamentu

\ 2 4 @® 2.5mm inbusovy kli¢ pro srouby M3
\l/ Ktizovy Sroubovak na svorky

-___‘ napajeciho kabelu

KROK 2 Priprava dildl drzaku ramu

Drzak ramu (2x)
Stitek (1x)

Srouby M3x10 (6x)
Matka M3nS (2x)

LLL L

;o7

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 161



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 3 MontazZ drzdkd ramu (frame holder).

Jednotku otocte.

Vlozte dvé matice M3nS do oznacenych otvorl na boku jednotky. Matice zatlacte
az na doraz pomoci 1,5mm inbusového klice.

® Polozte drzaky ramu na MMU jednotku. Dejte pozor, aby ¢ast s hacky mifila
smérem k predku jednotky - tam, kde je selektor.

@® Zajistéte drzaky ramu k jednotce pomoci ¢tyf Sroubl M3x10.

Pokud nejde Sroub snadno zasunout, upravte polohu matice uvnitt pulley body
pomoci 1,5mm inbusového klice.

KROK 4 Umisténi Stitku

Vlozte stitek do vyfezu na pfedni strané drzakid ramu.

® Upevnéte Stitek na misté pomoci sroubkd M3x10.

162 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

KROK 5 Montdz jednotky MMU (1. Cast)

"’)(“ I‘ Vi-——v
g )
Jednotka MMU3 by méla byt umisténa uprostfed horni ¢asti hlinikového ramu
tiskarny.
® Umistéte jednotku MMU3 na ram.

Pripevnéte ji jen za horni hacky.

® Podivejte se zezadu, jsou zde "svorky", které budou v dalSim kroku pouzity pro
zajisténi jednotky k ramu.

KROK 6 Montdz jednotky MMU (2. Cast)

©

® Ujistéte se, zZe je jednotka uprostied ramu. Jakmile zacvaknete svorky, nebude se jiz
tak snadno pohybovat doleva a doprava.

® Zadni ¢ast jednotky MMU3 mirné zatlacte smérem dol(, dokud svorky nezapadnou
do ramu.

® Zkontrolujte, zda jsou obé spodni svorky na jednotce plné zasunuté.

@ Pokud potiebujete jednotku sundat z ramu, jednoduse zvednéte jeji zadni ¢ast. Tim
se svorky uvolni.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 163



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

KROK 7 Pripojeni svazku kabell

® Prejdéme na stranu svazku kabell extruderu, kde se nachazi krabicka s
elektronikou.

® Utahnéte rukav kolem svazku kabell. Pfed upevnénim pomoci svorky a Sroubd jej
pevné drzte. Textilni rukav by mél byt pridrzovan kabelovou svorkou.

@ Svazek kabell upevnéte na misté utazenim dvou Sroubld M3x10, které drzi
kabelovou svorku extruderu. Dbejte na to, aby nedoslo k priskfipnuti zadného
kabelu!

® Pro snazsi spravu kabeld uvnitf boxu s elektronikou pfipevnéte svazek kabell
extruderu k hackiim na vnitini strané desky Einsy-base pomoci dvou stahovacich
pasek na vyznacenych mistech.

164 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

KROK 8 Vedeni MMU kabelu

@ Nyni povedeme kabely z jednotky MMU do tiskarny.

& Ujistéte se, ze je tiskarna VYPNUTA a odpojena ze zasuvky. Nikdy nepfipojujte ani

neodpojujte jednotku MMU, pokud je tiskarna zapnuta.

Vedte svazek kabell od jednotky MMU smérem k elektronice tiskarny. Kabel by mél
byt umistén tésné vedle ramu tiskarny.

Kabel miizete k nozicce MMU3 pfipevnit pomoci stahovaci pasky ve vyznaéeném
misté. Ujistéte se, ze sméfuje do strany - ne doll. Jinak by mohl pfi tisku prekazet
kabelu extrudéru.

Vedte kabel smérem k boxu s elektronikou.

KROK 9 MK3S-+ oriznuti dvirek skrifiky elektroniky

UPOZORNENI: Musime odfiznout ¢ast plastu na dvitkach krabicky s elektronikou,
abychom uvolnili misto pro kabel MMU. Nezapomeiite si nasadit ochranné bryle!

Pokud prechazite z MMU2S na MMUS a vase dvirka jiz byla v minulosti ofiznuta,
muzete tento krok preskodit.

Uvolnéte a vyjméte Sroub M3x10 v hornim zavésu. Vyjméte dvirka i se zavésem tak,
ze je vytahnete nahoru.

Pomoci klesti opatrné odriznéte roh dvifek. Musime vytvorit prostor pro kabelovy
svazek jednotky MMU.

Srovnani upravenych dvefi (vlevo) a pavodniho tvaru (vpravo).

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 165



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

KROK 10 MK3S- instalace oriznutych dvirek elektroniky

® Dvere opét nasadte na spodni zavés.
® Ujistéte se, ze je horni zavés na spravném misté.
Pfipevnéte horni zavés k ramu tiskarny pomoci Sroubu M3x10.
Ujistéte se, Ze je pfi zavirani dvifek dostatecny prostor pro kabel MMU3.

/N Kabel by mél drzet za dvefe, ale nesmi byt pfilis zmagknuty. Jinak hrozi
poskozeni kabelu!

KROK 11 MK3S+ schéma zapojeni elekironiky

& V nasledujicim kroku pripojime kabely k jiz existujicim pripojkam na vasi tiskarné
Original Prusa MK3S+. Prosim postupujte opatrné.

® Nasledujte zde zobrazené schéma, pokud potfebujete prepojit jakékoli kabely
extruderu do ovladaci desky Einsy Rambo.

Vzhledem k tomu, ze model tiskarny MK2.5S neni pro pouziti s MMUS3 oficialné
podporovan, tento navod nepokryva zapojeni elektroniky pro tuto kombinaci.
Najdete ho vsak v navodu pro MMU2S na MK2.5S.

166 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/guide/6-electronics-and-mmu2s-unit-assembly_44728#45953

10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 12 MK3S-+ zapojeni data a FS kabel(

\

\

® Vsimnéte si oznacené polohy. Zde by mél byt umistén MMU signal cable konektor.
(horni fada kolik(, hnédy kabel v zastréce musi smérovat doleva).

$ V horni fadé pind musi hnédy kabel sméfovat doleva!

Kabel IR filamentového senzoru je hned pod signalnim kabelem MMU.
ﬂ Spodni fada kolikd, bily vodi& sméfuje vlevo.

Zkontrolujte, zda je konektor IR Filament senzoru spravné nainstalovan. Ujistéte se,
Ze je zapojen spravng, protoze existuje vice zplsobd, jak to Ize pokazit!

& Ujistéte se, ze je signalni kabel spravné pfipojen ke véem pinim!

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 167



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 13 MK3S-+ pripojeni kabell ke zdroji

@® Pripojte vidlickové konektory napajeciho kabelu.
Nejprve povolte Srouby na svorkach, abyste pro né byl dostatek mista.

@® Napajeci konektory jednotky MMU naskladejte na kabelové pfipojky zdroje
napajeni v prvnich dvou svorkach na levé strané desky Einsy.

@® "Vidlice" konektoru napajeciho kabelu ma ohnuté konce. Ujistéte se, ze sméruji
nahoru. Podivejte se na obrazek.

® Cerveny (+ / kladny) drat jde do prvniho slotu.

Cerny (- / zaporny) drat jde do druhého slotu.
& Utahnéte napajeci kabely pevné!

& Zkontrolujte, zda jsou kabely pFipojeny ve spravném poradi, aby nedoslo k
poskozeni zarizeni.

KROK 14 MK3S-+ zavreni krabicky s elektronikou

R
>
-
==
| -
o
-
- -
==
]
=

i1
L]
1
H
9

©® Zavrete dvirka. Ujistéte se, Ze pfi zavirani dvifrek nedoslo k pfiskfipnuti zadného
kabelu.

® Zdruhé strany utahnéte Sroub M3x40, aby se dvirka zajistila.

168 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 15 Software ke stazeni

Downloads

o

PrusaSlicer

) ORIGINAL PRUSA MK4

b ORIGINAL PRUSA XL

‘w ORIGINAL PRUSA MMU3 %
FIRMWARE MK3.55.2.1(3.0.2) & DRIVERS & APPS 2.7.1 HANDBOOK 1.0
DAL O E===
o
o 1028 = il rfeuse for Oriinal Pruse MMU2

P ORIGINAL PRUSA I3 MK3S +

P ORIGINAL PRUSA MINI+ chatnow [}

@® Navstivte help.prusa3d.com/downloads

©® Najdéte v seznamu ORIGINAL PRUSA MMUS. V ¢asti Ovladace & Aplikace
stahnéte nejnovéjsi balicek.

@® Nechte tuto stranku otevienou pro dalsi kroky!
Nainstalujte balicek do pocitace a otevrete aplikaci PrusaSlicer.

@ Aplikace PrusaSlicer je soucasti balicku ovladact. Obsahuje nastroj pro
aktualizaci firmwaru. Balicek Ovladace obsahuje také nékolik vzorovych objektu
k tisku.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 169


https://help.prusa3d.com/downloads

10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 16 Nastaveni Prusasliceru pro MMU3

® Otevrete privodce PrusaSlicer. (Konfigurace > Konfigurace prtivodce > Prusa
FFF.)

Prejdéte doll na rodinu MKS3 a zvolte MMUS3 profil pro vas typ tiskarny.
@ Vychozi tryska je z vyroby 0,4 mm.
® Kliknutim na tlacitko Dokoncit zaviete Priivodce.
@® V menu Tiskarna:, zvolte pro budouci slicovani jako profil tiskarny MMUS3.

VsSimnéte si, ze MMU3 na MK3S+ je zpétné kompatibilni se starSim MMU2S
profilem Sliceru a G-cody - ale ne s profily pro MMU2!

KROK 17 Stahnout soubory firmwaru

Downloads

) ORIGINAL PRUSA MKA

) ORIGINAL PRUSA XL

¥ ORIGINAL PRUSA MMU3 e_

P ORIGINAL PRUSA I3 MK3S+

) ORIGINAL PRUSA MINI+ Chatnow Q

& Je tfeba aktualizovat firmware tiskarny i jednotky MMU. PouzZivejte pouze
kombinaci nejnovéjsich verzi firmwaru pro obé zafizeni dohromady.

& V ¢lanku MMUS Firmware Compatibility naleznete informace o tom, jakou verzi
firmwaru presné potfebujete.

@® Prejdéte zpét do help.prusa3d.com/downloads

@® Najdéte v seznamu ORIGINAL PRUSA MMUS. Stahnéte nejnovéjsi balicek
FIRMWARU.

170 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/article/mmu3-compatibility_470808
https://help.prusa3d.com/downloads

10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

KROK 18 Vybér souboru firmwaru tiskarny

° ™ prusa3d_fw_MMU3_MK35_521_MK3S_3131-2

® prusa3d_fw_3 13_...
Name

M prusa3d_fw_3_13_1_MKa3:
M prusa3d_fw_5_2_1_MK3!

Firmware_upgrad Firmware_upgrad Firmware_upgrad ~Firr
e_guide_CS.pdf e_guide_DE.pdf e_guide ENG.pdf e_t

r

prusa3d_fw_MK3 Readme.txt

S+_3.13..876.hex \

L BN BN BN BN |

@® Otevrete dfive stazeny balicek firmwaru. Oteviete jednu ze slozek podle typu vasi
tiskarny. (Pokud mate model MK3S+, vyberte "MK3S")

@® Ve slozce jsou dva soubory s firmwarem. Jeden pro tiskarnu a druhy pro jednotku
MMU.

Jako soubor firmwaru pro MK3S+ vyberte soubor MK3S+ .hex.
& Na tiskarné MK3S+, MMU3 vyzaduje firmware tiskarny 3.13 nebo novéjsi!

Pokud provadite aktualizaci tiskarny z firmwaru 3.11 nebo starsiho, bude
tiskarna vyzadovat, abyste nejprve provedli termalni kalibraci modelu.

KROK 19 Flashovadni firmwaru MK3S+ (1. ast)

@® Zapojte tiskarnu do zasuvky a
zapnéte ji.

® Nyni provedeme flashovani
firmwaru tiskarny.

® Pro naflashovani MK3S+ pouZzijte
pfilozeny kabel USB typu B a
pfipojte pocitac k horni ¢asti
c¢erného boxu s elektronikou na
tiskarné.
® Poté pokracujte k dalsimu
kroku.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 171


https://help.prusa3d.com/cs/article/thermal-model-calibration_382488

10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

KROK 20 Flashovadni firmwaru MK3S+ (2. ¢dst)

172

Otevrete PrusaSlicer a v horni nabidce prejdete do Konfigurace -> Nahrat
Firmware Tiskarny.

Nejprve vyberte soubor firmwaru tiskarny na vasem pocitaci.
(napf. FW3.13.0-MK3S-EINSY10a_ MULTILANG.hex)

Kliknéte na tlacitko Skenovat, abyste se ujistili, Ze se vase tiskarna objevi v
dropdown nabidce Sériovy port:.

Stisknéte tlacitko Nahrat!.
Pockejte, az se zobrazi zprava Flashovani se zdafrilo.

Pokud mate s flashovanim firmwaru problémy, prosim proctéte si nas clanek o
feSeni probléma

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/l/cs/article/gXdRubco3u-firmware-updating-flashing-problems
https://help.prusa3d.com/l/cs/article/gXdRubco3u-firmware-updating-flashing-problems

10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 21 MK3S-+ zapnuti a resetovani jednotky MMU

> MU

SpoolJoin
Cutter 't
MMU Mode [Stealthl

@® Po dokonceni aktualizace firmwaru se ujistéte, Zze v extruderu ani v jednotce MMU
neni zaveden zadny filament..

@® Oteviete LCD menu > Nastaveni > MMU
a ujistéte se, ze je MMU nastaveno na [Zap.]

Stisknéte tlacitko reset na LCD displeji tiskarny.

> e

Od této chvile resetovaci tlacitko na tiskarné resetuje také jednotku MMU. Chuvili
pockejte, jednotka MMU projde autotestem. (doprovazeno blikanim LED kontrolky
na jednotce MMU) Pfed zadanim jakychkoli pfikazua tiskarné vyckejte, dokud
spravné nenabootuje.

$ V pfipadé potieby je uziteéné take tlacitko reset, které vam pomuze dostat se z
nékterych nenapravitelnych situaci i v pripadé jednotky MMU. Nezapomerite vsak,
ze také okamzité prerusi probihajici tisk.

@ Pokud se vam zobrazi Error - vyjménte filament manualné - ovérte, zdali
SuperFINDA nedetekuje filament.

KROK 22 Flashovani firmwaru MMU3 (1. ¢ast)

prusa3d_fw_3_13_.. . prusa3d_fw_5_2_1...

. 3
N

® Soubor firmwaru MMUS je tfeba flashnout do samotné jednotky MMU. Najdéte
konektor microUSB na pravé strané jednotky MMUS.

@® Pripojte jednotku k pocitaci pomoci prilozeného microUSB kabelu.

® V poditaci vyberte prislusny MMU soubor firmwaru kompatibilni s vasim modelem
tiskarny.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 173


https://help.prusa3d.com/cs/article/unload-manually-04506-mmu_480414
https://help.prusa3d.com/cs/article/unload-manually-04506-mmu_480414

10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 23 Flashovadni firmwaru MMU3 (2. ¢ast)

’ S — / [m
J’/ J/ - J“/, —rvo— /‘ ma-
' B ; J

® Otevrete PrusaSlicer a vyberte Konfigurace ->Nahrat firmware tiskarny z horniho
menu.

Stisknéte tlacitko Prochazet a vyberte soubor s obrazkem firmwaru MMU3 v
pocitaci.

(napf. MMU3_2.1.93.0.0.hex)

Sériovy port by mél byt automaticky detekovan.

Stisknéte tlacitko Nahrat.

Pockejte, az se zobrazi zprava Flashovani se zdafrilo.

Po dokoncéeni flashovani odpojte kabel USB.

e o oo

Pokud mate s flashovanim firmwaru problémy, prosim proctéte si nas clanek o
feSeni problémi

174 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/l/cs/article/gXdRubco3u-firmware-updating-flashing-problems
https://help.prusa3d.com/l/cs/article/gXdRubco3u-firmware-updating-flashing-problems

10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

KROK 24 Kalibrace IR senzoru filamentu (1. ¢ast)

& V nasledujicich krocich zkalibrujeme IR senzor filamentu uvnitf kominku na
extruderu. Postupujte peclivé podle pokynu, tato ¢ast je velmi dtilezita!

Pomoci 2,5mm inbusového klice se ujistéte, ze zajistovaci Sroub kominku
(chimney) neni dotazeny. Neodstranujte jej uplné. Drzi kominek pohromadé.

Opatrné utahnéte kalibrac¢ni Sroub na boku tak, aby se kominek posunul uplné
vlevo.

@® Pri utahovani kalibracniho Sroubu se kominek (chimney) posune doleva, takze
je méneé citlivy na spusténi.

@ Pti povolovani kalibracniho Sroubu se kominek posune doprava, takze je
citlivéjsi na spusténi.

Utahnéte kalibracni Sroub tak, aby se kominek posunul tuplné vlevo.

Vlozte 1,5mm inbusovy kli¢ do extruderu. Prozatim ho nezastrkujte na doraz.

Ujistéte se, ze pouzivate nejtenci z pfilozenych inbusovych kli¢a, tedy 1,5mm.
Nepouzivejte 2mm!!

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 175



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 25 Kalibrace IR senzoru filamentu (2. ¢ast)

PINDA @ FIMDA
Fil. sensor

& GRIGIVAL ©
X | PRUSA

Prejdéte do Menu -> Podpora -> Senzor info -> Fil. senzor na vasi MK3S+.

Fil. senzor by mél ukazovat hodnotu O, pokud neni inbusovy kli¢ zasunuty az na
doraz, takze dvifka idleru nejsou vyklopeny smérem ven.

® Nyni zatlacte 1,5mm inbusovy kli¢ dold, dokud nedosahne mezi ozubena kolecka
Bondtech.

@ (nebojte se vyvinout dostatec¢nou silu - smérem dold, abyste kli¢ dostali mezi
podavaci kolecka)

@ Dvirka idleru na pravé strané extruderu by mély byt naklonény spodni stranou
smérem ven (vpravo), tak, jako by byl zavedeny filament.

& Radek Fil. senzor: na LCD displeji by nyni mél ukazovat hodnotu 1's vlozenym
inbusovym klicem (nebo filamentem). Uvolnujte kalibracni sroub, dokud se na
displeji LCD neobjevi 1.

Poté jej uvolnéte o dalsi pul otacky.

@® Otacenim kalibra¢niho Sroubu potiebujeme vyladit polohu kominku tak, aby se
Cislo na LCD displeji spolehlivé ménilo pfi vkladani a vyjimani inbusového klice
nebo filamentu z Bondtech kolecek.

176 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 26 Kalibrace IR senzoru filamentu (3. ¢dst)

FINDA @ FIMDA
Fil. sensor

& Aby jednotka MMUS3 pracovala spravné, je velmi dulezita kalibrace IR senzoru
filamentu!

@ Tuto kontrolu prosim nékolikrat zopakujte.

® Potvrdte, Ze senzor pracuje spravné: Na LCD displeji se znovu podivejte na Fil.
senzor Cislo

@® zobrazi1kdyz je inbusovy kli¢ (/filament) uplné zasunuty uvnitf.
® nebo O, pokud neni zastréen Uplné na doraz.

Kdyz senzor funguje spolehlivé a spravng, zajistéte kominek na misté dotazenim
zajistovaciho sroubu shora.

@® Po utazeni Sroubu zkontrolujte, zda jsou udaje na displeji LCD pfi zasunuti a
vyjmuti imbusového kli¢e stale spravné.

@ Vice informaci o kalibraci IR-senzoru filamentu najdete v ¢lanku Proces kalibrace
IR-senzoru, nebo v kapitole 7.1 v Pfirucce k tiskarné.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 177


https://help.prusa3d.com/cs/article/ir-filament-sensor-calibration-mmu3-mmu2s_2245
https://help.prusa3d.com/cs/article/ir-filament-sensor-calibration-mmu3-mmu2s_2245

10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

KROK 27 Informace o kalibraci senzoru SuperFINDA

® Skvéle! Zkalibrovali jste IR senzor filamentu. Nyni mizeme pfrejit ke kalibraci
senzoru SuperFINDA uvnitf selektoru na jednotce MMU.

@® U tovarné smontovanych jednotek MMUS3 je senzor SuperFINDA predem
zkalibrovan, takze kalibrac¢ni kroky mazete preskocit.

® V dalsim kroku upravime polohu senzoru a zkontrolujeme, zda spravné detekuje
filament.

& Je KRITICKE, aby senzor filamentu v extruderu i senzor SuperFINDA fungovaly
presné.. V opacném pripadé budete mit se zafrizenim problémy.

Na boku selektoru je kontrolni okénko, ve kterém muzete sledovat polohu
SuperFINDA. Pfi pohledu ze strany motoru selektoru je dobré srovnat spodni ¢ast
sondy SuperFINDA s horni ¢asti kontrolniho okénka.

@® Pokud je v selektoru filament, ocelova kulicka se zvedne a méla by byt detekovana
senzorem SuperFINDA. Vzdalenost mezi kulickou a senzorem je to, co musi byt
dokonale kalibrovano.

178 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 28 Kalibrace senzoru SuperFINDA

PINDA 8 FIMDA 8-
Fil. sensor a

® Vezméte kousek filamentu s ostrym koncem a zasunte jej do selektoru mosaznym
otvorem se zavitem na predni strané.

Podivejte se na SuperFINDA shora a sledujte, zda malé c¢ervené svétlo uvnitf
senzoru zhasne, kdyz filament zvedne ocelovou kulicku uvnitf.

Cervené svétlo= nebyl detekovan filament = FINDA 0
zadné svétlo = filament detekovan = FINDA 1

® Pokud svétylko stale sviti, mirné snizte tlak na senzor SuperFINDA.
Pokud se kontrolka nerozsviti, zvednéte senzor SuperFINDA tak, ze uvolnite
Sroubek u jejiho boku, posunete senzor a znovu jej utahnete.

@® Sledujte udaje senzoru na displeji LCD ( Menu > Podpora > Info o senzoru nebo
Info > Info 0 senzoru) Vsimnéte si, Ze Udaje senzoru na displeji LCD se zobrazuji s
mirnym zpozdénim; postupujte pomalu.

& Test opakujte vkladanim a vyjimanim filamentu. Sledujte hodnoty na LCD displeji.
Podle toho upravte vysku senzoru SuperFINDA, dokud nebudete mit spolehlivé
udaje ze snimace pfi kazdém vlozeni a vyjmuti filamentu.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 179



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 29 Detaily chybovych kadu (Cast 1)

> FINDA DIDNT TRIGGER
> PRUSa. i0-841681
FI:@ FS:@ Fi EEESf 4

@® Pozdéji se zobrazi MMU chybova obrazovka, pokud se béhem operace néco pokazi.
Viz ukazkovy obrazek; prvni fadek strucné popisuje, o jakou chybu se jedna.

® prusa.io/04101 je webova adresa, na které si mizete prohlédnout podrobny
¢lanek o pfesném problému a o tom, jak jej odstranit.

® FI:0 / SuperFINDA sensor reading. FI:0 / OFF = no filament detected. Fl:1 /
ON = it is detecting a filament.

g (VSimnéte si, Ze udaj o stavu FINDA na LCD displeji ma mirné zpozdéni.)
© FS:0 = Filament Sensor reading. This is the sensor inside the chimney on the
extruder / print head.

F1 je ocekavana poloha filamentu. To znamena, Ze selektor je v prvni poloze. 1>3
by znamenalo, Ze se selektor méni z prvni polohy na treti. F? = pozice jesté neni
nastavena.

180 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


http://prusa.io/04101/

10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 30 Detaily chybovych obrazovek (Cdst 2)

FINDA DIDNT TRIGGER

Frusa. io- 64161
FI:@ FS:@ F1 A285°

® Na spodnim radku jsou tlaéitka reseni. Nékteré chyby maji vice reseni.

® V pravém dolnim rohu se po vybéru dvou Sipek dolt zobrazi podrobnéjsi popis
chyby a podnéty, jak chybu vyresit, pokud pretrvava.

To, ze je jednotka MMU v chybovém stavu, je rovnéz signalizovano blikanim
kontrolky LED.

@® V chybovém stavu Ize chybu vyfesit také pomoci tlacitek na jednotce MMU.
@® Prostiedni tlacitko obvykle kopiruje funkci tlacitek reseni LCD

& Vsimnéte si, ze pokud je jednotka MMU v neCinném stavu, tlacitka maji jiné funkce;
Napriklad; Pokud neni zaveden Zadny filament, |ze tladitka na kraji pouzit k pohybu
selektoru doprava a doleva... Ale na to se podrobnéji podivame az pozdéji.

V chybovém stavu tiskarna muize pipat. Nastaveni zvuku lze najit v menu Ladit,
nebo Nastaveni.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 181



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+

71 0

KROK 31 PTFE frubicka mezi MMU a Extruder: priprava dilt

N

7

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
©® PTFE trubi¢ka 360x2,5mm (1x)

@ Nova PTFE trubicka ma vniténi primér 2,5 mm . V pfipadé, Ze prechazite z
trubiéek MMU2S o priméru 2 mm a mate problém rozlisit starou trubi¢ku od
nové, zkuste porovnat vniténi primeér obou trubicek. Viz druhy obrazek.

Trubicka vlevo je ta nova.
$ Pro MMU3 je zapotiebi PTFE trubicka o priméru 2,5 mm.

® M5-4 Sroubeni (2x)
@ U Sroubeni mizete mit modrou nebo ¢ernou objimku. Funkéné jsou stejné.

KROK 32 PTFE trubi¢ka mezi MMU a extruderem

ﬂ’; y—— P ——

® Pripevnéte Sroubeni na obé strany nové PTFE trubicky (4x2,5x360mm).

@® Zcela zasunte PTFE trubicku.

@ Rychly tip: Pokud potiebujete vyjmout PTFE trubicku ze Sroubeni, zatlacte
modrou objimku dovnitf. Zatimco je stisknutd, nejprve zatlacte PTFE trubicku
dovnitf a poté ji zcela vytahnéte.

@® Pripevnéte PTFE trubicku k tiskarné. Jeden konec jde do selektoru. Druhy konec se
nasadi na extruder. Utahnéte Sroubeni pomoci univerzalniho klice (unikey).

182 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10B. Nastaveni a kalibrace MK3S+
KROK 33 Nastaveni drzaku civky

$ Gratulujeme! Nejtézsi cast je za vami.

@® Na obrazku vidite stav rozlozeni zasobniku a civek, kterého se budeme snazit
dosahnout.
Usporadejte drzaky civek a zasobnik za tiskarnou tak, jak je vidite na obrazku.

® Pripojte cast "drzaku tiskarny” na zasobniku k extruzi na tiskarné.

PTFE trubi¢ky vedou z drzakl civek do zasobniku. Poté od zasobniku k zadni strané
jednotky MMU.

& Vsimnéte si umisténi drzaku civky. Je dllezité, aby filament mél co nejpfiméjsi
drahu a aby mu nic neprekazelo. PTFE trubicky by nemély byt pfilis ohnuté. Jinak
se filament zasekne.

Vzhledem ke snizenému tfeni filamentu v MMUS3 ve srovnani s MMU2S nemusi
nékteré drzaky civek pro previjeni MMU2S jinych vyrobc s MMU3 fungovat.

KROK 34 Pripojeni PTFE trubicek zasobniku

@® Pripojte PTFE trubicky z MMU jednotky ke spodni fadé objimek na zasobniku a
dbejte na to, aby ¢islovani na zasobniku a na jednotce MMU odpovidalo.

Pripojte kazdy konec PTFE trubi¢ky ze zasobniku k PTFE drzaku na kazdém drzaku
civky.

Ujistéte se, Ze je kazdy drzak civky pfipojen k odpovidajicimu cislu pozice
filamentu. (oznacené 1 az 5 na jednotce MMU a zasobniku.)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 183



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

184 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5
KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

@® Pro tuto kapitolu si prosim
= pripravte nasledujici naradi:

v , &

\
4, i @ Univerzalni kli¢ pro utazeni Festo
1 objimek.

© 1,5mm inbusovy kli¢ pro kalibraci
senzoru filamentu

\ 2 4 @® 2.5mm inbusovy kli¢ pro srouby M3
\l/ Ktizovy Sroubovak na svorky

-___‘ napajeciho kabelu

KROK 2 Priprava dildl drzaku ramu

Drzak ramu (2x)
Stitek (1x)

Srouby M3x10 (6x)
Matka M3nS (2x)

LLL L

;o7

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 185



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5
KROK 3 MontazZ drzdkd ramu (frame holder).

Jednotku otocte.

Vlozte dvé matice M3nS do oznacenych otvorl na boku jednotky. Matice zatlacte
az na doraz pomoci 1,5mm inbusového klice.

® Polozte drzaky ramu na MMU jednotku. Dejte pozor, aby ¢ast s hacky mifila
smérem k predku jednotky - tam, kde je selektor.

@® Zajistéte drzaky ramu k jednotce pomoci ¢tyf Sroubl M3x10.

Pokud nejde Sroub snadno zasunout, upravte polohu matice uvnitt pulley body
pomoci 1,5mm inbusového klice.

KROK 4 Umisténi Stitku

Vlozte stitek do vyfezu na pfedni strané drzakid ramu.

® Upevnéte Stitek na misté pomoci sroubkd M3x10.

186 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 5 Montdz jednotky MMU (1. Cast)

"’)(“ I‘ Vi-——v
g )
Jednotka MMU3 by méla byt umisténa uprostfed horni ¢asti hlinikového ramu
tiskarny.
® Umistéte jednotku MMU3 na ram.

Pripevnéte ji jen za horni hacky.

® Podivejte se zezadu, jsou zde "svorky", které budou v dalSim kroku pouzity pro
zajisténi jednotky k ramu.

KROK 6 Montdz jednotky MMU (2. Cast)

©

® Ujistéte se, zZe je jednotka uprostied ramu. Jakmile zacvaknete svorky, nebude se jiz
tak snadno pohybovat doleva a doprava.

® Zadni ¢ast jednotky MMU3 mirné zatlacte smérem dol(, dokud svorky nezapadnou
do ramu.

® Zkontrolujte, zda jsou obé spodni svorky na jednotce plné zasunuté.

@ Pokud potiebujete jednotku sundat z ramu, jednoduse zvednéte jeji zadni ¢ast. Tim
se svorky uvolni.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 187



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 7 Vedeni kabelu

@ Nyni povedeme kabely z jednotky
MMU do tiskarny.

/N Ujistéte se, ze je tiskarna VYPNUTA
a odpojena ze zasuvky. Nikdy
nepfipojujte ani neodpojujte
jednotku MMU, pokud je tiskarna
zapnuta.

® Vedte svazek kabell od jednotky
MMU smérem k elektronice
tiskarny. Kabel by mél byt umistén
tésné vedle ramu tiskarny.

® Vezméte plastovou soucastku Ext-cable-holder-a. Je zde mala ¢ast, ktera je treba
odlomit, aby se uvolnilo misto pro kabel MMU. Odstrante tuto ¢ast pomoci
celistovych klesti.

Podobné odstrante odlamovaci ¢ast na Ext-cable-holder-b.

® Povolte dva Srouby M3x10 na horni ¢asti krytky kabelu.
Vedte kabel MMU/Tiskarny skrze odpovidajici otvor v krabi¢ce xBuddy.

188 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 9 MK3.5 Vedeni kabeldze

Zapojte kabel MMU/tiskarny do odpovidajiciho konektoru na vrchni strané desky
xBuddy.

® Pomoci dvou $roubl M3x10 pfipevnéte dil cable-holder-b zpét ke krabi¢ce desky
xBuddy.

©® Do oznaceného otvoru na vnitfni strané krabicky xBuddy vlozte dvé nové stahovaci
pasky. Ujistéte se, ze pasky obepinaji svazek kabeld.

® Pomoci dvou Sroubl M3x18 pfipevnéte dil cable-holder-a. Dbejte na to, aby
nedoslo ke skfipnuti zadného kabelu.

@ Pro ovéfeni spravného zapojeni zbyvajicich kabell si pre¢téte Navod k montazi
MK3.5

KROK 10 MK3.5 Zavreni krabicky s elekironikou

® Ujistéte se, ze véechny konektory ve svazku kabell zlstaly zcela zasunuté.

Stahnéte stahovaci pasky okolo svazku kabelll a opatrné je stahnéte. Zbyvaijici
stahovaci pasky odriznéte.

& Zajistéte stahovaci pasky pevné, ale ne prilis, abyste predesli riziku nechténého
odpojeni nebo poskozeni kabel.

@® Zarovnejte kryt boxu xBuddy s boxem samotnym a zajistéte jej Ctyfmi Srouby M3x6.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 189


https://help.prusa3d.com/cs/guide/7-extruder-upgrade_617247#622664
https://help.prusa3d.com/cs/guide/7-extruder-upgrade_617247#622664

10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 11 Software ke stazeni

¢ G
PrusaSlicer
Downioads -
Firmware 3123 2.02) Wkass
Firmware 600 (30.3)MK3.8
it .00 (30.3) M, M.
= Drivers & Apps 2.7.4
&2}
& - -
E nnnnnnnnnn
b Chat now ®

Navstivte stranku MMU3 na adrese Help.Prusa3D.com

©® V ¢asti Ovladace & Aplikace stahnéte nejnové;jsi balicek.

@® Nechte tuto stranku otevienou pro dalsi kroky!

Nainstalujte stazeny balicek do pocitace a otevrete aplikaci PrusaSlicer.

@ PrusaSlicer je soucasti bali¢ku ovladacl. Obsahuje nastroj pro aktualizaci
firmwaru. Balicek Ovladace obsahuje také nékolik vzorovych objektt k tisku.

KROK 12 Nastaveni Prusasliceru pro MMU3

® Otevrete privodce PrusaSlicer. (Konfigurace > Konfigurace privodce > Prusa FFF.)

Prejdéte doli na rodinu MK3.5 a zkontrolujte, zda je vybrana odpovidajici tiskarna
+ MMU3.

@ Vychozi tryska je z vyroby 0,4 mm.
® Kliknutim na tlacitko Dokondit zaviete Priivodce.

® V menu Tiskarna:, zvolte profil tiskarny MMUS3 pro budouci slicovani.

Vsimnéte si, ze MMU3 na MK3.5 je zpétné kompatibilni se starSim MK3S+ MMU3
nebo MMU2S profilem Sliceru a G-cody - ale ne s profily MMUZ2!

190 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/tag/mmu3

10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5
KROK 13 Stahnout soubory firmwaru

/N Je tfeba aktualizovat firmware
tiskarny i jednotky MMU. Pouzivejte
pouze kombinaci nejnovéjsich verzi

2 G firmwaru pro obé zafizeni

owte dohromady.

& V ¢lanku MMU3 Firmware
Compatibility naleznete
informace o tom, jakou verzi
firmwaru presné potfebujete.

115

]

H

H

z

o ¢
H

@

@® Vratte se zpét na
. Help.Prusa3D.com

iim
§
I

@® Stahnéte si nejnovéjsi balicek
Firmwaru pro vas model tiskarny.

prusa3d_fw_5_2_1...

jame
M prusa3d_fw_3_13_1_MK3S_3.
M prusa3d_fw_5_2_1_MK35_3_( 4
rusa:

MK3 MMU3_FW3.0.2+ Readme.txt
8.he

@® Otevrete dfive stazeny balicek firmwaru. Oteviete jednu ze slozek urcenou pro
tiskarny MK3.5 (oznac¢enou MK35)

® V kazdé slozce jsou dva soubory firmwaru. Jeden pro tiskarnu a druhy pro jednotku
MMU.

@ Jako soubor firmwaru pro MK3.5 vyberte soubor MK35 .bbf.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 191


https://help.prusa3d.com/cs/article/mmu3-compatibility_470808
https://help.prusa3d.com/cs/article/mmu3-compatibility_470808
https://help.prusa3d.com/tag/mmu3

10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 15 Flashovdni firmwaru MK3.5 (1. ¢ast)

v
e va' @® Zapojte tiskarnu do zasuvky a

zapnéte ji.

@® Nyni provedeme flashovani
firmwaru tiskarny.

Pro flashovani tiskarny MK3.5
vlozte do tiskarny jednotku USB se
souborem firmwaru. Poté tiskarnu
restartujte pomoci tladitka reset.

)

g2

=
ig
2
=K

Na obrazovce aktualizace
firmwaru vyberte "FLASH" a
pockejte na dokonéeni procesu.

@® Po dokonceni aktualizace firmwaru se ujistéte, Zze v extruderu ani v jednotce MMU
neni zaveden zadny filament..

® Prejdéte do LCD menu > Nastaveni > MMU

a ujistéte se, ze je MMU zapnuto.

@® Tato volba nejen zapne funkci MMU ve firmwaru, ale také zapne napajeni
jednotky MMU, které je nezbytné pro aktualizaci FW.

@® Od této chvile resetovaci tlacitko na tiskarné resetuje také jednotku MMU.
Chvili pockejte, jednotka MMU projde autotestem. (doprovazeno blikanim LED
kontrolky na jednotce MMU) Pfed zadanim jakychkoli pfikazl tiskarné
vyckejte, dokud spravné nenabootuje.

® Jelikoz jste extruder prestavéli na MMU verzi, po vyzvé k prekonfigurovani chovani
senzoru filamentu, ktery se zobrazi okamzité, vyberte moznost 'Pokracovat'.

Typ extruderu Ize zménit v Nastaveni > Hardware > Extruder

192 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 17 Flashovani firmwaru MMU3 (1. ¢dst)

[ ] ) prusa3d_fw_5_2_1...

prusa3d_fw_MK3 MMU3_FW3.0.2+ Readme.txt
5_5_2_1.bbf 878.hex

Soubor firmwaru MMUZ3 je tfeba flashnout do samotné jednotky MMU. Najdéte
konektor microUSB na pravé strané jednotky MMUS.

Pfipojte jednotku k pocita¢i pomoci pfilozeného microUSB kabelu.

V pocitaci vyberte prislusny MMU soubor firmwaru kompatibilni s vasim modelem
tiskarny.

KROK 18 Flashovdni firmwaru MMU3 (2. €ast)

e o e o

' ’ﬁri"’/"'ll—fr/l ‘

|
00 00000 O

Otevrete PrusaSlicer a vyberte Konfigurace ->Nahrat firmware tiskarny z horniho
menu.

Stisknéte tlacitko Prochazet a vyberte soubor s obrazkem firmwaru MMU3 v
pocitaci.

(napf. MMU3_3.0.0.hex)

Sériovy port by mél byt automaticky detekovan.

Stisknéte tlacitko Nahrat.

Pockejte, az se zobrazi zprava Flashovani se zdafrilo.

Po dokonceni flashovani odpojte kabel USB.

Pokud mate s flashovanim firmwaru problémy, prosim proctéte si nas clanek o
feseni probléma

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 193


https://help.prusa3d.com/l/cs/article/gXdRubco3u-firmware-updating-flashing-problems
https://help.prusa3d.com/l/cs/article/gXdRubco3u-firmware-updating-flashing-problems

10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 19 Kalibrace IR senzoru filamentu (1. ¢dst)

& V nasledujicich krocich zkalibrujeme IR senzor filamentu uvnitf kominku na
extruderu. Postupujte peclivé podle pokynu, tato ¢ast je velmi dtilezita!

194

Pomoci 2,5mm inbusového klice se ujistéte, ze zajistovaci Sroub kominku
(chimney) neni dotazeny. Neodstranujte jej uplné. Drzi kominek pohromadé.

Opatrné utahnéte kalibrac¢ni Sroub na boku tak, aby se kominek posunul uplné
vlevo.

@® Pri utahovani kalibracniho Sroubu se kominek (chimney) posune doleva, takze
je méneé citlivy na spusténi.

@® Pri povolovani kalibracniho Sroubu se kominek (chimney) posune doprava,
takze je vice citlivy na spusténi.

Utahnéte kalibracni Sroub tak, aby se kominek posunul tuplné vlevo.

Vlozte 1,5mm inbusovy kli¢ do extruderu. Prozatim ho nezastrkujte na doraz.

Ujistéte se, ze pouzivate nejtenci z pfilozenych inbusovych kli¢a, tedy 1,5mm.
Nepouzivejte 2mm!!

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5
KROK 20 Kalibrace IR senzoru filamentu (2. €dst)

\
e
» ORIGINAL &

3 I ) ® PRUSA i3

Prejdéte do Info > Info o senzoru na tiskarné MK3.5
Fil. senzor by mél ukazovat hodnotu NINS (not inserted), pokud neni inbusovy kli¢
zasunuty az na doraz, takze dvirka idleru nejsou vyklopena smérem ven.

® Nyni zatlacte 1,5mm inbusovy kli¢ dold, dokud nedosahne mezi ozubena kolecka
Bondtech.

@ (nebojte se vyvinout dostatecnou silu - smérem dolu, abyste kli¢ dostali mezi
podavaci kolecka)

® Dvirka idleru na pravé strané extruderu by mély byt naklonény spodni stranou
smérem ven (vpravo), tak, jako by byl zavedeny filament.

& Radek Filament senzor na LCD displeji by nyni mél ukazovat hodnotu INS s
vlozenym inbusovym klicéem (nebo filamentem). Uvolnujte kalibraéni Sroub, dokud
se na displeji LCD neobjevi INS.

Poté jej uvolnéte o dalsi pul otacky.

® Otacenim kalibra¢niho Sroubu musime doladit polohu kominku tak, aby se ¢islo
na LCD displeji spolehlivé ménilo pfi zasouvani a vysouvani inbusového klice
nebo filamentu z kole¢ek Bondtech.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 195



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 21 Kalibrace IR senzoru filamentu (3. ¢dst)

JAN
®

196

FINDA

Print Fan

Hotend Fan

Heater Voltage

Input Voltage

Heater Current

Aby jednotka MMUS3 pracovala spravné, je velmi dulezita kalibrace IR senzoru
filamentu!

Tuto kontrolu prosim nékolikrat zopakujte.

Potvrdte, ze senzor pracuje spravné: Na LCD displeji se znovu podivejte na
Filament senzor Cislo

@® zobrazi INS kdyz je inbusovy kli¢ (/filament) uplné zasunuty uvnitf.
@® nebo NINS, pokud neni zastréen uplné na doraz.

Kdyz senzor funguje spolehlivé a spravné, zajistéte kominek na misté dotazenim
zajistovaciho sroubu shora.

Po utazeni Sroubu zkontrolujte, zda jsou udaje na displeji LCD pfi zasunuti a
vyjmuti imbusového kli¢e stale spravné.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 22 Informace o kalibraci senzoru SuperFINDA

o
AN

Skveéle! Zkalibrovali jste IR senzor filamentu. Nyni mizeme pfejit ke kalibraci
senzoru SuperFINDA uvnitf selektoru na jednotce MMU.

U tovarné smontovanych jednotek MMUS3 je senzor SuperFINDA predem
zkalibrovan, takze kalibrac¢ni kroky mazete preskocit.

V dalsim kroku upravime polohu senzoru a zkontrolujeme, zda spravné detekuje
filament.

Je MIMORADNE dfilezité, aby IR senzor filamentu a senzor SuperFINDA
fungovaly spolehlivé a poskytovaly pfesné udaje. V opacném pripadé budete mit se
zafizenim problémy.

Na boku selektoru je kontrolni okénko, ve kterém muzete sledovat polohu
SuperFINDA. Pfi pohledu ze strany motoru selektoru je dobré srovnat spodni ¢ast
sondy SuperFINDA s horni ¢asti kontrolniho okénka.

Pokud je v selektoru filament, ocelova kulicka se zvedne a méla by byt detekovana
senzorem SuperFINDA. Vzdalenost mezi kulickou a senzorem je to, co musi byt
dokonale kalibrovano.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 197



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 23 Kalibrace SuperFINDA

Vezméte kousek filamentu s ostrym koncem a zasunte jej do selektoru mosaznym
otvorem se zavitem na predni strané.

Podivejte se na SuperFINDA shora a sledujte, zda malé c¢ervené svétlo uvnitf
senzoru zhasne, kdyz filament zvedne ocelovou kulicku uvnitf.

@® Cervené svétlo= nebyl detekovan filament = FINDA NINS / 0 / OFF

zadné sveétlo = filament detekovan = FINDA INS /1/ ON
@® Pokud svétylko stale sviti, mirné snizte tlak na senzor SuperFINDA.

Pokud se kontrolka nerozsviti, zvednéte senzor SuperFINDA tak, ze uvolnite
Sroubek u jejiho boku, posunete senzor a znovu jej utahnete.

® Sledujte udaje senzoru na displeji LCD (Info > Info o senzoru -> FINDA ). VS§imnéte
si, ze Udaje senzoru na displeji LCD se zobrazuji s mirnym zpozdénim; postupujte
pomalu.

& Test opakujte vkladanim a vyjimanim filamentu. Sledujte hodnoty na LCD displeji.

Podle toho upravte vysku senzoru SuperFINDA, dokud nebudete mit spolehlivé
udaje ze snimace pf¥i kazdém vlozeni a vyjmuti filamentu.

198 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 24 Detaily chybovych kodu (Cast 1)

® Pozdéji se zobrazi MMU chybova
obrazovka, pokud se béhem
operace néco pokazi. Viz ukazkovy
obrazek; prvni fadek strucné
popisuje, o jakou chybu se jedna.

@® prusa.io/04101 je webova adresa,
na které si mizete prohlédnout
podrobny ¢lanek o pfesném
problému a o tom, jak jej odstranit.

Stav senzoru filamentu se vzdy
zobrazuje v zapati chybové
obrazovky, aby pomohl pfi
diagnostice.

® Vedle néj se nachazi stav senzoru
Finda.

(VSimnéte si, ze udaj o stavu
FINDA na LCD displeji ma
mirné zpozdéni.)

KROK 25 Detaily chybovych obrazovek (Cast 2)

® Na spodnim radku jsou tlaéitka reseni. Nékteré chyby maji vice reseni.

® Prostfednictvim QR kodu muzete také navstivit stranku s podrobnym popisem
chyby.

To, Ze je jednotka MMU v chybovém stavu, je rovnéz signalizovano blikanim
kontrolky LED.

@® Ve stavu ERROR Ize chybu fesit také pomoci tlagitek na jednotce MMU.
@® Prostiedni tlacitko obvykle kopiruje funkci tlacitek reseni LCD

& VsSimnéte si, ze pokud je jednotka MMU v neCinném stavu, tlacitka maji jiné funkce;
Napriklad; Pokud neni zaveden zadny filament, Ize tlacitka na kraji pouzit k pohybu
selektoru doprava a doleva... Ale na to se podrobnéji podivame az pozdéji.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 199



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5

KROK 26 PTFE trubicka mezi MMU a Extruder: priprava dild

N

7

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
©® PTFE trubi¢ka 360x2,5mm (1x)

@ Nova PTFE trubicka ma vniténi primér 2,5mm. V pfipadé, zZe prechazite z
trubicky MMU2S ID o priiméru 2 mm a mate problém rozlisit starou trubicku
od nové, zkuste porovnat vnitini pramér obou trubicek. Viz druhy obrazek.
Trubicka vlevo je ta nova.

$ Pro MMU3 je zapotiebi PTFE trubicka o priméru 2,5 mm.

® M5-4 sroubeni (2x)

@ U Sroubeni mizete mit modrou nebo ¢ernou objimku. Funkéné jsou stejné.

KROK 27 PTFE trubicka mezi MMU a extruderem

ﬂ’; y—— P ——

©® Pripevnéte M5-4 Sroubeni na obé strany nové PTFE trubicky (4x2,5x360mm).
@® Zcela zasunte PTFE trubicku.

@ Rychly tip: Pokud potiebujete vyjmout PTFE trubicku ze Sroubeni, zatlacte
modrou objimku dovnitf. Zatimco je stisknutd, nejprve zatlacte PTFE trubicku
dovnitf a poté ji zcela vytahnéte.

@® Pripevnéte PTFE trubicku k tiskarné. Jeden konec jde do selektoru. Druhy konec se
nasadi na extruder. Utahnéte Sroubeni pomoci univerzalniho klice (unikey).

200 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



10C. Nastaveni a kalibrace MK3.5
KROK 28 Nastaveni drzaku civky

$ Gratulujeme! Nejtézsi cast je za vami.

@® Nastaveni zasobniku a civek na obrazku je takové, jakého se budeme snazit
dosahnout. Usporadejte drzaky civek a zasobnik tak, jak je vidét na obrazku.

® Pripojte ¢ast "drzaku tiskarny” na zasobniku k extruzi na tiskarné.

PTFE trubi¢ky vedou z drzak civek do zasobniku. Poté od zasobniku k zadni strané
jednotky MMU.

& Vsimnéte si umisténi drzaku civky. Je dllezité, aby filament mél co nejpfiméjsi
drahu, a aby mu nic neprekazelo. PTFE trubicky by nemély byt pFilis ohnuté. Jinak
se filament zasekne.

Vzhledem ke snizenému tfeni filamentu v MMUS3 ve srovnani s MMU2S nemusi
nékteré drzaky civek pro previjeni MMU2S jinych vyrobc s MMU3 fungovat.

KROK 29 Pripojeni PTFE trubicek zasobniku

@® Pripojte PTFE trubicky z MMU jednotky ke spodni fadé objimek na zasobniku a
dbejte na to, aby ¢islovani na zasobniku a na jednotce MMU odpovidalo.

Pripojte kazdy konec PTFE trubi¢ky ze zasobniku k PTFE drzaku na kazdém drzaku
civky.

Ujistéte se, Ze je kazdy drzak civky pfipojen k odpovidajicimu cislu pozice
filamentu. (oznacené 1 az 5 na jednotce MMU a zasobniku.)

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 201



11. Prvni Vytisk

202 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



11. Prvni Vytisk

KROK 1Priprava filamentu

e,,
nmf e
/—T_\

Nyni se mizeme pustit do zavedeni filamentu a tisku testovaciho objektu! Nejprve
vsak;

Pripravte si prosim alespon pét rtiiznych PLA filamentli a odfiznéte konce tak, aby
na kazdém z nich vznikl ostry hrot - jak je vidét na obrazku.

® Filament musi mit ostrou Spicku, aby byl spravné zaveden do jednotky MMU a
stejné tak i do tiskarny. Pokud je hrot deformovany, ohnuty nebo ma vétsi priamér,
nebude spravné zaveden.

@® Prozkoumejte poslednich 40 cm kazdého filamentu. Ujistéte se, ze tam nejsou
zadné promackliny. Nékdy, pokud se filament pfedtim zasekl, udéla v ném
podavaci kolecko dulek. Tuto ¢ast filamentu jiz jednotka MMU nemdize uchopit a
posunout a je nutné ji odfiznout.

® Pokud je konec filamentu ohnuty, narovnejte ho. Musi byt dokonale rovny.

& Pouzivejte pouze vysoce kvalitni filamenty se zaru¢enou nizkou odchylkou praméru.
V pripadé, ze budete mit v budoucnu problémy se zavedenim/vysunutim filamentu,
zkontrolujte znovu i tento krok. Ujistéte se, ze je filament suchy. Filamenty citlivé na
vlhkost mohou byt pfi provozu MMU problematické.

KROK 2 NavrZené rozloZeni filamenta

Polozte pét civek s filamenty na drzaky civek. Dbejte na to, aby si civky vzajemné
neprekazely.

@® Upravte Sirku drzaku civky tak, aby do néj civka filamentu pasovala.
® Ovérte, ze se civka muze volné otacet a nic ji v tom nebrani.

@ Pamatujte, ze MMU3 pracuje s nékolika modely tiskaren, takze dily na obrazcich se
mohou od vaseho modelu mirné liSit. Obecné kroky jsou vSak stejné.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 203



11. Prvni Vytisk

KROK 3 Zavedeni filamentu skrze zasobnik

Vyjméte kazetu pro Filament 1 ze zasobniku.
Vlozte $picku filamentu 1 do spodni PTFE trubicky, pripevnéné k drzaku civky.

@® Zatlacujt konec filamentu do teflonové PTFE trubicky, dokud se neobjevi ve
prislusné kazeté zasobniku.

@® Vezméte Spicku a vlozte ji pres kazetu do druhé PTFE trubicky, ktera vede do
jednotky MMU.

KROK 4 Predzavedeni filamentu do MMU

Sheet [Texturl] > Main &
E>»Preload to MMU + % Load all

Load to nozzle & » SR, s?Load filament 1

Unload filament 3 P Load filament 2

AGINAL F e AGINAL P

Prejddéte na tiskarné do Menu -> Pfredzavést do MMU
(Filament -> Zavést do MMU na MK3.5/MK4)

® Vyberte Filament slot 1. Jednotka MMU zaradi idler do prvni polohy a zacne otacet
femenickou, dokud neni filament zaveden.

Tlacte prislusny konec filamentu do teflonové PTFE trubicky ze zasobniku do
jednotky MMU, dokud neucitite, ze je filament vtahovan dovnitt.

& Pamatujte, ze hrot filamentu musi byt rovny a ostry, aby byl spravné zaveden.

204 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



11. Prvni Vytisk

KROK 5 Zavreni zasobniku

Poté, co bude prislusny filament Uspésné zaveden do MMU, vratte jeho kazetu zpét
do zasobniku.

@ Stejny proces opakujte i u dalSich pozic filamentu, dokud do MMU uspésné
nezavedete vSech pét filamentd.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 205



11. Prvni Vytisk

KROK 6 Pro fip: zavadeni pomoaci flacitek.

Y.

)

e €

.o
L]

lal2l3lalsl
® ORIGINAL PRUSA MMU3

@® Filament do MMU miuzete také zavést s pomoci tlacitek na jednotce. Az pfisté
budete zavadét filament, pouzijte metodu, kterou preferujete. Bud z nabidky LCD
displeje, nebo pomoci fyzickych tlacitek.

©® Kdyzje jednotka MMU v necinnosti; (indikovano zhasnutim v§ech LED diod)
@ Prostfedni tlacitko spusti nebo prerusi zavadéni filamentu do MMU.

Bocnimi tlacitky se prepinaji pozice filamentu. Selektor se jimi posouva vlevo a
vpravo.

® Pomoci krajnich tladitek presunte selektor na pozadovanou pozici filamentu, ktera
Ize také vycist ze zarovnani selektoru s jednou z ¢ar na predku MMU jednotky.

® Probihajici proces zavadéni je indikovan pomoci zelené blikajiciho LED svétla pro
odpovidajici pozici filamentu.
@ Stale svitici zelena LED dioda znamena, Zze dany filament je zasunut do
extruderu.

Po zadani prikazu jednotce MMU pockejte a nechte ji dokoncit operaci.
Nespéchejte. Nehrajte si mezitim s tiskarnou. Pokud jednotka MMU néco déla
(navadeéni, zavadéni, vykladani), nechte ji nejdrive dokongit.

206 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)



11. Prvni Vytisk

KROK 7 ZkouSka zavedeni (Gast 1)

Srooldoin LOFf]
Cutter 0ff]
MMU Mode [Stealthl
*Loading Test - S

2%

YEINAL PR e

Main

2Load all

Load filament 1
Load filament 2

AGINAL PRUS

Test All
Test Filament 1

© set Ready

Live Adjust Z
Test Filament 2

Prejdéte do Ovladani > Zkouska zavedeni
(Menu > Nastaveni > Zkouska zavedeni na MK3S/+)

Zvolte typ filamentu pro predehrev (PLA)

Vyberte Otestovat véeZavést vse
Nebo otestujte filamenty 1 az 5 manualné.

Jednotka MMU nyni zavede a poté vysune véech pét filamentd, aby zjistila, zda vée
funguje spravné.

KROK 8 Zkouska zavedeni (Cast 2)

loading filament

Loading filament 1

7/

SriGINAL PRUS

Na tiskarné MK3.5 / MK4 muzete zkontrolovat stav senzoru filamentu v ,zapati”
obrazovky LCD a zjistit, zda spravné detekuje filament.

Zatimco MK3S+ zavadi filament do extruderu, provede kontrolu zavadéni: V dolni
casti displeje LCD by se mély vytvofit plné bloky predstavujici IR filament senozr
detekujici filament béhem tohoto procesu.

® Pokud se misto nékterych blok( objevuji éarky, znamena to, ze filament senzor
v extrudéru ma preru$ovany signal a muze vyzadovat dodatec¢né sefizeni.

® Pokud se nékolik pokust o zavedeni nezdafi, zobrazi se odpovidajici chybova
hlaska.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 207


https://help.prusa3d.com/cs/article/load-to-extruder-failed-04108-mmu_480404
https://help.prusa3d.com/cs/article/load-to-extruder-failed-04108-mmu_480404

11. Prvni Vytisk

KROK 9 0sa Z a kalibrace prvni vrstvy (volitelng)

- - -

i

ORIGINAL PRUSA 13 wxa

by Joset Prusa

/N DULEZITE: Tento krok je pro MK3S+ / MK3.5 nutny, pokud jste na hlavé extruderu
pracovali dfive. Pokud jste pouze upgradovali stary komin na novy, mizete
preskocit na dalsi krok a pouzit funkci Doladéni osy Z jako obvykle k doladéni prvni
vrstvy.

@® Prejdéte do LCD Menu - Kalibrace - Kalibrovat Z.
@® Poté spustte Kalibraci prvni vrstvy.

KROK 10 Tisk testovaciho objektu

@ Potfebujeme vytisknout testovaci objekt, abychom ovéfili, Ze vSe funguje spravné.
Nebojte se, bude to rychly tisk.

@® Navstivte MMU3 Testovaci objekty na Printables.com

@® V sekci Soubory pro tisk si stahnéte soubor G-code, ktery je predem
naslicovany pro vas model tiskarny.

® Ulozte .gcode nebo .bgcode na pamétové médium a vytisknéte testovaci
objekt.

208 Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/article/first-layer-calibration-i3_112364
https://www.printables.com/model/532417-multi-material-test-objects

11. Prvni Vytisk

KROK 11 Mapovani nastrojd (CORE/ MK3.5 / MK4S)

© PRINT Cm17:83 - © TOOLS MAPPING w CH17:04

OR_TEST_0.4n_0.2mm_PLA_MK3.5MMU3_1hom B 6-Code filaments Printer tools
1. PLA
PLA
] . PLA
PLA
e 5. PLA &

Ready to print

FILAMENT PRINT

@® Pri spusténi tisku se zobrazi obrazovka Mapovani nastroji. Ta umoznuje podle
potieby prefadit extrudery se zadanou barvou na jinou.

® Na levé strané se zobrazi seznam pozadovanych materiall a jejich barev, jak je
uvedeno v souboru G-codu.

@® Na pravé strané najdete seznam material(i, které jsou v tiskarné aktualné k
dispozici a které budou pouzity pro tisk objektu.

$ Pokud napfiklad G-code vyZzaduje oranzovy filament na prvni pozici, ale vy mate
oranzovy filament zasunuty na paté pozici, vyberte prvni pozici v levém menu a
poté ji prifadte na patou pozici vpravo.

@ Dvakrat kliknéte na pozice filamentu nebo pomoci encoderu vyberte Cislo
filamentu.

KROK 12 Ukazkové 3D modely

4

s o

@® To further test your new MMUS, have a look at MMU3 Test Objects Collection on
Printables.

We recommend printing the cute sheep, which has been the MMU mascot since
the beginning.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 209


https://help.prusa3d.com/cs/article/tools-mapping-xl_668277
https://www.printables.com/@Prusa3D/collections/3196
https://www.printables.com/@Prusa3D/collections/3196

11. Prvni Vytisk

KROK 13 Vytisknéte si prirucku a postupuijte podle ni.

210

PRUSA =
o JOSEF PRUSA

&
—

H

-

3D PRINTING
HANDBOOK

FOR THE ORIGINAL PRUSA MMU3

om

Zahajte tisk a pocCkejte, nez bude dokoncen. V mezicase si mizete projit tisténou
Prirucku tiskare.

Veskeré informace tykajici se kalibrace, jak usporadat tiskarnu, zasobnik filamentu,
spulky nebo tipy na feSeni problému najdete v tisténé nebo online pfirucce.

Pro stazeni priruc¢ky, nebo pokud narazite na jakékoli problémy s tiskarnou, prosim
navstivte nase Centrum napovédy na adrese:
https://help.prusa3d.com/cs/tag/mmu3/

Pokud mate pfi tisku problémy, postupujte podle pokynl na obrazovce nebo
navstivte odkaz, ktery se objevi na LCD obrazovce.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S)


https://help.prusa3d.com/cs/tag/mmu3/

11. Prvni Vytisk

KROK 14 Priprava G-code / Priprava viastnich model(

Uz jste stihli vytisknout vSechny pfibalené multi-materialové modely od nas i ty,
které jste vidéli na http://Printables.com? Cas navrhnout a vytisknout si néco
vlastniho!

Nejjednodussi zplsob, jak vytvofit barevny objekt z jedné ¢ast, je Funkce MMU
malovani v PrusaSliceru.

Zakladni kroky pro manualni metodu jsou popsany v nasi sekci: Priprava G-codu
pro multimaterialovy tisk.

Pro tisk loga nebo textovych §titki se vam muze hodit také automaticka zména
barvy pri dané vysce vrstvy. JednodusSe slicujte objekt, vyberte urcitou vysku vrstvy,

kliknéte na malou oranzovou ikonu "+" vedle znacky vysky a vyberte pozadovanou
pozici filamentu MMU (Cislo extruderu).

KROK 15 Vytvareni viastnich Multi-materidlovych modeld

Pokud jste navrhli model z nékolika ¢asti, mize se vam hodit navod Export modelu
z aplikace Fusion 360.

Pokud navrhujete jednolity model, jehoz ¢ast by méla byt MMU-barven3, ujistéte se,
ze kolem kazdé samostatné ¢asti je ostra cara, abyste mohli pozdéji v PrusaSliceru
pouzit funkci Smart-fill v ramci MMU Painting.

Pokud mate slozity soubor STL, ktery nelze snadno namalovat pomoci MMU-
Painted, mlzete zkusit sofistikovanéjsi zptisob Déleni STL s jedinym kompaktnim
dilem nebo Rozdéleni STL soubort pomoci MeshMixeru.

Sestaveni Original Prusa MMU3 (zahrnuje upgrade z MMU2S) 211


http://Printables.com
https://help.prusa3d.com/cs/article/multi-material-painting_262620
https://help.prusa3d.com/cs/article/multi-material-painting_262620
https://help.prusa3d.com/en/guide/creating-mmu-models-g-code-preparation-for-multi-material-print-v3-0_87688
https://help.prusa3d.com/en/guide/creating-mmu-models-g-code-preparation-for-multi-material-print-v3-0_87688
https://help.prusa3d.com/cs/article/colorprint-with-the-mmu_124861#examples
https://help.prusa3d.com/cs/article/colorprint-with-the-mmu_124861#examples
https://help.prusa3d.com/cs/guide/creating-mmu-models-export-model-from-fusion-360_105680
https://help.prusa3d.com/cs/guide/creating-mmu-models-export-model-from-fusion-360_105680
https://help.prusa3d.com/cs/guide/splitting-stl-with-single-compact-part_106640
https://help.prusa3d.com/cs/guide/splitting-stl-with-single-compact-part_106640
https://help.prusa3d.com/cs/guide/splitting-stl-using-meshmixer_106112

11. Prvni Vytisk

KROK 16 MMU Operace s jednim materidlem

® Vjednotce MMU muzete mit zavedeno az pét svych oblibenych materiald.

@® Natiskarné CORE /MK3.5/MK4S pouzijte pfi slicovani normalni profil pro
CORE/MK3.5/MK3.9/MK4.Tiskarna vam umozni vybrat, ktery filament chcete
pouzit.

Na tiskarné MK3S+, Vyslicujte objekt pomoci profilu MMU3 Single a spustte
tisk. Poté na displeji LCD vyberte, ktery filament chcete pouzit.

® Pokud uz pfi slicovani vite, ktery z péti material( budete chtit pro vytisk pouzit,
muzete pouzit profil MMUS3 a objektu rovnou pfifadit jednu barvu (Cislo extruderu).

® Pokud jeden z filament( dojde, vas tisk mliZze pokracovat automaticky pomoci
funkce Spooljoin.
Pro vice informaci se mrknéte na ¢lanek o funkci SpoolJoin.

KROK 17 0dménte se

\ & Vime, ze uz jste na to ¢ekali! Zni to
jako zaslouzeny odpocinek! UzZijte si

Haribo a sledujte svou tiskarnu v

akci. Mimochodem, co tisknete?

212


https://help.prusa3d.com/cs/article/spooljoin-mmu2s_134252

Notes:

213



214



Notes:

215



216



Notes:

217



218



Notes:

219



220



